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EGY é&

Fegyverkezés a Balkán fél­
szigeten.

A Balkán-félsziget fölött tornyosult 
felhők közelgő fergeteget hirdetnek. Rég­
óta nyomasztó már keleten a politikai lég­
kör. Régóta készül a félelmetes vihar. 
Egymásután támadnak nehézségek, vitás 
kérdések és bonyodalmak a bajok közös 
kiforrásából, a berlini szerződésből. S 
nem látjuk sehol a villámhárítót, mely az­
zal biztatna, hogy a veszély el lesz há­
rítható. A kik tévútra engedték magu- 
vezettetni nálunk és egyebütt a ber­
lini kongresszus békemüvét glorifíkáló 
kormánynyilatkozatok által , azok most 
alaposan kiábrándultak. Sehol azon­
ban oly odaadással hivatalos részről nem 
keltek védelmére a berlini kongresszus sze­
rencsétlen müvének, mint nálunk. Bármily 
gyorsan feledő korban éljünk is azonban : 
a magyar közvélemény, nagyon élénken 
emlékezik azon nyilatkozatokra, melyekkel 
gr. Andrássy a delegácziókban, Tisza Kálmán 
pedig a magyar képviselőházban eloszlatni 
iparkodtak azok aggályait, kik külügyi 
kormányunk keleti politikáját úgy az 
európai béke, mint a magyar érdekek 
szempontjából rosszalták és kárhoztatták. 
Minket akkor rövidlátással, kákán való 
csomókereséssel és megrögzött pesszimiz­
mussal mertek vádolni, a miért távol tar­
tottuk magunkat e politika tapsoncz-seregé- 
től; a miért nem borultunk porba e 
politika bölcsesége előtt, mint a kor­
mány-párt bálvány-imádói. Mi több, nem 
riadtak vissza azon gálád vádat emelni a 
magyar parlament elvi alapon tömörült el­
lenzéke ellen, hogy egyedül pártviszketeg- 
ből száll síkra e politika ellen, hogy egye­
dül önmagának akar propagandát csinálni 
keleti politikánk megtámadása által.

Ám az események igazolták fölfogá­
sunk helyességét. Bebizonyították már ed- 
digelé is, — a mit kezdettől fogva állí­
tottunk — hogy a berlini kongresszus 
békemüve még csak ideiglenes megoldás­
nak sem válik be. Igazolták azon ítélete­
ket, melyeket annak idején az „esetről 
esetre“ való politika fölött mondottunk. 
Hol van hát — hogy gróf Andrássy sza­
vait idézzük — „formába öntve“ a meg­
olvasztott érez ? Hol a konzolidált állapo­
tok, melyekkel bennünket biztattak? Hol a 
nyugalom, békés fejlődés és tartósságot 
Ígérő alakulások, melyeket megannyi csal­
étek gyanánt a kormány részéről ki­
látásba helyeztek ? Hasztalanul keresnék 
mindezt a Balkán-félszigeten. A chaos 
uralgó állapot ott jelenleg is. Valamennyi­
nek harcza valamennyi ellen. Az aspirá- 
eziók, az érdekellentétek, a fajgyülölség 
nagyobbak és erősebbek, mint valaha. Tö­
rökország, most is, mint három évvel ez­
előtt, osztozkodási vágyak fenyegetett tár­
gya. A berlini kongresszus által emelt in­
gatag korlátok mindenütt megrendülnek. 
S ha kitör a vihar, hitvány kártyavár 
gyanánt fog összeomlani az egész békemü.

Szerbia fegyverkezik és dandárokat 
mozgósít. Montenegróiak és albánok ugrásra 
kész tigrisek gyanánt állanak egymással 
szemben. Görögország kardot csörtet. Bul­
gária akczióra készül. Forrongásban van 
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Belga földön.
Brüsszel, jul. 27.

Örökös ünnepélyek.
(Kivilágítás. — Tűzijáték. — Zennkari verseny. — Zené" 

szett hangverseny.)
Nem hogy fogyna, de gyarapodik az ünne­

pélyek száma. Nulla dies sine lines. Az általános 
ünnepélyek keretébe most a speciális disznapok és 
estélyek hosszú sora illeszkedik. S a közönség nem 
fárad bele a sok zajba, fénybe, örömbe. Szabadsá­
gának jubilaeumát mint ragyogó napot ünnepli, s a 
ki a napba nézett, nem fél a csillagok vakító lé­
nyétől.

S a mint megindult a nemzeti ünnep, nagy­
szerű pompával, riadóval és harsonával, a lelki örö­
mök hangos és folytonos nyilvánnlásaival, úgy fo­

lyik az tova; a megindult áradatot feltartóztatni 
nem lehet. Minél tovább halad, annál szélesebb 
medret váj magának, a mi útjában áll elsodorja s 
folyik addig, mig czélját el nem érte s bele nem 
hömpölygőtt a tengernyi örömben, melynek apálya 
és dagálya még egy ideig érdekelni fogja Európa 
bámuló és a belga nemzet ünnepeiben osztozó né­
peit. Azután elenyészik a zajj de az ünnepélyek 
eredménye megmarad. Kifelé emlékeztető, pél­
dára ösztönző, befelé további kulturális haladásra 
és munkálkodásra buzdító hatással.

Hogy & belgák nem fáradnak bele az ünne­
pélybe, azt nem csodáljuk. Minden programúinak 
más-más a publikuma. De bezzeg nekünk ott kell 
lenni mindenütt, minden fényes éjszakát átörülni, 
minden kirándulást átünnepelni; minden zenészeti 
versenyt áthallgatni. S minderről írni. Még ha mi 
győznénk is, a publikum bizonyára belefárad. Az 
örökös ünnepélyekről tehát legjobb már most a 
lényeget, a legérdekesebbet ismertetni, annál in­
kább, mert a helyi érdekű események egy része az 
eddigiek ntán most már nem bir világra szóló fon- 
toBsággal. A mostani ünnepélynek jelentősége azon
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az egész Balkán-félsziget. Alit jelentsen 
mindez, ha a lappangó tűz közel föllobogá- 
sát nem ? Ott vannak a vészmadarak is : 
az orosz tisztek és katonák, kik se- 
regesen tódulnak Bulgáriába, mint egy­
kor Szerbiába. Ily jelenségek nem valla­
nak békére. Szerbia és Bulgária fegyver­
kezése azt sejteti, hogy Szent-Pétervárott 
alkalmasnak találják az időpontot, meg­
adni Törökországnak a kegyelemdöfést. 
Szerbia kormánya elég plausibilis ürügyöt 
talál ugyan a montenegrói albán össze­
tűzésben hadi készületei indokolására. De 
Konstantinápolyban, úgy véljük, sokkal 
jobban ismerik a szerb perfídia ürügyeit 
és kifogásait, semhogy a török kormány­
férfiak félreismerhetnék e fegyverkezés tu­
lajdonképi jellegét és czélját.

Lehetséges azonban, hogy akár Szer­
bia, akár Bulgária önelhatározásukból, saját 
kezdeményezésükből tegyenek előkészülete­
ket oly gonosz játékra, ‘ minő a Törökor­
szág elleni háború. Mint a keleti bonyo­
dalmak eddigi fázisaiban, úgy ezúttal is 
Oroszországban kell keresnünk az intéző 
kezet. „Cherchez la Russie !“ És csakugyan, 
aligha tévedünk, ha azon föltevésből indu­
lunk ki, hogy a szentpétervári kabinet 
megint balkánfélszigeti államokat akar elő­
térbe tolni, hogy adott pillanatban akczióba 
léphessen. Az általános készülődés azt 
sejteti, hogy a Balkánfélsziget államai ré­
széről a porta általános megtámadása ter­
veztetik.

A fekete tengertől az adriai s az 
aegaei tengerig terjedő hareztér volna ez, 
nagyobb és kiterjedtebb, minőnek a gyu- 
anyagokkal telt félsziget valaha színhelyét 
képezte. Megtudná-e magát védeni a porta 
ennyi ellenség ellenében? Daczolni tudna-e 
az összes délszláv és görög áradattal ? 
Meglehet. Ha lángra gyűl a mohamedán 
fanatizmus, bámulatba szokta ejteni a vilá­
got hőstettei által. Ki tartotta volna ké­
pesnek a krimiai hadjárat alatt Tö­
rökországot Olteniczára? ki a legutóbbi 
orosz-törők háború alatt az ázsiai győzel­
mekre és Plevnára? Ám ha ily háborúban 
a porta diadalokat tudna aratni, Oroszor­
szág előlépne a háttérből a szláv ügy s a 
keresztény elem megvédésének hazug ürü­
gye alatt. Ürügyeket a fegyveres beavat­
kozásra mindig könnyen talált Oroszor­
szág. Ebben mester a szent-pétervári dip- 
lomaczia.

Meggátolhatják-e és megakarják-e gá­
tolni az európai nagyhatalmak kabinetjei 
a fenyegető fergeteg kitörését ? Nem hisz- 
szük. Hiszen ép a nagyhatalmak föllépése 
a görög és montenegrói határügy kérdé­
seiben élesztette föl a Balkán-félsziget szláv 
lakosságának reményeit és bátoritá föl 
a porta ellenségeit. Útját állani a tö­
rök uralom esetleges megsemmisülésére 
vezető eseményeknek nincs kedve Európa 
nagyhatalmainak, Törökország Jiquidálá- 
sának“ gondolatával úgy látszik mindenütt 
megbarátkoztak már. Hol találjon a porta 
barátokra vagy épenséggel szövetsége­
sekre, mikor oly nagy a vágy romjain 
osztozkodni ? Anglia hűtlen lett hagyo­
mányos keleti politikájához, Francziaor- 
szág a görögöket vette védszárnyai alá,

Olaszország nem akar Ausztria-Alagyaror- 
szág mögött maradni és monarchiánk 
irányadó köreiben még mindig nagy a 
vágy kiterjeszteni az annexiót dél felé. 
Egyedül Németország kormánya nem lát­
szik érdekének tekinteni a török uralom 
megsemmisülését, de Bismarck herczeg 
egyetlen „pomerániai katona“ csontjait 
sem fogja koczkáztatni Törökországért.

Ily körülmények között nem merjük 
magunkat azon reményben ringatni, hogy 
Európa megakadályozza a Balkán-félszige­
ten fenyegető katasztrófa kitörését. A többi 
hatalmak egytől-egyig nagyobb nyugalom­
mal tekinthetnek az újabb keleti tűzvész 
föllobbanása elé, mint Ausztria-Magyaror- 
szág. Alinkét azonban földrajzi fekvésünk, 
hatalmi tekinteteink, gazdasági érdekeink 
s mindenekelőtt a faj versengés viszonyai 
szoros nexusba hoznak az alsó Dunán túl 
lezajló eseményekkel. Ne ámítsuk magun­
kat: a délszláv ügy teljes győzelme, me­
lyet Oroszország elérni akar, a legvégze­
tesebb visszahatással lenne Alagyarországra. 
Következményeit a magyar nemzet fogná 
megsinleni. Ali barátja! vagyunk a népek 
függetlenségének és szabadságának, de fé­
lünk olyan mozgalomtól, mely mögött 
Oroszország lappang.

Budapest, július 30.
A függetlenségi pártról a „Neue Freie Presse“ 

mai számában következő sorokat olvassuk:
„A Tisza-kormánynyal való általános elégület- 

lensóg, a monarchia keleti politikája s Magyaror­
szág kedvezőtlen közgazdasági állapota, a független 
pán beliek malmára hajtja a vizet. Simonyi Ernő 
programmjának sohasem volt még ennyi követője; 
mióta Tisza Kálmán a közjogi harezot föladta, a kö­
zös institucziók s a két államfél összekötő kapcsa ellen 
nem intéztek oly intensiv támadásokat, mint épen 
most. az egyesült ellenzék oktalansága, melylyel a 
kiegyezési viták alkalmával az önálló magyar vámte­
rületet propagálta, valamint Péehy urnák a közle­
kedési politikában tanúsított chauvinizmusa, a szél­
sőbaloldaliak agitáczióinak fölöttébb Kedvezett, s az 
a párt, mely öt évvel ezelőtt húsz helyet birt 
a parlamentben azzal kecsegteti magát, hogy a legkö­
zelebbi választásokon az összes mandátumoknak egy 
negyedrészét (ennyi kb. most is van. Szerk.) elnye­
rendő A magyar partviszonyokban teljes revoluczióra 
szükség,hogy elejét lehessen venni annak a veszélynek, 
mely a dualizmus ellenséges pártjának, a szélsőbalnak 
gyarapodása révén a monarchiáraháramlanék. “

Mindenekelőtt szükséges leend, hogy a kor­
mánypárt lemondjon az ő indolencziájáról, az 
egyesült ellenzék pedig megszűnjék a chauviniz- 
mus kinövéseivel kaczérkodni, s szükséges leend, 
hogy az összes pártok hazafiai közös erővel gátol­
ják meg a botrányesinálók ésnyngtalankodók uralmát. 
Európa szituácziója annyira komoly, hogy a magyar 
politikus, ki az állam jólétét szivén hordja, near enged­
heti meg, hogy a monarchia oszlopait megingas­
sák s a hadsereg ellen, mely a birodalmat a vég­
veszélytől megóvni hivatott, gyűlöletet és megve­
tést szítsanak.

Budapest, július 30.
A porta válaszának átadásával egyidejűleg 

keleten a helyzet a legnagyobb válság stádiumába 
lépett — nem ugyan a hatalmak flotta-demonstrá- 
cziója miatt, mely a Balkán felsziget minden pont­
jának forrongása mellett, csaknem jelentéktelenné 
vált, s melylyel a hatalmak úgy látszik nem is 
igen sietnek — hanem válságossá teszi e 
helyzetet a mindenütt mutatkozó és folyvást 
erösbödő hadi mozgalom. Montenegró, Bul­
gária, Szerbia, és Románia is égj iránt fegy­
verkeznek ; amaz az albánoktól akarja te­

rületét elhódítani, Bulgária kelet-Buméliát akarja 
magához csatolni, Szerbia a határain folyó csapat­
mozgalmakkal indokolja készületeit s titokban talán 
Montenegróval játszik össze, hogy még egy kis 
szerb területet nyerjen; s mig mindez Orosz­
ország kétségtelen ösztökélése mellett történik, 
Romániát elfogja az aggodalom, hogy másodszor 
is barátságos szivére ne ölelje Oroszország, vagy 
a vágy, hogy visszanyerje ettől újabb jószolgálatok 
fejében besszarábiai területét. A porta talán mind e 
nehézségekkel és Görögországgal is meg tudna 
küzdeni, ha megengednék neki, hogy maga vé­
gezze el dolgát, vagy rábíznák a szabadság- és 
terulet-áhitó népekre, hogy magok vívják ki ma­
goknak vágyaik tárgyát — s ez esetben a válság 
nem is volna oly félelmes. Csakhogy ezt hiába 
várnék.

A török válaszjegyzék sokkal kószületlenebbül 
találta a hatalmakat, semmint magok is hitték, s 
ma sokkal nagyobb valószínűséggel mondhatjuk 
azt, a mit már egy hét előtt mondhattunk, hogy 
a hajóhadi tüntetés korántsem el­
határozott dolog még. A hatalmaknak a 
porta válasza ugyanis korán érkezett s az az elha­
tározottság, melyet oly tele torokkal hirdettek volt, 
inkább csak ijesztés volt, mint valóság. Miután 
azonban az i.esztós nem használt, a hatalmaknak 
csaknem élűből kell kezdeniük az egész akcziót, 
melynek fő tényezőjét, az angol kabinetet vesze­
delmesen megbénították a legújabb afganisztáni 
események. Arra, hogy a montenegrói és görög 
határügy a demonstráezióban egvesittessók, ma már 
alig is gondolnak. A porta bebizonyította a Zem- 
terület átengedésére való készségét két biztosának 
elküldése által s igy Montenegró ügye, legalább 
az újabb együttes jegyzékben kitűzött három heti 
idő letelte előtt nem is lehet hajóhadi tüntetés tár­
gya. Csalás a görög vizekben való demontráczió 
iránt kell tehát a kabineteknek megáilapodniok, 
de Anglia egyszer kiejtette kezéből a vezérszere- 
pst, Francziaország kétségbevonhatatlan ellenszen­
vet táplál minden kényszerítő rendszabály ellen s 
bízvást rá lehet fogni Németországra és Ausztria- 
Magyarországra, hogy annyira legalább nem rajon­
ganak a demonstráczióórt, hogy minden áron kö­
veteljék. A Balkán népei tehát bátran kaphatnak 
egymás hajába és fürödhetnek egymás vérében 
addig, mig egy valóságos európ&i- akczió megindít­
ható lesz.

A Freycinet-kabinet vezérlapja, a 
„Temps“ egyre élesebben kell ki Gladstone 
és politikája ellen. Legújabban, igazolatlannak 
mondván azon hirt, mely szerint a demonstráló 
európai hajóhad közös franczia-angol vezérlet alatt 
állana, igy szól: Szerencse volna, ha"e bir csakugyan 
valótlannak bizonyulna.jHogyan is lehetne a vezérletet 
m egosztani? Nekünk visszatetsző volna, ha Franczior- 
szág ez expediczióban a vezérszerepet játszaná. A 
kényes és válságos helyzetben, melybe Gládstone 
Európát döntötte, az akczió egész felelelőőségének 
Gladstone vállain kell maradnia. Gladstonenak 
nincs magas politikai szempontja, hanem korlátolt 
és szentimentális álláspontot foglalt el.; miután a 
heves választási harezban eszólytelen kötelezettsé­
geket vállalt magára, később kénytelen volt föl­
ismerni a nehézségeket s belátni, hogy Ausz­
tria nem fog belebocsátkozni egy Oroszországra 
nézve hasznos játékba s hogy Ausztria ma­
gatartása oly hatalom támaszán alapszik, mely­
nek intenczióit szintén nem szabad figyel­
men kívül hagyni. Ez eleinte csak tudatlan­
sága és csökönyössége folytán lehetett előtte titok 
Gladstone tehát kénytelen volt egyensúlyt szerezi i

politikája számára s szorosabb szövetkezést keresni. 
Oroszország felöl bizonyos volt; maradt tehát 
Francziaország, melynek az angol diplomaczia két 
hónap szünetlenül udvarol. Gladstone Francziaország 
nagylelkűségére és Görögország iránti rokonszenvére, 
talán bizonyos szövetségekre és nemzeti visszaemléke­
zésekre számított. Itt azonban nagy kudarezot val­
lott. Oly Franeziaországot talált, melyet a mexikói 
és olaszországi expedicziók igen kiábrándítottak és 
melyet arany szavakkal nem lehet elcsábítani. — 
Minthogy e fölött való meglepetéséből nem tud 
magához térni, Franeziaországot meggyőzni vagy 
kompromittálni iparkodik; szívesen belevonná Fran- 
cziaországot a rettentő kaland vezetésébe következőleg 
felelősségébe is, a melybe magát könnyelműen beleve­
tette. Ezért akarja, hiúságunknak hízelegve, a vezérle­
tet nyakunkba tolni. Sajnos volna, ha a kormány en­
gedne ez ügyetlen csábításnak. Az isten szerel­
méért, maradjon Francziaország a hat nagyhata­
lom egyike, sem több, sem kevesebb!“

Az albánok és monte negróiak 
legutóbbi összeütközéséről Hodo bej 
Tuziból a következő jelentést küldte e hó 
24-ikén az albán ligának:

Miután a montenegróiak területünkre betör­
tek és ott barmokat és mezei terményeket rabol­
tak, parancsot adtam a mieinknek, hogy támadják 
meg őket. A Hotti-, Grudi- és Klementi-törzsek, 
kik később Vrblából és Podgoricza felől erősítést 
nyertek, megtámadták a montenegsóiakat s Cze- 
mericza és Fundina melletti az egész vona­
lon megverték őket. A mohamedán miriditák Ko­
lo s z aga vezetese alatt akkor avatkoztak be a 
harciba, midőn a montenegróiak már a mieinkjkö- 
zül 30 embert megöltek, s 6 fejet vittek haza dia­
daljel gyanánt. A hottiak is sok ellenséget öltek 
meg, de bariklárjok (vezér) súlyosan megsebesült. 
Veszteségünk halottakban 44 ember.

G r u j i c s szerb miniszter a török kül­
ügyminiszter kérdésére azt felelte, hogy a Szer­
biában elrendelt csapatmozgalmak nem egyebek 
rendes évi hadgyakorlatoknál. 
Hogy ez mennyire felel meg a valóságnak, 
mutatja ez, hogy e hó 23-án az összes hatóságok­
nak meghagyták az országban levő vala­
mennyi jármű összeírását, mely 
összeírásnak még e hó folyamában be kell fejez­
tetnie. A jármüvek tulajdonosainak rendel­
kezési jogát bizonyos eshető- 
Bégek hbküveikezéaóre megszorították.

A kandahári katasztrófáról ma ér­
kezett hirek a helyzetet némileg megnyugtatóbb- 
nak mondják. így maga Burrow tábornok nem 
esett el s vele együtt több tiszt és három ezre­
des menekült meg, úgyszintén visszahozták az ösz- 
szes ágyukat is. Phayre tábornok újabban ezt 
jelenti: „A táviró el van vágva; apróbb szakaszok 
térnek vissza, az ellenségnek 35 jól kezelt ágyúja 
van.“ Az esemény azonban mégis rendkívül leverő 
hatású marad, különösen a kormányra nézve, s 
Gladstone állítólag azt mondta, hogy halálra meg­
unta az egész afgán kérdést. Csakhogy a kérdés 
nem ez, s a közvélemény erősen követeli Anglia 
megcsorbult prestigeónek erélyes helyreállítását. Ma 
a következő táviratok vannak előttünk Londonból :

„A kormány elhatározta, hogy azonnal elin­
dítja Port smouthból az erősítéseket.

Senki sem tudja, hogy Primrose tábor­
nok hadereje Kandahárban mekkora, s az 
egész hareztér felöl semmi részletes adat nem 
ismeretes.

a keláti khán, mihelyt B u r- 
r o w vereségéről értesüli, azonnal fölaján­
lotta segítségét az angoloknak; 150
tevét és 100 lovat küldött és megígérte, hogy ele­
gendő gabonát is fog szállítani. Az utolsó hirek 
szerint Primrose attól tart, hogy Kandahárban

alkalomban rejlik, melyből erednek, t. i. a függet­
lenség jubileumának alkalmában. De ép ennek a 
jelentősége fölött a közönség — Európa minden 
rétegében — eleget elmélkedett s igy a mostani 
események csak másodrendű fontossággal bírnak.

Nagyobb hullámokat fognak vetni az augusz­
tus közepére eső általánosabb országos ünnepélyek. 
a mostaniak mintegy összekötő kapcsot képeznek 
a julius 18. 21-iki es az augusztusi középső na­
pok között.

Hanem azért az érdekességet nem lehet el 
vitatni a legújabb napok eseményeitől sem. A jardin 
botanique-ban rendezett tííndéri tűzijáték, a zene­
kari verseny, a botanikusok kongressusra, a zené­
sz éti hangverseny, a kutyakiállítás, sat. sat. mind 
érdekesek a maguk nemében. Csak ember kellett, 
a ki mind végig nézze.

A botanikusok kongresszusa alkalmából a 
jardin-botaniqueban két külváros elöljárósága nagy* 
szerű tű z ij át ók o t és kivilágítást rende­
zett. A terjedelmes és — mint gondolható — 
ritka ügyességgel müveit kert sétatéréin transpa- 
rentek, feliratok, az üvegház falain virág alakok 
czimerek, különféle alakok képében özönlött a ró­
zsaszínű, kék, sárga fény, a villanyvilágítás; lég- 
szeszcsővekből és kivilágításra előkészített rosettek, 
guirlandok ölelték át az egész kertet. Bokrokban 
virágágyakban lámpák és öveggolyók százával vol­
tak elhelyezve, hogy a kivilágítás fényét ezersze­
resen visszatükrözzék. S mindezenfelül volt még 
tűzijáték, melynek vakító szinpompája és kacs- 
karingós produkeziói tündóri varázsba öltöz­
tették ez éjszakára a belga főváros e leg­
szebb kertjét. A bemenet csak a botanikai 
kongresszus tagjainak, hirlapiróknak és néhány 
meghívott vendégnek volt mégengedve. De a kö­
zönség a kertet körülfogó boulevárdokról és a sok­
kal többet látott s nem szűnt meg a remek látvá­
nyosságot a késő éjjeli órákig figyelemmel kisórni, 
a rendezőket megéljenezni és a kertben sétálókat 
— irigyelni. A paradicsomkert nem nyújthatott 
tündéribb fényt és varázst, mint a milyen az 
volt, melyet Brüsszel pyrotechnikusai ez éjjelre a 
jardin botaniqn euak kölcsönöztek._________

A vasárnap másik látványosságát és érdekes­
ségét a zenekari verseny képezte, mely a 
városháztéren e czólra emelt tribünön folyt le. 
Mint már jelentve volt, az első dijat a Prágában 
székelő osztrák zenekar nyerte el, melynek kar­
mestere Czibulka Alfonz szepesváraljai születésű 
jóravaló magyar ember. És ez alkalomból legyen 
szabad felemlíteni, hogy Czibulkát a prágai cseh 
lapok, épen azért mert magyar, valóságos üldözőbe 
vették és rendszeresen agitáltak ellene és Brüsszelbe 
küldése ellen. De Czibulka nem csüggedt, 85 em­
berből álló zenekara ólén eljött s esuful le­
főzte a cseh lapokat, mert főleg az ő ügyes 
és tapintatos vezetése folytán nyerte el a 
Prágában székelő zenekar az első dijat. Volt is 
e miatt öröm Israelben. Másnap már a város tele 
volt velük és diadaluk jelvényeivel. „Premiór 
f i x“ (első dij) állott nagy hetükkel nyomtatva egy 
darab papíron, melyet kalapjaikon hordtak. Ezen­
kívül egy-egy örömittas zenekari tag fejfedőjén 10 
—12 darab apró bejga nemzeti szinti zászló hirdette a 
nagy eseményt. És jellemző, hogy ahány ily fel- 
czifrázott emberrel találkoztam, mindegyiknek a 
kalapja az „első“ dijt hirdette. Pedig találkoztam 
vagy 300 zal. Vagy talán a kitüntettek összes is­
merősei is viselték győzedelmi jelvényeiket ?

A zenészeti ünnepélyek folytatását képezi a 
park Leopoldhan rendezett monstre-hang- 
verseny, melynek ma volt első napja. A park 
legemelkedettebb részén kolosszális ideiglenes dal­
csarnok, mely vasoszlopokon nyugszik, üvegtetővel 
és deszkafalakkal van ellátva, belől pedig szegé­
nyesen díszítve, fellobogózva és oly oldalt a bel­
giumi zeneköltők neveit tartalmazó táblácskákkal 
ellátva. A csarnok egy főhajóval és két oldalhajó­
val bir. Az elsőben a meghívott notabilitások és a 
külföldi sajtó képviselői, az utóbbiakban a pénzért 
látogató publikum foglalt helyet.

Felül,£a nagy tribünön (mely akkora mint a 
mi nagy redoute termünk) a zenekarok és ének­
karok foglaltak helyet. Páratlan látvány! A 240 
tagból álló zenekar egy e czólra készült orgona 
körül foglalt' helyett; jobbról egy 60 főből álló 
gyermek énekkar, balról több kürtös. Elől a tribü-

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

nőn két oldalt 160 fiatal, 16—20 éves leányokból
álló női énekkar; a leánykák díszes, egyszerű, job­
badán fehér toilettekben, vállaikon nemzeti szinti 
kokárdával. Feljebb, jobbról és balról van elhelyezve 
a 320 tagból álló férfi énekkar. Elől közepütt a tri­
bünön még egy kis tribün emelkedik a karmester 
számára, m ez a majdnem 800 személyből álló 
zene- és énekkar festői csoportokban a nézőtérről 
könnyen áttekinthető, mert a tribün lépcsőzetesen 
emelkedik. A ma előadott zenekari darabok kivétel 
nélkül belgiumi zeneköltők müvei nagy átiratai vol­
tak. Ezeket Dupont ur dirigálta.

A két énekkart Henry W a r n o t dirigálta a 
zenészeti társaság igazgatója. Ez utóbbiak közül 
roppant hatással adtak elő a „Patria“ czimü 
alkalmi darabot, mely ugyan régibb eredetű, 
de a mai ünnepélyre átírva és javítva lett. 
A szólóónekrószeket Desirá .4 r t o t úrnő énekelte, 
a férfi szólórészeket pedig több kitűnő művész. A 
zenekari szólórészeket végül a királyi zeneakadémia 
elsőrendű tagjai exequálták. A Patria szövegét 
Lucien S a 1 v a y, zenéjét Th, Radoux Írták. 
Ezen alkalmi dalmű második fejezetének végén a 
közönség lelkesedése tetőpontra hágott. A hallga­
tók felálva tapsoltak, majd a közreműködők a si­
kert szerényen elhárítva maguktól karmesterüknek 
tapsoltak, ez pedig szintén nem akarván dusakodni 
a szerénységben, maga is a tapsolókhoz csatlako­
kozott, s tapsolt a — szerzőnek. A tetszés 
nyilatkozatok csak akkor csillapodtak le, midőn a 
zeneköltő az emelvényre lépett s az óvátiót meg­
köszönte.

A dalmű fénypontját azonban a harmadik 
befejező rósz képezte. A szöveg a hazaszeretett és 
a szabadság dicsőítése, hymnnsban végződik.

Végsorai ezek í
Üdvözlégy szabadság 
Te szent világosság 
Világa a békének 
Igaz szerejemnek 
Tiszta szeretetnek!

A hymnnsban & tribünön elhelyezett zene- 
karon kivűl, közreműködik még a parkban, tehát

a dalcsarnokon kívül elhelyezett két katonai zene” 
kar fúvó hangszerekkel. Közreműködik továbbá az 
egész énekkar, a gyermekkar és az orgona.

A mü hatását és zenei értékét bírálni nem 
érzem magam hivatva. Legyen elég felemlíteni, 
hogy annak végén az előbbi frenetikus tetszés új­
ból ismétlődött, a szerzőnek ismét meg kellett je­
lenni a tribünön, s a közreműködők által átnyúj­
tott óriási virágkoszorut átvenni. A szerző kezet 
szorított a karmesterrel ós köszönetét mondott a 
közreműködőknek müve kitűnő előadásáért.

A helybeli zenei élet jellemzésére felhozom 
még, hogy a három állami zeneakadémián kí­
vül tizenöt zene konzervatórium létezik, me­
lyek mind látogatottak és kitűnő eredménynyel 
működnek. * '

Holnap a flamand Wagner Rikárd, B e- 
noitS. egy alkalmi müve kerül előadásra, mely 
amint mondják, rendkívüli hatást igór. 29-ón lesz 
az utolsó zenészeti előadás.

Az ünnepélyeket redszerint banquette követi 
melyeken azonban a külföldi sajtó képviselői, ha­
bár minden alkalommal kapnak meghívót, közös 
megállapodás alapján nem vesznek részt. Elég ne­
künk végig nézni a mi tiszteletünkre rendezett ban­
ketteket, melyek elég sűrűn ismétlődnek. Tegnap 
pl. Antwerpenben voltunk testületileg (e kirándu­
lás közérdekű részleteiről legközelebb) és szombaton 
már egy belgiumi mintagazdaság megtekintésére kell 
kirándulnunk. Most szétszórva a város nevezetessé­
geit ós kit-kit érdeklő speciálitásait tanulmá­
nyozzuk.

*
Ma érkezett meg gróf Zichy Jenő ki a 

kormány megbízásából jött ide a kiállítást tanul­
mányozni. A kö vetség és a szakminisztériumok ré­
szóról igen szívélyes fogadtatásban részesült. Holnan
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viz-sgükség állhat be. Nagyon aggódnak 
must már az Afganisztánban levő összes brit csa­
patok sorsa miatt.“

Egy másik, tegnap délutánról szóló londoni 
távirat így hangzik:

„Kandahárból ma, tegnapelőttről, még érkéz 
tek hirek. Addig tehát a távirat összeköttetése 
még nem volt megszakítva. A jelentések higgad 
tabbak és látható, hogy a panique elmúlt és hogy 
a hatóságok ismét visszanyerték hidegvérüket. Ezt 
a nyugodtságot részben az idézte elő, hogy Bur­
row dandárénak egy részeismétegye- 
K íi 1. Az az első ijedtségben terjesztett — hir 
— hogy a dandárt tökéletesen meg­
semmisítették, nem bizonyul való 
n a k, mert csak szétverték. A Ink a mészár­
lás szi»helyéről menekülhettek, azok most a Kan­
dahar felé vezető utón gyűlnek össze és ez a gyü­
lekezés azt mutatja, hogy a Kandahártól nyűgöt 
felé levő falvak még nem lázadtak fel az angolok 
ellen.

A szerencsétlen kimenetelű ütközetben e 1- 
esettek számát még nem lehet meg 
határozni, az indiai hivatalban ma a szárma­
zási lajstromban a Burrow-féle dandár állomása 
után kutattak, de miután nem tudják, hogy mit 
és kit küldött észak felé, minden hozzávetós lehe­
tetlen. Azt hiszik, hegy Burrownál körülbelől 
2500 főnyi gyalogság, 300 főnyi lovasság 
tüzér és műszaki csapat, egészben körülbelül 3000 
harezos, — melyekhez azonban még ugyan 
annyi nem harezos, úgynevezett „camp- 
follower“, is hozzá számítandó — volt. Az utób­
biakat is nagy részben legyilkolták, a mi az eleset­
tek számát tetemesen emeli. Az európai tisz­
tek közül, kik az ütközetben résztvettek tizen­
négy elesett. Ezek közül hat meghalt, öt 
megsebesült és három eltűnt. Lehet, 
hogy ezek közül még előkerülnek, mert Kandaharba 
még folyvást érkeznek menekültek, kik közt az al­
ezredes és hét tiszt volt. Menekülésüket részben 
megmagyarázza az, hogy lovakon jöttek.

Kandaharban a békét még eddig nem zavar­
ták meg. Midőn a nagy vereség hire elterjedt és 
az első menekültek érkeztek a városba, nagy nyug­
talanság uralkodott a táborban, és Ali sah sírjá­
nál nagy tömegek gyűltek össze. P h a y r e a be­
tegeket a váracsba szállittotta és a városban őrjá­
ratokat küldött szét. A csendet rögtön helyreállí­
tották, a nyugalom visszatért és az üzleteket 
ismét megnyitották. P h a y r e azt távirja, 
hogy a helyőrség megbízható és az erő­
dítések a legjobb karban vannak. Az indiai depar- 
tementban azt állítják, hogy Kandahar tu 1 bő­
ven van ellátva élelmi szerekkel és 
hogy víznek sincs hiányában.

Ma reggel óta a táviró összekötie 
tése Quettah és Kandahar közt még 
tddig ismeretlen okokból — megszakadt.

Sir R. L a n d e m a n n még 28-án este azt 
siirgönyözte, hogy minden rendén van, egy másik 
sürgöny pedig tudatta, hogy a belucsok jóakaratot 
és barátságot mutattak. Quettah aligha van veszély 
ben ha az ottani pozicziót rendes haderő tartja 
megszállva, akkor szinte bevehetetlen. Valószínű, 
hogy a pessini törzsek — melyek mindig gyanús­
nak látszottak — fölzendültek.

Az, hogy Ejub khán csapatai a quettáh-kan- 
dahári vonalat elérték volna, — lehetetlen. Figye­
lemreméltó és aggasztó körülmény az, hogy a 
h é I i o g r a f-j e 1 z é s is abban maradt. A jelző-ál­
lomások Quettahban, Haidarsaiban és ‘Kelai-Abdalláh- 
ban \ annak, dereggel óta nem jött már felelet. Van ok 
azt hinni, hogy Quettah és Kelat közt az össze­
köttetés még fennáll. Egyébiránt Landemant 
és helyzetét nem féltik, csak Kandahar t, mely­
nek eleste maga után vonná az ott élő angolok és 
hinduk lemészárlását, a fölhalmozott sok anyag 

végre az általános afgán lázadást.”elvesztését és

A porta válaszjegyzéke.
A b e d d i n pasa török külügyminiszter kö- 

v. tkező jegyzékkel válaszolt a hatalmak konstanti- 
náplyi képviselőinek együttes jegyzékére :

Exczellercziátok! Az ottomán császár ő fel­
sége alulirt külügyminiszterének volt szerencséje 
megkapni szón jegyzéket, melyet Németország,
«iroszország, Nagy-Britannia, Olaszország, Franczia- 
ország s Ausztria-Magyarország nagykövetei a gö­
rög határok kiigazítására vonatkozólag e hó 15-én 
átnyújtottak. E jegyzékben azon tárgyalásokra em­
lékeztetnek exczellencziátok, melyeket az ottomán 
és hellén meghatalmazottak e kérdésben való egyet­
értés létesítése végett megkísértettek.

Kinyilatkoztatják, hogy e kísérlet sikertelen­
sége folytán a berlini szerződést aláirt hatalmak 
szükségesnek tartották közvetítésüket felajánlani s 
egy Berlinben tartott konferencziára összejött kép­
viselőiket megbízták, hogy Göfögország és Török­
ország közt állapítsák meg a határt; közölték alul­
írottal azon okmány szövegét, mely a meghatalma­
zottak tárgyalásait foglalta magában s a melylyel 
óz utóbbiak kormányuk elé terje-ztették a határvo­
nalat, melyet ezek egyhangúlag el is fogadtak, 
hogy ez által a meghatalmazottak határozatát hely­
benhagyják és ezek az érdekelt felekkel közöljék. 
Végre exczellencziátok saját kormányaik nevében, 
felhívják a fényes portát, hogy az említett okmány­
ban meghatározott határvonalat fogadja el.

A fényes porta a legkomolyabb figyelmet 
szentelte e fontos közlemény megfontolására, s 
minél inkább óhajtja tiszteletét bebizonyítani a 
barátságos nagyhatalmak irányában, melyekkel a 
berlini békét aláírta, annál inkább érzi annak szük­
ségét. hogy azon nehéz és kellemetlen helyzetet, 
melybe ezen hozzá intézett felszólítás által jutott’, 
igazságos méltánylásukba ajánlja. A fényes porta 
legkevesbbé sem kételkedik abban, hogy a hatal­
mak, melyeknek igazságossági érzetét elegendőleg 
ismeri sa melyekről sohasem akarja föltenni, hogy 
souverainetását sérteni akarják, jóakarókig fogják 
fogadni azon megjegyzésekkel, mélyeket exczellen- 
cziatok említett jegyzékére válasz gyanánt átadni 
a'uürott meg van bízva.

Midőn aláirts a berlini szerződést, a fényes 
porta, nem volt elkészülve, hogy azon óhajtás alap­
ján, mely a hellén határnak Epirusban és Thesszá- 
liaban való kiigazítását kívánja, olyan indítványt 
fog kapni a közvetítő hatalmaktól, a mely oly or­
szágok átengedését fogja követelni, a melyek Albá­
niához tartoznak, úgyszintén egész Thesszália át­
engedését vagyis az egész Peneusz völgyének át­
engedését, mindakét lejtőjével együtt, vagyis ak­
kora engedményt, a melynek alapján majdnem fél- 
akkora terület csatoltatnék Görögországhoz, a mek­
kora ez a királyság. Említett jegyzékükben azt 
mond’ák exczellencziátok, hogy a hatalmak meg­
bízták a berlini konfereneziában összegyűlt megha­
talmazottjaikat, hogy a 13. jegyzőkönyv általános 
utasításai nyomán olyan vonalat állapítsanak meg, 
a mely jó és erős védelmi határ lesz Görögország 
es Törökország közt.

A fényes porta sajnálattal jegyzi meg azon­
ban, hogy az a határvonal, a melynek elfogadására 
fölszólitották. a mi őt illeti, aligha tesz eleget ezek­
nek a föltételeknek. A fényes portát valóban senki 
sem vádolhatja azzal a tervvel vagy kívánsággal, 
hogy más állam rovására akar terjeszkedni. A jó 
és erős védelmi határ czéljának annak kell tehát 1 
lennie, hogy biztosítsa a fényes portát az ellensé- i 
ges aspiráeziók ellen. A berlini konferenczia által 
Görögországnak ítélt fontos sztrategiai állásokból,

igy Meczovóból, az alsó Albániával való közleke­
dés föntartására nézve fontos hadi értékkel biró 

■ állásokból oly támadások fenyegetnék a szomszéd 
tartományokat, a melyekkel szemben védtelen lenne 
a porta. De a védelem czóljára való tekintetből 
sem értheti a fényes porta, hogy Epirusban miért 
választotta a konferenczia a Kalamász völgyét, mi­
dőn Thesszáliában a Peneus völgye helyett eltolta 
a határt az Olymp északi lejtőjét szegélyző csúcso­
kig. A mi a konferenczia által ajánlott határvonal 
sztrategiai részét illeti, ezen nehány megjegyzésre 
szorítkozik a porta.

Politikai tekintetben sok nehézséggel járna 
ezen tervezett határvonal megvalósitása és oly ál­
dozatokat róna a fényes portára, a melyeket el nem 
fogadhat. Miképen is egyezhetnék a porta Janina 
átengedésébe, a melyet az albánok, a kik a biro­
dalom többi nemzetiségének példájára szintén 
külön fajnak és pedig nem kevésbbé érdekes fajnak 
tartják magukat mint amazok, folyton alsó Albánia 
fővárosának tekintettek és a melynek bírásához, 
mint mindenki jól tudja, oly nagy makacssággal 
ragaszkodnak ? Nem világos-e, hogy bonyodalom 
keletkeznék, ha minden tekintetben ily fontos vá­
ros átengedését határozná el a porta és akkor 
talán kompromittáltatnék európai Törökország ezen 
részében tekintélyének gyakorlása. Megtehetné-e a 
porta, hogy kiűzze az albánokat bizonyos vidékek­
ről, nevezetesen Csamur vidékéről, a melyet kizá­
rólag muzulmán albánok laknak?

Thesszáliában nem kevesebb akadálylyal kel 
lene küzdenie a portának. Ott van Larissza, ez a 
népes város, a melynek három negyedrészét mu 
zulmánok lakják és egész csoport muzulmán fal 
vakkal és kerületekkel van környezve. Helyes len 
ne-e, hogy midőn az európai hatalmak gondoskod­
nak egy keresztyén királyságról, a szultán ő fel 
sége, a ki kalifája és főnöke a muzulmán egyház­
nak, egy nagy és kizárólag muzulmán várost ál­
dozzon föl és elégedetlenekké tegye, nemcsak ezen 
város lakosait, a kik most ő felsége oltalmáért ese­
deznek, hanem minden muzulmánt is ? Ha külön 
ben Larissza Görögországba kebeleztetnék, a mu­
zulmán lakosság kivándorolna, a mint egykor a 
hellén királyságból kivándorolt, a hol most csak 
nehány muzulmán család lakik még Cbalcisban. A 
most népes és virágzó város hanyatlása és romlása 
csakhamar teljes lenne.

Mindez bizonyítja, hogy a görög-török határ 
rendezése kiváló figyelmet érdemel politikai tekin­
tetben, a mit Waddington ur, Francziaország első 
meghatalmazottja, ki kezdeményezte ezt a javaslatot 
a kongresszusban, szintén elismert később mint a 
minisztertanács elnöke és külügyminiszter, midőn 
oly határvonalat ajánlott a többi hatalmaknak, a 
mely kebelezte volna Görögországba Csamur vidé­
két. Midőn ő ezt a javaslatot pártolta, kétség nél 
ktil megfontolta azokat a bonyodalmakat a melye­
ket az albánoknak ismeretes ellenállása fog elő­
idézni. A fényes porta joggal teszi föl, hogy a 
többi hatalmak osztani fogják Waddington ur ezen 
álláspontját, és hogy egyikük sem fogja követelni 
valamely muzulmán lakosság erőszakos annektálá- 
sát, ennek akarata ellenére, tekintettel kiváltképen 
arra, hogy a lakosságnak akkora ereje lesz, hogy 
az annexio veszélyek és rendetlenségek forrásává 
váljék.

Midőn alulírott exczellencziátokkal a fentebbi 
nézeteket közli, föl van hatalmazva azon nyilatko­
zat tételére, hogy a fényes porta a barátságos ha­
talmak iránt való engedékenységből nem kevésbbé 
hajlandó a görög királyságnak némely engedmé­
nyeket tenni s a hatalmakkal e kérdésben a kielé­
gítő és végleges orvoslásra nézve megegyezni. — 
Másrészt azonban számítva a hatalmak méltányos­
sági érzetére, melyek sohase ismerték félre a porta 
souverain jogait, elvárja ez utóbbi, hogy a hatal­
mak a porta azon elvitázhatlan jogát is el fogják 
ismerni, hogy Görögország végleges határának 
megállapításában ugyanazon jogezim alatt vehes­
sen részt, mint a mily alatt a szerb-montenegrói 
határ megállapításánál résztvett, hogy továbbá a 
hatalmak méltányolni fogják azon okokat, melyek 
a portát azon szükségszerű helyzetbe hozzák, hogy 
Janina, Larissza, Meczovó és más, számos moha­
medán által lakott helyek megtartásához ragasz- 
todjék.

Alulírott, kormánya megbízásából, azon re­
ményt fejezi ki exczellencziátok előtt, hogy az ezen 
válaszjegyzékben foglalt megjegyzéseket kormányaik 
tekintetbe fogják venni, s exczelleneiiátok közvetíté­
sével arra kéri a közvetítő hatalmakat, hogy bízzák 
meg konstantinápolyi képviselőiket, hogy a portával 
egyezzenek meg arra nézve, miszerint úgy a határ­
vonal végleges megállapítása, mint az ezen kérdésre 
vonatkozó mellékes pontok és részletek tekinteté- 
aen a tárgyalás megkönnyittessék.

A b e d d i n.
A jegyzék átadásának előzményeiből jelentik 

Konstantinápolyból, hogy 27-ón a portán rendkí­
vüli minisztertanács volt a válasz végleges megfo­
galmazása végett. Későn este állíttatott ki a szul­
tán irádója, mely a jegyzék szövegét helyesli, úgy, 
amint ezt Muzurusz pasa londoni nagykövet 
fogalmazta. Éjjeli 11 órakor az iratot elküldték 
a külügyminiszter lakására aláírás végett, a mi 
azonnal megtörtént s a jegyzék másnap délelőtt 
már a hatalmak képviselőinek kezében volt.

FigyeimezteejttU 0# kérjük tisztelt elő­
fizetőinket', kiknek előfizetésük e hd 
végével lejárt, hogy n J a b b megrendelései­
ket mielőbb megtenni méltdztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
- - - 1 frt 80 kr.Egy hóra —

Két hóra —
Három hóra —

frt 60 
frt —

Lapunk minden nap, teb&t hétfőn 
és ünnepek után któvetkező napokon is 
megjelen.

Az elóíizető nevének, ozimének, lakhelyének u az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a ltd bftrmely napjätdl el­
fogad ónk.

fiégi előfizetőink legozélszerübbeu cselekszenek, ha 
ezimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik * 
kiadóhivatalnak.

~ Az előfizetési pénzek én postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés' kiadóhivata 
lába (himgő utcza 1. szám alá) küldendők.

Az .Egyetértés* kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— julius 30.

— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 
Irodalom. Taniigy. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. 
Tarcza: A szabadság országa. Az indiai gyémánt.

* Időjárás Budapesten. Borongás Este égi 
háború volt kevés esővel. Hőmérő állása délben 26 R°.

— Személyi hirek. a királyi pár 
látogatására \ i 1 m o s német császár augusztus 
10-én megy Ischlbe; ugyanakkor Milán szerb 
fejedelem is oda utazik. — P a u 1 e r Tivadar 
igazságügyminiszter tegnap este Budapestre érke­
zett. — Főldváry Mihály pestmegyei alispán 
visszatért Balaton-Füredről. — B o g i s i c h Lajos 
a pestvidéki tvszék elnöke Marienbadból tegnap vi’sz- 
szaérkezett. — Dr. H e r r i c h osztálytanácsos a kor­
mány által Németh miniszteri tanácsos, mint a magyar 
államvasutak igasgató tanácsának tagja helyettesévé

ossze-

lett kinevezve. Herrich osztálytanácsos a kereske­
delmi akadémián elfoglalt tanári állásáról le­
mondott. — Csontos! János múzeumi könyv 
tári segédőr külföldi, útjáról, melyben több ne­
vezetes könyvtárt, átkutatott, már visszaérkezett 
Budapestre. — Halmi Ferencz, a nemzeti szin 
ház jeles színésze, a napokban Nagyváradon szere­
pelvén, jutalomjátéka alkalmával a kulisszák mögött 
hirtelen rosszul lett s elájult. Komolyabb baja 
azonban nem történ*.

— A budapesti nj lóversenytér 
és pálya, melyen már az októberi versenyek tar­
tatnak, nagyban közeledik befejezése felé. A monu­
mentális épület első tribün-ülései és termeinek dí­
szítése maholnap kész lesz, s a bronz oszlop csar­
nok mint a Vadász és Versenylap írja, minden 
látogató tetszését megnyerte eddig, valamint a szé­
les gyep-perronról való kilátás a hossz’; nyerő ol­
dalra. A héten kezdték el a második t .ibftne felállí­
tását, mely szintén 1000 ülésnél többet fog tartal­
mazni. Nagyszerű lesz a steeplechase-pálya. melyet 
gr. Batthány Elemér, ki az építő bizottság többi 
tagjainak másfelé elfoglalása miatt a tél óta, bár 
velők egyetórtőleg, de egészen maga vezette az 
építkezéseket, rendezett be. A kettős vizes ugrató 
árok közel balra a tribünétől, s ezzel szemközt a kő- 
fal — igen jó ugrásokát kíván, de gondoskodás 
történt egyszersmind, hogy a hozzá vezető talaj is 
jól lovagolható legyen, a közönség mulat tatására 
tíz totalisateur fog felállittatni, s két frissítő hely 
is lesz több étkező teremmel.

— Gyilkosság. Esztergomban f. hó 29-én 
megrendítő gyilkosság történt. Az esetről a követ­
kezőket írja levelezőnk : Ruska János helybeli sza­
bómester neje, Kiss Pálné háziasszonyával 
veszett, a köztük támadt czivakodásnak az lett 
vége, hogy R-né házi asszonyára fejszét fogott s 
agyon akarta ütni. Ezt azonban még idejekorán 
megakadályozták. Ruskánót a rendőrségre vitték s 
ott letartóztatott. Férje azonban boszut forralt 
alig hogy nejét bekísérték, fegyvert szerzett ma­
gának s Kissnét agyonlőtte. Midőn a gyilkos 
a rendőrségre vitetett, azon kérdésre, hogy tulaj- 
donképen mi vitte a gyilkosságra? a lehető egy 
kedvüséggel azt válaszolta, hogy a „vén boszorkány 
már úgyis sokat ólt.“ Ily megrögzött gonosztévő­
nek én nem hittem magát, mondáa kérdező neki, 
kí erre azt a választ kapta tőle, hogy adjon inkább 
neki három krajezárt tubákra. Szóval 
örült, hogy egy 60 éves életet kioltott.

— Népnevelés...! Hogy meny­
nyire hátra van még némely vidékeken a köznép 
ismeretek tekintetében, mutatja a következő két 
eset, melyet a gyöngyösi Közügy beszél el. Egy 
Gyöngyöshöz közel eső faluban belép az ottani 
árendáshoz egy paraszt ember és kéri hogy vált­
son fel neki egy 5 frtosat és átad egy 1 forintos 
bankót. Az árendás figyelmeztetésére, hogy az 
nem 5, hanem csak 1 frt, a paraszt ember kivesz 
zsebéből egy 5 frtos bankót és kérdezi, hát ez 
nem tiz forint-e ? Az árendás természetesen fel­
világosítja, hogy az csak 5 Irt. Erre a paraszt 
ember egészen elszörnyüködve elbeszéli, hogy 
mily módón jutott az általa 15 forintnak hitt 
két bankó birtokába; eladott tudniillik a he­
vesi vásáron egy lovat egy tótnak 15 írtért. Ki 
is fizette a tót a felmutatott két bankóval. Mig tehát 
a tót a 15 frt alatt váltópénzt értett és annyit fize 
tett is egy 5 frtos és egy 1 frtos bankót, a paraszt 
azt hitte, hogy 15 frt ujpénzt kapott, még pedig 
az 5 frtost 10-nek, az 1 frtost 5 írtnak hitte.
A másik eset ugyanott történt. Ugyanazon áren­
dáshoz, kinek boltja is van, belépett egy paraszt­
asszony és vásárolt mindenféle apróságot, fizetóské- 
pen pedig elébe tett egy marók pénzt, hatost és 
krajezárt, hogy fogja ki belőle a járandóságot, „de 
ne csaljon meg, mondá, mert az uram hazajön és 
megnézi a pénzt, s majd megtudja, ha megcsalt, 
mert ő palajbászszal is tud Írni.“

— Tüzesetek. Battaszéken nagy tűz volt 
e hó 26-án. A lakosság épen a mezőn volt, midőn 
egyszerre három ház kigyuladt, s a nagy szól 
miatt csakhamar négy utcza tüzbe borult. A vá­
rosban borzasztó zűrzavar támadt; egy ember a 
ház tetejéről leesve karját törte, egy másikat, mi­
dőn meglátta, hogy háza kigyuladt a guta ütött 
meg, egy harmadikat egy lezuhant tüzes gerenda 
halálosan megsebzett. Az ulczákon a fel s alá ro­
hanó kocsik több asszonyt és gyermeket elgázoltak. 
Oltásközben a fecskendőkből kifogyott a viz, s 
egy fecskendő elégett. Összesen 80 ház lett a tűz 
áldozatává, s valószínűleg az egész város elpusztul, 
ha Báttáról és Szegszárdról a táviratilag hivott 
tűzoltók meg nem érkeznek. — Tüzesetek voltak 
még a napokban N ag y-K u n-M a da r a so n, hol 
70 ház hamvadt el, T o 1 c s v á n, hol 7 ház lett a 
pusztító elem áldozata s Telegden, hol a pályaud­
varnál 80 öl fa égett el.

— Kmetthy tábornok rokona a kór­
házban. A Rókus-kórházból tegnapelőtt temették el 
Kmetthy József özvegyét, szül. Szabó Annát, az 
1848-iki hős honvédtábornoknak, Kmetthynek kö­
zeli rokonát. Szabó Annát az 50-es években még 
mint gyermeket választották el szüleitől, aztán var­
rásból és mosásból élt. Később nőül ment egy 
iparoshoz. Férje halála után sok nyomorral kellett 
küzdenie, melynek tegnapelőtt vetett véget a halál 
a Rókus kórházban. Származását mindenki előtt ti­
tokban tartotta s csak Leonitzky Lajosnak, az „Oz­
mán“ temetkezési egylet elnökének és fővárosi hi­
vatalnoknak volt róla tudomása. Leonitzky a te­
metkezési költségeket a magáéból fedezte.

— Span yol-zsidó asszony. Az osztrák áll. 
vaspálya tegnap esti vonatával M o r d o c h Sára törökor­
szági spanyol-zsidó asszony 4 gyermekével (egy csecsemő, 
egy 3 eves leáuy, egy ti éves és egy 10 éves fiúval) Bécsből 
Budapestre érkezett. A né egy veszélyes operáezió eszközlése 
végett kisérte Bécsié férjét, hol az operáezió szerencsétlenül 
végződvén, férje meghalt, s a nő most hazájába, Konstantiná- 
polvba igyekezett. A hosszas betegség, a nagyszámú család 
kiadásai a szegény né összes pénzkészletét fölemésztették, 
úgy hogy már minden ingóságát eladva, a nő kénytelen volt 
haza utazhatása végett a bécsi török izraelita község elöljá­
rója Leon S. Haim emberbarát! közbenjárásához folyamodni 
a ki aztán a nő részére Budapestig ingyen vasúti jegyet esz­
közölt ki, őt némi segélylyel is ellátta s elutaztakor neki 
Albacbari S. Jakab váezi körút 8. sz. a. lakó hitsorsoshoz 
szóló ajáuló levelett adott át a bécsi hitközség nevében, mely­
ben a nőt A. ismert emberbaráti pártfogásába ajánlja s kéri 
ezen általán gazdagnak ismert urat, hogy a nőt és 
gyermekeit vegye pártfogásába s segítse hazautazhatásukban, 
vagy ingyenjegy kieszközlése, vagy gyűjtés áltál. A nő teg­
nap este megérkezvén, azonnal Albacbari lakására sietett s 
átadta a levelet. Albacbari azonban a szegény nőt éhes gyer­
mekeivel a legdurvább módon elutasította. A nő az utezára 
ment s négy gyermekével sokáig ezéltalar.ul bolyongott fel 
s alá sírva és kétségbeesve sorsa felett. Végre Rosen- 
zweig Lipót fővárosi kereskedő, ki spanyolul ért, arra 
menvén, a nő és gyermekei panaszait s „Allah” sóhajtásait 
meghallotta, a nőt megszólította s sorsát kitudakolván, őt a 
rendőrséghez vezeté Itt a nő gyermekeivel szállást és eledelt 
kapo:t. Mint értesülünk, a helybeli török konzul ez esetről 
értesittetvén, a nőt közbenjárásáról biztositá s igy talán a 
szegény asszony gyermekeivel mégis eljuthat hazájába.

— Rucza-törtónet. E napokban egy 
kassai gyártelepről, a keresztül folyó csermelyen 
néhány rucza úszott le a szomszéd kertjébe, a hol 
is némi kárt okozván, letartóztattak és a kár meg- 
becsültetett. A ruczák tulajdonosa, a gyárigazgató 
a bagatell biró elé idéztetvén, abban állapodott meg 
felperessel, hogy kártérítés fejében a ruczákat en­
gedi át a károsult szomszédnak, ki ebben meg is 
nyugodott és a ruczákat már most udvarán szaba­
don bocsátá. A kivándorlóit ruczák azonban meg­
emlékezvén, hogy mennyivel jobb dolguk volt régi

hazájukban, a gyártelepen, újra útra keltek és visz- 
sza vitorlázván a csermelyen, örömteljes érze­
tük különféle kifakadásai közt szálltak partra, 
hol azonban a házi eb: ellenséges állást fog 
lalt el, betolakodóknak tekintvén a hazájukba 
visszaérkezőket, mire ezek, a cerberus megtá 
madásait kikerülendők, egy másik szomszéd kert­
jébe menekültek. — Itt azután neki estek az 
isten áldásának és addig falatoztak, mig nem 12 
frtnyi kárt okoztak; a miért is a kert tulajdonosa 
a bagatell birónál emelt panaszt, ki megidézvén a 
ruczák második tulajdonosát, ezt a kár megtérítő' 
sére Ítélte. A második tulajdonos aztán kártérítés 
fejében szintén a ruczákat engedte át a károsult­
nak. A kassaiak most arra kiváncsiak, hogy ha ez 
igy tart a ruczasereg mikorra eszi magát végig 
egész Kassán. —- Megjegyzendő, hogy a szóban 
forgó ruczák nem — kacsák.

— Nyárimulatságok. Dr. Vaskovics budai 
vizgyógyintézetében sikerült tánczmulatságot rendeztek teg 
napelőtt. A mulatságban, melyre az intézet egyik vend<_ 
gének, Bloksay Istvánné asszonynak eltávozása adott alkal 
mit, részt vettek Vaskovics Jánosné, Jankó Józsefné, Bar- 
berné, Sztrinovics Leone, Sperlágh Sándorne, Bloksay Ist­
vánné. Szentmarjai Mártonná, Szomor Lajesné asszonyok, 
továbbá Lóhr Róza, Totaly Zseni, Tauber, Szúrnák Mariska 
és Wahrmann kisasszonyok. — Az Esztergom városi tiszti­
kar f. hó 28-án a város erdejébeo mulatságot rendezett, mely 
rendkívül jól sikerült.

— A selyem ruha. Egy magát „kothurnusba búr 
kóló“ és már csak igen ritkán éneklő szőke fürtü poétáról 
szól e fővárosi idyl, mely méltó lenne egy Boccaccio tollára 
de igy szárazon elmondva sem lesz érdektelen. Egy holdvi- 
lágos éjjel (de ha véletlenül nem ragyogott is a hold, az mit 
sem változtat a történet hitelességén és az éjjelen) tehát egy 
éjjel, midőn poétánk rendes szokás szerint még koránlotta ha 
zamenni, betévedt, vagyis jobban mondva költői ösztönénél 
fogva, egyenesen Zsiga bácsihoz, vagy (hogy egyszer poé­
táinkból is idézzünk) a gyöngébbek kedvéért közelebbről is 
meghatározva: A két huszár kávéházba „pillantott“ te 2—8 
nem perezre, hanem jó szokása szerint, órára. Ösztöne most 
sem csalta meg, mert mindjárt belépéskor az ajtóval szemben 
a pénztárnoknöi emelvényen egy, — — nohát egy valóságos 
angyalt, tündért pillantott meg a pénztárnoknő képében. Őt 
látni és megszeretni, de nagyon, — pillanatnak müve volt 
és őt meghódítani élete, sőt költészete végczéljául tűzte ki 
A lant ismét előkerült a sutból, poétánk ismét a legérzéke 
nyebben pengette meg, hogy a kőfalnak is meg kell indulni 
bánatán : ámde a XIX. század utolsó előtti tizedében a kávé­
házi pénztárnők szive hidegebb és keményebb a kőfalnál és 
minden „régibb, újabb és legújabb költemények“ sem voltak 
képesek egy kis rokonszenvet kelteni a szerencsétlen költő 
iránt. Poétánk talán még ma is csak kinosan búg, ha nem 
támad egy mentő eszméje, mely jobbnak bizonyult egy mázsa 
versnél. Sikerült meggyőznie a pénztárnoknőt, hogy junoi 
termetére mily szépen illenék egy valódi selyemruha és si­
került rábírni, hogy egy délelőtt meglátogattak egy divatáru- 
üzletet, hol a szívet kiválasztatott és a szabó mértéket is 
vett. E délelőtt óta költőnknek nem volt többé oka a pi- 
naszra és a honorárium nélküli verselésre — a selyemruha 
megtelte a kellő hatást. De nem eddig van. Á megrendelés 
óta elmúlt két hét és aztán három is, de a ruhának se hire 
se hamva ; ehhez járult még, hogy a nagyon erkölcsös Zsiga 
bácsi is jónak látta más pénztárnoknőről gondoskodni, A ta­
lányos dolognak a nyitja az, hogy miután a költő nem talált 
meghallgatásra versei által, cselhez folyamodott és az egész 
selyemruha készítés előre ki volt csinálva a divatárusüzlet 
egyik segédével és a szabival. Zsiga bácsi pedig úgy segített á 
pénztárnoknő-krizisen, hogy — mint mondják — még szeb­
bet szerződtetett, a kit azonban nemcsak a vers, de még a 
selyemruha sem bir kapaczitálni

— A Károlyi-Ziehy párbaj ügy pihen, 
miután Chorinszky gróf párbajsegéd ez ideig ki­
hallgatható nem volt. Becsből azt tudatták, hogy Cho­
rinszky gróf Budapesten tartózkodik, azonban a 
fővárosi rendőrség, mely a pestvid. törvényszék vizs­
gáló bírójának megkeresésére, Chorinszky tartózko­
dási helye kipuhatolandó lett volna, mindezideig 
hallgat s a megkeresésre választ nem adott. Ez 
ügyben pedig — Chorinsky grófon kívül — vala­
mennyi fél ki van hallgatva.

— Halálozás. A következő gyászjelentést kap­
tuk : Szentes város tisztikara fájdalmas szívvel jelenti 
feledhetetlen tiszttársa Cicatrieis Pál városi főjegyző­
nek, élte 53-ik évében. 1880. julius hó 28-án történt kimúl­
tál. Hült tetemei e hó 28-ik napján délután 5 órakor fog 
nak a római kath. egyház szertartásai szerint örök nyuga­
lomra tétetni. Béke lengjen porai felett! — Gr. Batthyá­
ny i István e hó 22-én Gráczban meghalt. A boldogult 
68 évet élt. Béke poraira!

— A júliusi forradalom hősei. Egy 
franczia lap a júliusi forradalom fólszázados évfor­
dulója alkalmából fölemlíti, hogy alig húszán van­
nak már életben azon fótiak közül, kik a forrada­
lom emlékére létesített külön dekoráczióban része­
sültek. Mindazok ugyanis, kik a X. Károly trón­
jának bukására vezetett 1830-ki forradalom sikeré­
hez tollal vagy fegyverrel járultak emlékkeresztet vagy 
emlékérmet kaptak. Öszesen akkor 1715 emlékkereszt 
és 3865 érem lett kiosztva. A kitüntettek között 
voltak — hogy a sok nagy név közül csak néhá­
nyat említsünk — a következők: B é r a n g e r, 
Etienne Ara go, Mig net, Armand Carrel, 
Gedefroy Cavaicgnac, Ga r n ie r - P ag ó s, 
Dumas, James Fazy, Lafayette, Casimir 
Perrier, Thiers stb. Az öszBlanquiis 
előfordul a kitüntettek listájában. Az emlékkeresz­
tet az illetők külömben csupán Lajos Fiilöp 
király uralkodásának első két évében viselték. A 
kereszre elől következő fólirat volt vésve: „27, 28 
29. juillet 1830.“ Továbbá: „Donná par le roi des 
Francais.“ (Adatott a francziák királya által.) A 
hátlapon e szavak voltak olvashatók: „Patrie et 
libertó.“ (Haza és szabadság.) A júliusi dekoráltak 
többször összegyűltek, mindig a czélból, hogy La­
jos Ftilöp királyt szabadelvűbb kormányzatra sar­
kalják. Az első összejövetelen lsére - megye 
képviselője, idősb Gamier-Pages elnökölt, az egye­
düli az akkori képviselők közül, ki magát a szó­
széken nyíltan republikánusnak merte vallani. — 
Belgium függetlensége tudvalevőleg szintén 1830-ban 
lett kiküzdve. Érdekes adat, hogy 1830 óta Fran- 
cziaországban többször változott a kormányforma, 
mint Belgiumban a minisztérium. — Ez idő­
szak alatt ugyanis Belgiumban csak két kü­
lönböző minisztérium volt. Francziaországban el­
lenben a következő régimék következtek egy­
másra: Az 1830-iki júliusi királyság, 
az 1848-ki köztársaság, az 1851-ki elnök­
ség, az 1852-ki császárság, az 1870. szep­
tember 4-ki köztársaság, az 1871-ki kom­
in n n, azután a Thiers és Mac-Mahon régimék, 
illetőleg a septennátus, majd végül G r é v y el­
nöksége.

— A brüsszeli ünnepélyek. Egy 
brüsszeli levélben találjuk a következő jellemző so­
rokat: „Mit mond ön a mi ünnepeinkhez? Több­
ször hallottam már ilyes megjegyzéseket! „Az ün­
nepélyek nagyon nagyok e kis országnak“; de én 
azt felelem arra : „Nem.“ Épen, mert az ország 
olyan kicsiny, ül ily ünnepélyeket. — A mi 
kis Belgiumunk, mely 50 évig dolgozott any- 
nyit, mint néhány nagy állam; a mi kis, 
de mondhatjuk gazdag népünk, melynek nem kell 
harczi dicsőséget drágán megfizetni, — miért ne 
csinálhatna magának 50 év múlva egy jó napot, 
vagy több vidám napokat? Most az egész nép ör­
vendezik. A mi népünk nem kiáltja : „Panem et 
circenses!“ mert most meg van mindakettő neki s 
ezt nem minden nép mondhatja pl magáról. A nagy 
népeké a hir és dicsőség, a belgáké a vagyon és 
jóllét. Melyiknek van oka a másikat irigyelni ?“ 

Rövid hirek. Pestmegye alispánja érte­
sítő Tóth József tanfelügyelőt, hogy a megye a 
ezeglódi házi ipar-tanfolyamban résztvevő tanítók 
megjutalmazására 100 irtot utalványozott. A tan- 
felügyelő megbizatott ez összeget az említett taní­

tók közt kiosztatni. — Kolera. Ismét egy kolera­
esetről értesítenek. Mint a Magyar Föld-nek Írják 
gr. S z é c h e nyi Sándor földesi (Tolnamegyej 
pusztáján tegnapelőtt egy béres kolerában meghalt 
— A revolver. A zsarolás miatt elfogott Fischer 
Mórt és Fischer Vilmost ma átszállították a For­
tunába. — Fürdőkből. Korytniczán a furdőven- 
dégek száma jul. 20-ig 512, Pöstyénben e hó 
26-ig 1753 volt. — Szent főid. Három gyöngyösi 
vallásos izraelita megrendelt nehány hét előtt Je­
ruzsálemből ottani főidet. A jámbor zsidók 
ugyanis nagy üdvösségnek tartják, ha sírjukba 
legalább egy marók egykori zsidóországi szent föl- 
det tesznek. A megrendelt föld, melynek fehéres 
színe van, e héten érkezett meg, három jeruzsá- 
lemi, serpentin kőből csinosan kifaragott és az ille­
tők nevével ellátott serlegben. Egy-egy serleg föl­
destől együtt csak 2 frtba került. — Megfiadzott 
a sehönbrunni állatkertben levő nőstény-oroszlán a 
napokban. Az oroszlánnak két kölyke lett, melyek 
fölnevelkedésében azonban nem igen biznak, mivel 
európai éghajlat alatt a lehető legritkább esetek 
közé tartozik, hogy itt ellett oroszlánkölykek a 
■fogazást túléljék. — Az állatkert javára ez évben 
rendezett sorsjáték előmunkálatai már befejeztetvén, 
a bizottság e napokban megkezdi a sorsjegyek szét­
küldését. Ajánljuk olvasóink pártfogásába e jóté­
kony czélu, s igen olcsó (10 krajezáros) sorsje­
gyeket. — Párbaj. Budapesten ma reggel Ivánka 
László huszárfőhadnagy és Latinovics Ernő földbir­
tokos kardpárbajt vívtak. Latinovics öt vágást ka­
pott karján és mellén, Ivánka kettőt arezán és ke­
zén. A sebek nem veszélyesek.

n hivatalos lapból. Kitüntetések. A király 
megengedte, hogy R o s t y Zsigmond es. és kir. kamarás ts 
2. oszt. követség! tanácsos Madridban, a neki adományozott 
Medzsidje-rend 2. osztályát, és Paso a 1 Jakab cs. és kir 
alkonzul és tolmács Jeruzsálemben, a „bene merenti“ pápai 
érmet elfogadhassa és viselhesse.

Kinevezések. A fóldmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi miniszter Véssey Ferencz m. kir. erdőfogalma, 
zót és Seide Gyula m. kir. kát. erdőbecslőt, m. kir. al-er- 
dőfelügyelőkké, a szegedi pénzügyigazgatóság Stadler 
József VI. oszt. kir adótisztet, IV. oszt. adótisztté: Móricz 
Kálmán, Sándor Gábor és Kovács Dénes kir adóhiva­
tali gyakornokokat, nem különben Po p o v i t s István m 
kir. pénzügyőri fővigyázót, VI oszt. kir. adótisztekké ne­
vezte ki.

A honvédség k ö r é.b ő 1. S z i 1 v á s i György 
90. zászlóaljbeli tettleges állományú honvéd-hadnagy, a m 
kir. honvédségben viselt rend fokozatáról és cziméről önként 
leköszönvén, lemondása elfogadtatott s honvédségi kötelezett­
ségének tartamára a 4. zaszlőalj szabadságolt állományába 
mint őrmester beosztatott.

Egylet. A lévai férfi magyar szabó ipartársulat 
alapszabályai megerősittettek.

SPORT.

A b.-íttred-flumel társas gyaloglás.
Dr. Téry Ödön Vilmos urnák lapunk 203. 

számában közölt czikkére a követkaző választ 
vettük:

A Magyar Athletikai Club üdvözli ezikk Írót 
és köszönetét mond azon szives figyelemért a mely­
lyel a Club igen tisztelt Elnöke: Gróf . Esterházy 
Miksa ur által tervezett társas gyaloglást kiséri. 
annyival inkább, mert ebből újra meggyőződött, 
hogy a M. A. Club keretén kívül is sokan vannak 
hazánkban, a kik a nemes és szép czólok iránt ér­
deklődnek. Csak is ezen öntudat indította a Ma­
gyar Athletikai Club elnökét is a balatonfüred-fiu- 
mei társas gyaloglás rendezésére, tudván, hogy 
már csak az eszme merészségénél, s újdonságánál 
fogva is ifjaink számosán fognak arra vállalkozni.

Másrészt azonban engedje meg a t. czikkiró 
ur, hogy a tervezett gyaloglás elleni megjegyzé­
seire a Club részéről is elmondjak ellenérveinket.

1-ör. Kétli a t. czikkiró ur, hogy e társas gya­
loglásra a kivánt számmal jelentkeznének. Mi 
az ellenkezőt hisszük, sőt már is heten jelentkez­
tek ; de ha úgy lenne is, mint t. czikkiró ur 
véli, az athletikai klubnak a kezdet nehézségeivel 
meg kell küzdenie, különben működése meddő s 
eredménytelen lesz. 2-or folyó évre már elkésettnek 
véli a t. czikkiró ur a dolgot. A „Magyar Athleti­
kai Club“ ellenkezőleg azt tartja, hogy az ily nagy útra 
augusztus és szeptember hava a legalkalmasabb. Kü­
lönösen a szegedi ifjúság, kik dicsérettel legyen 
mondva, felette érdeklődnek e társas gyaloglás 
iránt, határozottan e hónapokra kívánják az uta­
zást. És ha esetleg tanuló ifjak is óhajtanának e 
gyaloglásban részt venni, azok is fognak* erre mó­
dot találni, — a Club azonban főleg oly ifjakra számit, 
kik e czólra időt szentelhetnek. — 3. Czikkiró ur kívá­
natosnak tartotta volna először hazánk földén ily tár­
sas gyalogutazást tenni. Igaz — úgymond -— hogy az 
utazás hazánkban kezdődik és hazánkban végződik, 
de az indulás után negyed napra — kevésbbé szép 
vidékeken át — már a haza határát átlépik az uta­
sok és idegen tartományokban hagyják a drága ma­
gyar pénzt. — Végre felsorol hazánkból több megte­
kintésre méltó szép vidéket, s azt véli, hogy mindenek 
előtt ezeket kellene begyaíogolni. A magyar athle­
tikai club távolról sem vonja kétségbe t. czikkiró 
ur e megyzésének fontosságát, de azon erős hitben 
ól, hogy a jelenlegi társas gyaloglás nem lesz 
az utolsó, sőt csak a kezdetnek kezdete s biz­
tosítja czikkiró urat, s az egész hazát, hogy jö­
vőre is minden évben fog hasonló nagyobbszerii 
gyaloglást rendezni, a midőn aztán elég alkalma 
lesz ifjúságunknak hazánk minden szebb és neve­
zetesebb vidékeivel és városaival megismerkedni.
— A mi pedig a most tervezett utazást illeti: 
kell-e szebb élvezet és czél Magyar Athlétáink szá­
mára, mint Balaton-Füredről, illetve a Balatontól
— ezen specziális magyar tengertől Fiúméig e 
magyar tengeri városig és kikötőig gyalog menni?!

Mit szóljak a tervezett útvonal szépségéről ?! 
Ez az ős Tihany mellett a Balaton mentén, Rezi, 
Tátika, Csobáncz, Szigliget s a Badacsony környékén, 
a Kisfaludyak által megénekelt eme gyönyörű ma­
gyar vidéken vezet át Keszthelyig a magyar 
gazdászati tudomány bölcsőjéig. Innét a du­
nántúli kerület, sőt mondhatni Magyarország két 
legszebb és leggazdagabb megyéjét Zala és" Vas 
megyéket szeli át, és Szent-Gotthárdon túl átlépi 
a Steyer határt. Itt aztán úgy Carinthia, Carniolia 
és Istria közepén keresztül mindenütt nagyszerű 
havasok s hegyi folyamok mellett a képzelhető leg­
szebb vidékeken jutnak el gyaloglóink Triesztig, 
innen pedig az adriai tenger mellett a czélpont- 
hoz Fiúméba!

Ennél szebb vonal alig képzelhető. És a Ma­
gyar Athletikai Club igen tisztelt elnökéé lesz a 
bábér, ha athlétáink e vonal nagyszerű természeti 
szépségéi áltál továbbra is ösztönt és kedvet kap­
nak a gyakoribb társas gyaloglásokra.

Nem kételkedünk abban sem, hogy magyar 
iljainkat utjokban mindenütt lelkesedéssel foga- 
dandják, különösen Keszthelyen, úgy a számos 
magyar vendéggel telt Gleichenbergben, Triestben 
és Fiaméban.

A mi az úti költséget illeti, tekintve, hogy 
az élelmezés közös lesz, tekintve továbbá, hogy az 
ut nem vezet drágás nagy városokon keresztül, 
lekintve végre, hogy Styria — úgy Karanthia ás 
Krajnában a vendéglők felette olcsók, — ez sem 
vesz valami nagy összeget igénybe, annál kevésbbé. 
mivel visszajövet a lehető Iegmérsókeltebb vasúti 
menetárakról is gondoskodva leend. — így erősen 
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földön költik el, eltekintve attól, hogy azt Újaink 
élelmezésükre itthon is elfogyasztanák, ebből még 
az is következnék, hogy a magyar pénz itthon tar­
tása miatt a magyarnak soha sem volna szabad kül­
földre utazni. Vajha csak e gyaloglási csekély költ­
ség lenne az, a mely hazánkból külföldre vándorol!

A kifogásolt költség a kitűzött magasztos czél- 
lal szemben számításba sem jöhet.

Úgy hiszem, hogy a fennebbiekkel sikerül a 
t. ezikkiró urat a balaton-füred fiumei társas gya­
loglás iránt jobb hitre és bizalomra téríteni, egy­
szersmind arról is meggyőzni, hogy jövőben a Ma­
gyar Athletikai Clbb és annak tisztelt elnöke fő­
feladatuknak fogják tartani hasonló társas gya­
loglások rendezése által iíjainkkal édes hazánk min­
den szebb vidékét és városait is megismertetni.

Jelenleg pedig megmaradunk szilárdul a 
mostani terv mellett, és a gróf nevében tisztelettel­
jesen felhívom a hazai ifjúságot és athletáinkaf, 
hogy ne mulaszszák el az alkalmat a szép és nagy­
szerű útra minóltöbben jelentkezni.

Ha a krakkói ifjúság átjöhetett mihozzánk 
több Ízben a Kárpátokon, miért ne látogathatnák 
meg a mi n agyar touristáink is a tervezett útvo­
nalon át a fiumei magyar tengeri kikötőt.

Budapest, 1880. jul. 30-án.
K. Császár Ferencz

mint a magyar athletikai klub titkára.*
Mint velünk közük Gróf Esterházy Miksa 

e társas gyaloglás tervezője a „Magyar Athletikai 
Club-1 és a „Szegedi Tornaegylet11 t. ez. tagjait 
legközelebb egy a fővárosban tartandó értekezletre 
fogja meghívni, melyben a gróf személyes elnöklete 
alatt, az indőpont, indulás s egyéb részletekre 
nézve megállapodás fog történni. Az érdeklődök, 
kik személyesen meg nem jelenhetnek, fel fognak 
kéretni csatlakozásukat s netaláni indítványaikat a 
magyar athletikai klub titkárságához (Budapest üllői 
ut 4.) írásban beadni, az értekezlet napja lapok 
utján fog közzé tétetni.

A meggyalázott nemzeti zászló.
Eger, jul. 29.

Göngyöljük össze a rongyoka t, s tegyük 
el jobb időkre.

a nemzet hü fiai őrizzék meg kegyeletüket 
a szent jelvény iránt, mely állami fenségünk tol­
mácsa, őrizzük meg a jövőre, mert ma még lábbal 
tiporhatni azt, nincs állami hatalmunk, mely meg 
is véd je.

Konstatáltuk a múltkor, hogy egy Egerben 
vizsgálatot tartott tábornok s hadbíró, Egervárosa 
feliratában foglaltakat valóknak jegyzőkönyvezte. 
Jelezték azután, hogy Seemann alezredes rövid 
időre hazajön ügyen rendezni. A belügyminisz­
térium megkereste a hatóságokat, hogy a 
zászlósórtés ügyben a vizsgálat kellő folyamatban 
van, s igy intézkedjenek, nehogy Seemann 
személye ellen tüntetés rendeztessék. — Ne­
héz volt meggyőzni az érzékenyebbeket, hogy 
legyenek türelemmel s várjuk az eredményt. Ma 
pirulva kell megállani előttök, mert ezt még a leg- 
pessimistább sem várta, a mi történt. Seemann 
alezredes hazajött, s mintha mi sem 
történi volna, átvette a parancsnok­
ságot, s a tisztikart rapportra 
rendelte maga elébe. Az összes tisztikart 
a szégyenpir égeti, hogy tisztelegni kell annak, a 
ki köztudomású tényeit, melyek beiga­
zolva vannak, nyíltan megtagadta. Jól van 
soldateska. Csak tipord a katonai nyílt szót s be­
csületet, talán még ez is hazánk javára fog vál­
tani. Türelem, derék tisztikar, mely ma a jugum 
caüáimi iga alá vettettél. Érezzük mi is a szégyenpir 
égetését — érzi velünk minden honpolgár, mert kon­
statálhatjuk, hogy tisztikar, mint az egri, kíno­
sabb és sérelmesebb helyzetben még soha nem volt.

A fentebb jelzett birre, valódi lázas izgatott­
ság fogta el a kedélyeket. Hát ez az elégtétel! 
Nem nyílt arezulesapás-e ez?

A ki azt hiszi, hogy Egerben ez a zászló­
sértés ügye, talán poütikailag mesterségesen szított 
ügy — nagy tévedésben vau. Eger legkonzervatí­
vabb körei voltak hangadói a leghevesebb tünte­
tésnek ez ügyben. Mert él még keblükben a haza 
iránti szeretet is. Mi csak tolmácsai voltunk izgató 
sérelmüknek, mely közös a hazával. Elégtételt ke­
restek s vártak — ma óriási csalódásukban, 
aligha nem örökre kiábrándultak konzervatív hit okból.

A szenvedélyes izgalmak, ezen arczulesapásra, 
ma féket alig ismernek. Pedig fékezni kell a szen­
vedélyeket, s a törvényesség útját nem szabad el­
hagyni, mig csak egy lépésnyi is van hátra. Mert 
a kormány épen ezt várja. Azt várja, hogy arezot 
pirító, sértő tónyeivel, szenvedélyre lobbantsa a 
közönséget, botrányok jöjjenek felszínre, hogy 
ennek piszkába temesse el az egész kérdést, 
igy jött malmira a párbajok botránya is. Sze­
retné a kormány, hogy a szenvedély meggondolatlan 
tárgyai zavart idézzenek elő itt a városban is. 
Éttől óvakodjék Eger közönsége, a képviselő-tes­
tület felterjesztésére, a kormány hallgat, a solda­
teska arczul üt. Hátra van az országgyűlés, vár­
junk türelemmel. A képviselőtestület előtt nyitva 
az ut ez országgyűléshez. Nyitva ez ut 
ezernyi aláírásokkal, ha kell izgalmaik lecsillapítá­
sára. Ezt az utat tartsa meg a közönség, s a kor­
mány malmára vizet ne hajtson, a törvény útja 
elhagyásával.

Még egyet. Ezen országos, valódi hazai só- 
relmi kérdés, a mint nem a politika mezején ter­
mett, úgy plántálta azt oda, a párbajok révén, az 
egyesült ellenzék közlönye. Tudjuk, látjuk, olvas­
suk, mint igyekszik e párt közlönye a nemzet 
meggy alázott rongyát áldozatul nyújtani a 
bécsi kamarillának, csakhogy, szövetségest 
találjon, a kormány minden áron elnyerésére. En­
nél gyalázatosabb iizelem még nem történt ez or­
szágban. Mit neki nemzeti becsület. Ez csak rongy. 
Jól jegyezze meg az ország népe, hogy e párt 
köz'önye most, valódi nemzeti árulást * követ el. 
Olvassa el bárki Eger panaszát. Mit kér e város? 
4 izsgálatot. És mire agitál a habarék párt köz­
lönye? hogy a soldateska parancsszavának adas­
sák meg a hitel s nyomassák el a vizsgálat ered­
ménye, mely mindent igazol. Tudja meg a haba­
rék közlöny, hogy a Seemannok előtt kedves lett, 
de a tisztikar loyaiis tagjai között is utálttá és 
megvetett! lön. A magyar nemzet pedig, árulónak 
tekinti.

*
Eger, jul. 30. (áz „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) Roppant ingerültséget keltett 
városunkban a „Magyarország“ czimü 
nemzetellenes lap szerdai számában megjelent ve- 
zérczikk, mely elég nemtelen a katonai párt talpát 
nyalva, Eger város íelirata ellenében egy em­
bernek állításait igazságul hirdetni. F. hó 29-ikén 
csütörtökön este a város ifjúságának nagy része és 
szépszámú polgárság gyülekezett össze a korona­
kertbe, hol a sértő czikk felolvasása után, a haza­
fiban szerző iránt, ki nemzeti zászlónk meggya- 
lázását védi. megvetésüknek adtak kife­
jezést.

Ezután C'sillagh Mór fejtegette a sértést, 
gyalázatnak mondva azt, hogy magyar ember, ellen­
zéki hírlapíró tette ezt, toliforgatója annak a párt­
nak, mely a nemzet jogai eljátszásában túl akarja

Hezitálni a mostani kútárakat, mely azért ellenzék 
a parlamentben, hogy a nép vállaira felemelkedve 
annak nyakába üljön.

Csili agh beszéde után egyhangúlag elha­
tároztatott, hogy a „Magyaror szág“ czimü 
lapot, mely legtiszteltebb polgártársainkat mélyen 
sértő, haza és nemzetellenes czikket közölte, 
nyilvánosan elégetik, a mi rögtön álta­
lános tetszés közt megtörtént.

A polgáiság körében élénk mozgalom indult 
meg, hogy a „Magyarország“ czikke fölötti meg­
botránkozásnak részéről is nyomatékos kifejezést 
adjon.

Eger, jul. 30. (áz „Egyetértés1' tudósí­
tójának távirata). Városunkban leirhatlan ingerült­
ség uralkodik, mert Seemann alezredes ide 
visszaérkezett és mint biztosan állítják, a
a parancsnokságot újból átvette.

*
Az egri macskazene ügyében válaszul 

Gronay egri rendőrkapitánynak lapunk legutóbbi 
szamában közlött soraira, ma a következő táviratot 
vettük :

Eger. jul. 30. Gronay rendőrkapitány a macs­
kazene alkalmával nem volt Egerben, sem ez ügy­
ben hivatalos vizsgálatot nem taitott, informácziói 
téves értesülésen alapulnak. Tudósítójuk levelének 
tartalma; a valóságnak megfelel. Többek nevében 
Horváth Aurél, Csillag h Mór, Kajdacsi 
József, Fischer László, B o t k o Atilla J ab- 
reczky Flórián.

Színház, művészet.
— A budai színkörben holnap lesz 

jutalomjátéka Szathmáry Laczkóczyné-nak, mely 
alkalommal a Kártyavetőnő kerül előadásra. 
Vasárnap, elsején, adatik először az a Danicza, 
melyet állítólag P. legtöbb ítélőszéki biró irt. A 
darab díszleteit nagy költséggel állította ki az igaz­
gató; a zenei részekben meglepően szép szerb és 
horvát dalok fordulnak elő. Ez előadásra a jegyek 
nagyobb része le van foglalva, valahára tehát látunk 
tslt házat is az idén a Krisztina városban. Szathmáry 
Károly miután a bécsi bank határozottan német szí­
nészeknek akarja adni a gyapju-utezai színházat, a 
hermina-tóri színházzal van. alkuban, hol is a 
télen a nemzeti színháztól és a népszínháztól elütő 
műsorral akar működni. Szathmáry, mint halljuk 
érintkezésbe tette magát a ne w-y o r k i ma­
gyar egylet elnökével, hová april hóban 
magyar népszínmű társulatot visz ki; kimenőben 
és haza jövet társulattal meg karja látogatni 
Európa nevezetesebb váresait. (?)

Fővárosi ügyek.
Az alagút veszedelme, az alagút 

igazgatósága által a fővárosi tanácshoz beadott pa 
naszt a kiküldött bizottság ma vizsgálta meg. a 

bizottságot, R o z s a y Péter jegyző, a jegyző­
könyvet Kühn el Gyula tan. jegyző vezette. Je­
len volt L ö wing e r Sándor ezredes, mint a 
honv. főparancsn. ópületgonknoka, a közlekedési 
minisztérium részéről Herr ich Kár. osztály ta­
nácsos s többen. Miután a bizotts. úgy az alagutat,mint 
a fölötte fekvő honvédségi főparancsnoksági palotát 
hosszabb vizsgálat alá vette tanácskozásra ült ösz- 
sze. Hofhauser Lajos építész, városi kiküldött 
nem mondhatja, hogy az alaguton át folyó viz a 
hadparancsnokság épületéből ered, mint ezt az 
alagút igazgatósága állítja, de mindenesetre befolyás­
sal van részben az alaguti vízfolyásra a parancsnok- 
sági palota pöcze gödrében meggyülemlő viz; fő­
oka azonban az alaguti vízfolyásnak az általános 
csatornázásnak hiunya az alagút felett és a rész­
ben meglevő csatornák rosszasága. Nézete szerint 
a csatornázás rögtön behozandó lenne s minden­
esetre még mielőtt a várban a vizvezetés rendsze- 
resittetnék, mert ez esetben csatornázás nélkül na­
gyobb bajok következhetnek be. Ybl M i k- 
16 s osztozik Hofhauser nézetében és a 
mostani csatornázás megvizsgálását óhajtja el­
rendeltetni. Kerntler Ferencz alag­
uti igazgató kérelmére konstatáltatott, hogy &a 
hadparancsnokság épületében levő pöczegödör két 
ev óta nincs tisztítva. Zsigmondy Gusztáv ál- 
lamépitészeti főmérnök : a pöczegödör 14 lábnyi 
magasságban a bástyán keresztül bir ugyan, léve­
zető csatornával, de mégis szükségesnek tartja a 
gödör betemetését és uj csatorna építését, melyet eset­
leg a krisztinavárosi csatornával, vagy pedig egy má­
sikkal kellene összekötni. Hofhauser fölösle­
gesnek tartja, hogy külön csatorna építtessék, mert 
az általános csatornázás okvetlenül szükséges és 
igen rövid idő alatt behozható. Dr. Sc h e er­
mann orvos jegyzőkönyvbe vétette, hogy a had- 
parancsn. épület pinezéje lakásra nem alkalmas, 
mert nem csakhogy nagyon nedves, de úgy van 
építve, hogy a világosság sem hatolhat oda, "egész­
ségügyi szempontból e lakások kiiiritendök, 
valamint megrandelendőnek tartja azt is, hogy 
alaguton ös zesöpört szemét egy perezre 
se hagyassák az alagút alatti kamrákban, hanem 
azonnal a lerakó helyre szállittasék. Néhány felszó­
lalás után még a bizottság Hofhauser és Ybl néze­
tét fogadta el és az eljárásról felvett jegyzőkönyvet 
a tanács elé terjeszteni határozta.

— Csatorna és útépítések. Ma a 
fővárosnál árlejtést tartottak a Szvetenay- és Már­
ton, valamint a Remete és Ranolder-utczák csator- 
nazasi munkára. A közel 7(j00 forint értékű mun­
kákra öt ajánlat érkezeit be; Knotz Sándr 5%-ot 
Hlättli Károly 261/4%-ot, Klein H. János 15%-ot’, 
Kernstock Károly 25%-ot és Kappeter Adolf 8%-ot 
enged az egységárakból. Az építést Kern­
stock nyerte meg. A IX. kér. régi sertésszállitás 
telkek alatt létező csatorna- és pöczeiirülók lerakó he­
lyéhez vezető ut makadamszerii kiépítésére pedig 
(8855 frt) a következő öt ajánlat jött : Hirsch M. 
12%, Riftert János 10%, Sinkvvics Jánosné s 
Oberndorfer József 9% és Bencz Ferencz 4% fe- 
lülfizetéssel, ellenben R e i n i s c h Henrik 1%«% 
leengedéssel. A munkát ez utóbbi, mint legkedve­
zőbb ajánlkozó nyerte el.

A fővárosnál elkövetett sikkasz­
tás ügyében a tanács kebe'éből kiküldött bizottság 
tegnap, s ma a délelőtti és délutáni órákban foly­
tatta a könyvek vizsgálatát, illetve a személyesen 
megjelent felek nyugtáinak összehasonlítását a 
naplóval, a tetelek többny.re megegyeznek, a mi a 
sikkasztók által keszitetí kimutatás hűségét mu­
tatja. Tegnap 20 fél jelent meg, maradt még hátra 
53, kiknek nagy része ma hallgattatott ki. Mint 
halljuk, a bizottság az eset alkalmából jövőre hár- 
m a s ellenőrzést, három könyv vezetését fogja min­
den befizetett tételre nézve javasolni, a mi úgy 
pénzben, mint hivatalnokban az erőszaporitást vo- 
nandja maga után. S ha jövőre sikkasztani akar- 
nsk, csak úgy lesz lehető, ha három ember ért 
egyet.

Szeged, jul. 30. (Az „Egyetértés“ tudó- 
i Bitójának távirata.) Szeged városa tegnapi rendkívüli 

közgyűlésében vette tudomásul az építési kölcsönök 
tárgyában kelt királyi biztosi leiratot és ez alka­
lommal egyhangúlag fölterjesztést határozott intézni 
Szapáry pénzügyminiszterhez az iránt, hogy a köl­
csönök kiutalványozásának jogát a királyi 
biztosra ruházza. Az erre vonatkozó indítványt épen 
a kölesönkezelő bizottság egyik tagja, O bIáth Ci­
pót tette és ezt azzal indokolta, hogy a kölcsönök 
kiutalványozasi jogának a pénzügyminiszter részére 
való fönntartása nagy időveszteséggel jár. Az 
e lapban is mindjárt a kölcsönre vonatkozó 
utasítás kiadásakor helytelenített eme kiutalványo­
zási mód tehát mindenesetre megváltoztatandó, 
annyival is inkább, mert a " kölcsönkezelés egyéb 
nehézkességein sokat gyöngíthet a hetes bizottság 
jóakarata és különösen a helybeli törvényszék, 
melynek derék elnöke M ári nkic h Mihály úgy 
intézkedett, hogy a szükséges telekkönyvi kivona­
tok kiállítása és a betáblázások keresztülvitele a le­
hető leggyorsabban eszközöltessék.

A Szeged város által fölveendő öt millió fo­
rintos kölcsönről szóló kötelezvény és betáblázási 
engedély kiállításával és aláírásával a közgyűlés 
Pálfy Ferencz polgármestert, Novák József fő­
ügyészt és Gál Ferencz s Obláth Lipót városi 
képviselőket bizta meg.

TÁVIRATOK.
Esztergom, jul. 30. (Az „Egyetér­

tés“ tudósítójának távirata.) A hadmen­
tességi adó miatt felzendült Süttő közsé­
gét katonaság szállta meg. 30 embert el­
fogták.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „ Temps“ heve­
sen megtámadja Gr 1 a d s t o n e-t keleti 
politikája miatt, s örvend annak, hogy 
nem való azon hir, miszerint a hajóhadi 
tüntetésnél a parancsnokságban Anglia és 
Francziaország osztoznának, tehát Fran- 
cziaország a többi hatalmak sorából nem 
lép ki és nem vezetteti magát félre Glad­
stone javaslata által. Czikkét úgy fejezi 
be : Legyünk egyike az 1878-ki szerződést 
aláirt hatalmaknak, de ne kevesebb és fő­
leg ne több.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A kabinet tagjai gyakran 
tanácskoznak a cheburgi utazás fölött, melyet 
illetőleg a polgári hivatalnokok a tengerészeti ha­
tóságokkal folytonos czivakodásban vannak, mind­
egyik előtérben óhajtván lenni.

P i t t i e tábornok, a respublika elnökének 
katonai háztartási főnöke, tegnap nyújtotta át mind­
két kamara elnökének Grévy meghívását. Az 
elnökök kinyilatkoztatták, hogy szerencséseknek ér­
zik magukat az elnököt, mint annak vendégei, 
Cherbourgba kisérhetni.

Havre Caen és Evreux meghívták Grévy-t 
látogatásra, de ez visszautasította.

Konstantinápoly, jul. ,-0. (az „Egyetér- 
t és“ távirata). Osman pasa főhadiszállásának 
összeállításával foglalkozik. A szultán magányachtja 
fogja Osman pasát Yoloba szállítani.

Pétervár, jul. 30. (Az „Egyetértős11 tu­
dósítójának távirata.) S köb ele ff tábornokné e hó 
28-án Konstantinápolyból elküldött hullája Odessába 
érkezvén, a hajó, mely azt szálütá, ép oly katonai 
tisztelettel fogadtatott, mintha tábornok hulláját 
hozta volna. A koporsót Andrejeff czári tábor­
nok kiséró. Most a hulla a meghalt nisny-nowgo- 
rodi jószágára szálüttatik. Skobeleff- né gyil­
kosa, Zsatis hadnagy, született görög és zisigo- 
rodi bérlő fia. Ennek anyja, szegény özvegy, most 
Moszkvában ól. Zsatis rövid idővel ezelőtt Nisny- 
Nowgorodban volt és ott franczia névjegyeket 
használt, melyeken olvasható volt: „Nicolas Ousa- 
tis, attaché au génórai Skobeleff II.“

Bécs, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A „Wiener 
Allgemeine Zeitung“ mai hat 
órai kiadását az ügyészség elkobozta, 
mert Sinkovicsnak Kossuthnál 
tett látogatásáról és a vele folytatott pár­
beszédről tudósítást közölt.

Brüsszel, jul. 30. (Az „Egyetértés“ tu­
dósítójának távirata.) A királynő Stefánia főher- 
czegnő kíséretében jövő hétfőn Aachenbe utazik, 
hegy rheumatikus bántalmai miatt fürdőt használ­
jon. A királynő 18-án meg fogja szakítani a kú­
rát, hogy a brüsszeli politikai ünnepélyeken jelen 
legyen.

London, jul. 30. (Az „Egyetértés11 
távirata.) A hivatalos táviratok és magán­
sürgönyök megegyeznek abban, hogy Prim­
rose első jelentése a Burrow-hadosztály 
megsemmisülését katonai értelemben gon­
dolta. Az indiai kormány a legna­
gyobb erélyt fejtette ki. Kabulból nem 
érkeztek hírek, de attól félnek, hogy az egész 
ország fel fog lázadni s EyuboVelismeren- 
di. A Standard jelentése szerint Bombay- 
ban az a hir volt elterjedve, hogy két ezred 
már elérte Kandahárt. I n d iaszert.e 
a legnagyobb izgatottságban 
vannak a bensz ülőitek. A bazárok­
ban a legborzasztóbb hírek keringenek. A 
Standard arra figyelmeztet, hogy az országot 
ne fosszák meg összes haderejétől. A hí­
rek azt mutatják, hogy az indiai kormány­
nak sejtelme sem volt Eyub erejétől és 
csapatainak számáról. Angliából folyvást 
küldenek erősítéseket. A csapathajók ké­
szen állanak az indulásra. Minthogy a 
távírda oszlopok a Chamman mentében 
szét vannak rombolva, Kandahárból hírek 
nem érkezhetnek. A katasztrófa helye és 
ideje még nincs tudva. Attól függ min­
den, hogy Kandahár meddig tarthatja 
magát?

Madrid, jul. 30. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) Tangerből érkezett távirati je­
lentés szerint a hatalmak, melyek az itteni 
konferenczián részt vettek, ennek határozatait csak 
akkor akarják szentesíteni, ha a marokkói kormány 
zsidó alattvalói megoltalmazására a kellő rendsza­
bályokat keresztül viszi, úgy hogy azok biztossága 
tekintetében félelemre ne szolgáltassák ok.

Bécs, jul. 30, (Az „E gy été rtós“ tudósí­
tójának távirata). Röthler közgyám bünpörének 
tárgyalását a törvényszék ma befejezte. Röthler, 
ki 3557 frtot sikkasztott el a szegények számára 
összeadkozott pénzből, 4 évi börtönre ítéltetett.

Roma, jul. 30. (Az „Egyetértés“ 
távirata) Véglegesen meg van állapítva, 
hogy a flotta-demonstráczióban résztvevő 
olasz hadihajók parancsnokságát Fis-.

c atti tengernagyra bízzák. Cairoli ma­
reggel Rabbiba utazott.

Prága, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv 
irata.) A „Bohémia“ bécsi levelezője azt állítja, 
hogy aligha fogják igénybe venni a porta ajánla­
tát, mely szerint hajlandó volna a görögökkel 
újabb alkudozásokba bocsátkozni. A porta maga 
egyengető a talajt, melyen az európai eoer-
citiv-rendszabályokat előkészítik. 
A porta jegyzékének udvarias szavai elenyésznek 
ama tény mellett, hogy a konferenczia határozatait 
visszautasította s a komolyabb következések bizo­
nyára nem fognak elmaradni. Nem jó szellem bujto- 
gatta a szultánt, hogy Európa egyértelmű akaratának 
ellene szegüljön : Törökország barátai hallgatásra 
vannak kárhoztatva; ellenei viszik a nagy szót s 
igen-igen nagy fáradságba fog kerülni, hogy az 
európai akczió s a Balkán-félsziget mozgalmai túl 
ne csapjanak azokon a határokon, melyeket a ber­
lini szerződés konzervatív szelleme hozott létre. A 
flotta-demonstráczió, mely eddigelé föltóteles rend­
szabály volt, megállapított dolognak tekinthető.

A Bohemiának egy másik bécsi jelentése ha­
tározatlanoknak vallja mindazon híreket, melyek a 
flotta-demonstráczióról nyilvánosságra jutottak. Ha­
tározottan megezáfolja azt a közleményt, mintha 
Lord Seymour a vegyes flotta főparancsnokául, 
Berne ck tengernagy pedig az osztrák hadosz­
tály parancsnokául volna kiszemelve. Legtöbb hitéit 
érdemel a Temps közlése, mely szerint a parancs­
nokság Angol- és Francziaors?ág közt fog meg­
osztani.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az itteni bronz-munkások tiltakoznak a pol­
gári háborúra ezélzó tendercziák ellen, melyeket a 
párisi munkás-kongresszus követett s kijelentik, 
hogy ők a köztársaságot védelmezni fogják a 
monarchisták és anarchisták ellenében. Az állapo­
tok javulását a politikai élet fejlődésétől s az okta­
tásügy javításától vánják.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ tudósi­
tójának távirata.) Itteni diplomaiiai körökben, kül­
földről érkezett hírek alapján azt hiszik, hogy a 
porta utoljára engedni fog, ha meggyőződik arról, 
hogy az európai hatalmak a konferenczia határoza­
tának keresztülvitelét illetőleg tökéletesen egyet­
értenek.

Biztosan azt hiszik, hogy a török vizekbe 
nem fog franczia hajó küldetni.

Itt megerősítést nyer azon hir, hogy az a n- 
gol királynő a szultánhoz levelet intézett.

Ragusa, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Az albán vezérek legközelebb Prisrendben 
összejönnek. Ez összejövetelen a kossovoi monastiri 
és Saloniki képviselők is, kik eddig a liga gyűlé­
seitől tüntetőleg távol maradtak, részt fognak venni.

Konstantinápoly, jul. 30. (az „Egyetór- 
t é s“ távirata.) Prevesaba a lőszerek folyton kül­
detnek. Állítják, hogy Dervis pasa elutazása előtt 
oly utasításokat kapott, melyek az albán aspirá- 
cziókkal nem ellenkeznek s az esetleges akcziót 
nem akadályoznák.

Páris, jul. 30. (Az „Egyetértés“ táv­
irata). A Toulouse! megyei tanácsosul Constans 
belügyminisztert jelölték ki, s ez a kandidácziót 
el is fogadta. Nagyon valószínű, hogy a vasárnapi 
választásokon a köztársasági párt jut többségre ab­
ban a tizenöt megyében, mely eddig konszerva- 
tlv volt.

Stuttgart, jnl. 30. A „Mereur“ jelentőse : 
Görcsakow herczeg ma érkezik Wildbadba.

Róma, jul. 30. Az „Osservatere“ közli Nina 
bibornoknak jul. 25-ről kelt s a Vatikán képviselőihez 
intézett köriratát, melyben a pápai követ válaszol 
Fróre Orbánnak Belgium képviselőihez inté­
zett köriratára. A bibornok abban megezá- 
folja Erére Orbán állításait és azt mondja, hogy a Vati­
kán és Belgium közötti viszonyok megszakítása 
a belga külügyminiszter . programmjának egy ré­
szét már akkor képezte, a midőn a minisz- 
teriumb lépett s csupán ürügyet keresett, hogy azt 
végrehajtsa. Az „Osservatore“ szerint a pápai kö­
vet elutazása előtt tudata a belgák királyával, 
hogy a pápa megadta az engedélyt Stefánia 
herezegnö egybekeléséhez Rudolf koronaherczeggel.

Apuzzo bibornok meghalt.
Pétervár, jul. 30. Tseng khinai követ ma 

este hat órakor ide érkezett.
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Bécs, jul. 30. (Az „Egyetértés“ távirata.! A 
Clary-sorsjegyek mai húzásánál a 25000 frtos nyeremény a 
35.461-ik számra esrtt.

London, jul. 30. (Az „E gyetértés“ tudósítójá­
nak távirata.) A czukorpiacz igen Jan)ha. 30 Oxhoft 
jegeezédett denarara 28 sh 6 pénzén adatott el, iépaezuk»r 
csendes, osztrák 88 százalék 23 shilling.

Czernovifz, jul 30. (Az „Egyetértés“ tudósító­
jának távirata.) Az árpa és rozs úgyszólván sz egész tarto­
mányban learatott, s az eredmény úgy a mennyiségét, 
mint minőségét, illetőleg, igen jó Különösen a búza, 
melynek aratása már több vidéken megkezdetett, szép remé­
nyekre jogosít Tengeri sokat Ígérő egész Bukoviná­
ban. csak a déli vidéken nem teljes, de egy szép ősi itt is 
helyreállíthat mindent.

Lemberg, jul. 30 (Az „Egyetértés“ távirata.)
A mai gabnapiaczon készáru szilárd volt. Búza 9!/s frt, 
őszre 8.75 frt, rozs 8% frt, árpa ée/< frt, r ep c z e 
lanyha 111/2. A szeszpia ez igen lanyha, készáru 34*/s. 
Köttetik GIÍO hektoliter készáru.

Stanislau, jul. 30. (Az „Egyetértés“ távirata.)
A Soeieté Beige egy angol consorcziuma ajánlatot tett a trans­
versal« vasút átvételére a fartománygyülés által hozott tör­
vény értelmében.

Hivatalos jelentés Amerika aratásáról.
Bécs. jul; 30. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) A W Alig. Ztg közli a hivatal s jelentést Amerika 
gyapot, fcu'za- és tengeri terméséről a A gyapot juntas óta 
javult, átlag a termés ,100-ra tehető. Az egyes államokban 
a termés következő: Eszak-Carolina 15 coutienseban 101, 
19 eoufienseban 99, Georgia 70 coutienseban 97, Mohama 16 
eoutienpeban 93, Mississippi 31 eountienseban 99, Arkanzas 
33 eountienseban 101, Louisiana 16 coutienseban 96, 
Texas 71 eountienseban 111, Ttnnesse 13 coutienseban 106, déli- 
és észak Carolinából szárazságról érkeztek panaszok, a Mis­
sissippi, Louisianna ás Arkansasból nagy szárazság felett. A 
kővetkező táblázat mutatja a gyapot állását 1881 júliusban 
és 1879. júliusban •

Észak-Caiolina
Del-Carolina............

Julius 1880 
............ 101
........ $9

Julius 1 
104 
81

Georgia...................... ............ 97 86
Florida................... ............ 92 91
Allabama .................. ..... ....... 93 96
Mississippi .... 99 92
Louisiana.................. ............ 96 98
Texaa ...................... ........111 9>
Arkanzas .................. ............ 1(4 103
Tennessee............... . ............ 103 101
Búza. 1880 ban az-átlagos eredmény 95, 1878 jnl. 

1-én csak 91 volt. Juntas alatt javult, az egész dél vesztett 
majdnem egy negyedet, de a tél búza-vidék 98. A Középálla­
mok 13, és a Paeiflc-Allamok 4 százalékkal felette állanak 
;egy átlagas" termésnek. Á Mississippitől nyugatra az átlagos 
eredmény 84, a múlt évben 80 vo t. A tavaszi bnza átlaga 
ugyanaz, mi volt 1879-ben: Az uj angol államokban átlag 
99, a középállamokban 93, Ohiotól északra 96, a Mississippi­
től északra 90, ellenben Nebraskaban 62, Joraban 91 és a 
Paeific-parton Californiában 96.

T e n g e r i. Ez évben egy százalékkal nagyobb terü­
let volt bevetve, mint a múlt esztendőben. Évek óta nem 
volt ily jó termés, mint ez idén, mert 10Ó. tehát 7 száza­
lékkal jobb, mint a múlt esztendőben. A dél-atlanti álla­
mokban szárazság és az Ohiótól északra fekvő államokban 
sok eső miatt panaszkodnak. A Pacific-államokbból igen ked­
vező tudósítások érkeznek.

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, jul: íO. (Az „Egyetértés“ tudósítójának 

távirata.) a párisi boulevard-forgalomról érkezett szilárdabb 
jegyzések és miután politikai hir hiányzott, a mai elö­
lő z s d c meglehetős barátságos hangulatban nyílt meg, de 
a magasabb árfolyamok később a tartós üzlettelenség folytán 
hanyatlottak. Az árfolyam hullámzás általában csekély volt. 
Valuták nem változtak.

Jegyeztetik: Hitel részvény 277.80, angol bank 
130. — , unió bank 109.50, bankegyesület 138.—, magyar 
hitelbank 259.75, lombard 79.80, államvasut 280.50, kassa- 
oderbergi vasút —alföldi vasút —, tramway 238.75. 
papirjáradék 71.82'/í, magyar aranyjáradék 106.92* 2. inner- 
bergi —.—, 20 frankos arany 9.36*/s, bírod, márka 67.85— 
tiszai sorsjegyek ——.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 277.90- 
angol bank 130.—, unió bank 109.75, bankegyesület 132.75, 
magyar hitelbank —.- , lombardok—.—, innerbergi —.—, 
papirjáradék 71.82'/,, m. aranyjáradék 106 92‘/8, 20 fr an- 
űos arany 9.36^/j.

A déli tőzsde nagyon üzlettelenül nyílt meg és 
az árfolyamok alig változtak.

Jegyeztetik: Hitelrészvény 278.-, angol bank 
—, unió bank 109 80, bank-egyesület 333.—, magyar 

hitelbank 259.50, államvasut 280.50, Károly-Lajos vasút 
-78.—, járadék 71.85— innerbergi —.—, magy. aranyrente 
106.96 —, 20 frankos ar. 9,86*/e, tiszai sorsjegyek —.

Az üzlet további folyamában nem fordult elő lé- 
nyeges vá'tozás. Az árfolyamok nem igen változtak ugyan, 
de kötés nagyon kevés fordult elő.

Zárlatkor magyar hitelbank részvények kevésbé ked- 
Te?^ ?!(rleS' hírekre jobban kináltattak és hanyatlottak, 
máskülönben tartós maradt a stagnáezió.
_ Jegyeztetik: Hitelrészvények 278.90. angol bank 
130.10, unió bank 109.70, magyar hitelbank 258.—, bank- 
egyesület 133. —, Károly-Lajos vasút 278.—, gőzh. réezv.
2 , T’ hassa-oderbergi 129.50, papiijáradék 71 85—, biro­
dalmi márka 57.85—, magy. arany rente 106.95—, 20 frankos 
arany 9.37—, London 118.05, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegy eztetik: Hitelrész­
vény 277.—, angol bank 129 —, unió-bank 108.90, magyar 
hitelbank 255.—, bankegyesület 132.—, államvasut 281.- 
Károiy-Lajos vasút 277.—, gőzhajó részv. 671.—, tiszai vasat
245.50, tramway 238.—, lombard 79 75, papirjáradék 71721, 
m. aranyjáradék 106.77*/,, 1864-ki sorsjegy 173.—, községi 
sorsjegy 117—, innerbergi 103.25, 20 frankos arany 9.36',,, 
birodalmi márka 57.82*/,, tiszai sorjegyek —.—,

Saját tudósítónk a következő köt'eeket jegyezte fel 
Papiijáradék 71.70 — 71.75 - . ezüstjáradék 7280- 72.85,
aranyjáradék osztrák 86.60-86.70, magyar 106 75-----106.77,
angol-osztrák bank 129.----- 129.fr;', osztr. fóldhitelint. 199.—
- 201.—, keresk. és ipar hitelintézet 277.-----277 1c, m. ált.
hitelbank 25475—255 —, által, letéti bank 207-208.-, giro 
és pénztári egylet 243*/,—244, osztrák-magyar bank 828 — 
8-29—, uniób. 108.80 -109.- forg. bank 127.50 198.—, bécsi 
bank egyes. 132.59—133.— , Albrecht vasút 75.----- 75.50, al­
föld-fiumei vasút 157.25—157.75, aussig-tepliczi------------ ,
báttaszék-dombovári 145-----146, cseh északi vasúti 107 60—
108.-, esehny. v»sut 229*',.-230, busehtiradi vasút 573------
dunagőzhajóz. társ. 57 i—571 , dux-bodenbachi vasút 178-----
178.50, Erzsébet vasút 190.50—191, Salzburg tiroli vas­
út 159. 159.50 Ferdinand északi vasút 2447—2450,
Ferencz-József vasút 170.-----170.59, pécs-barcai vasút
160.—190*/„ gaiieziai Károly-Lajos vasút 277*/,—277.50, kas- 
sa-oderb 129.25—129 50, lemberg-czernovicz-jassii 166 25— 
166%, osztrák-magyar Lloyd 662 - 663, osztrák észak-
nyugati 170.-----170.50, Rudolf-vasut 162 75—163.25 érdélvi
140---- 140.50, államv. 280.50 - 280.70,déli vasul 79 75—80.—,
dél-északi összekötő vasút 131.50—13?.—. tiszai 245.50— 
246, . tramway 238.25—233.50, uj 49—49.5'*, magy.-gaii­
eziai 142.-----■ 142.60, magy. észak-keleti 146.----- 146 50,
magy. nyugati 149 - 149.50, első vasúti waggon-kölcsön
—•----- .----- , prágai vasipar társ. 123.------ 124—, hütten-
lergi bánya —-.—, innebergi 101.50-102, bécsi épitót
35.----- .------, tiszai sorsj. —.-------- .----- , 1854. sorsj. 126:50
126.80,186C-kisorsj 131----- 131.50, 1860-diki 133.50-133 80
1864-iki egész 173.----- 173.50, 1864-iki (félj 172 50-172 s0,
magyar nyeremény-kölcsón 113.-----113.25,tőrök vasúti köles.
13.50 — 13.70 hitelintézet 176.50—177.—, dunagőzhajózási
106.—106.59. sors. 112----- 112.50, bécsi nyeremény-kölegön
117.-----117.25. Váltó amstardamira 97.20—97 35, .német
bankpiaczok 57.25—57.40, Londonra 117.90—118 -, Parisra
46.55—46.60. svájezi helyre 46.60 —46.65, Zürichre —.___
-—. Arany 5.54-5.55, 20 frkos ----- , 20 márka
11.54—11.57, orosz imperial 9.63—9.65, Sovereigns 11.80—
11.84, török aranylira 10.62—10.64, Ezüst------ . német
bank 57.75—57.85, papír rubel 1.23—1.23*/4.

Zárlatkor a Következő jegyzések történtek :
Bécs, julius 30. Hitelrészvény 277.—, lombard 79.50 

arany jár. 86.5"—, London 117.95, gaiieziai 277.—, 1864-6$ 
173.—, 1860-as 182.—, Frankfurt 57.20, nemzeti bank 825.—’ 
anvo]-osztrák 129 —, aljamvasut 280.50, Napoleond’or 9.37 
rente 71.72—, hitels- rsjegy 176.—, porosz penzutaiv. ov oz 
Arany 6.54—, török, sorsjegy 13.—, ezüst járadék 72 75, 
Lanyha.

Bécs, julius 30. M. fóldteherm kötv. 64.50; erdéíy. 
tőid. kötv. 93.60, nagy. záloglevél 102.—, erdélyi vasát 
139.—, magy. ael. '-asnt 86.—, Magy. sorsjegy 112.75, szó- 
lodézsma 93.—, ara ny járadék 106.80, magy. vas. kölesót 
124 50, magy.'.hitel 255.—, alföld 167.—, magy. éjszak-kel. 
vas. 146 2 í, kel. vasúti elsőbbs. 83.—, tiszai vasat 245 — 
kincst. ut&lv. 1873. —

1 Bécs, julius 30. (Magánforgalom.) Hitelrész?.
276.30, magy. hitel —.—, lombard —.—, magy. aranyját 
106.85, rente —.—, angol-osztrák —.—, államvasut —.—
Napoleon’dor —.----- gaiieziai —, osztr. aranyt. —.
Lanyha.

Bécs, jnl. 30. (Az „Egyetértés* tudósítójának 
távirata.) A délutáni magánforgalom folyamán ar Mirage 
meglehetősen kináltatott, kés bbi szilárd párisi jegyzések 
azonban jobb hangulatot keltettek. Jegyzések: oszírák hitel­
részvény £76.90—276.20, osztrák papírjáradék 71.75—71.70, 
magyar aranyjáradék 106.90—106.87.

Bécs, jul. £0. (Az Egyetértés“ tudósítójának 
távirata) Az esti magánforgalom szilárdabb irányban 
mozgott, az üzlet élénkehb. Jegyzések': osztrák hitelrészvény
276.75 . osztrák papi járadék 71.70, magyar aranyjáradék 107.

Bécsi gabnatőzsde.
Béca, julius 30. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ki­

vitelre néhány tétel b n za vásároltatott; lót 78 kilós 10.50 frt 
Nyitráa, rozs és zab tartósan szilárd.

Határidők tegnapi üzleti árfolyamokon indultak 
meg, a fo galom alatt lanyhultak és búza őszre lO 17* 
írton adva, mely árfolyamon eladatott 500 mm, 1012*/* 
frton zárul, tengeri 1881. máj.—júniusra 6.05—6-ÍO-en 
köttetett, maradt 6.05 áru, zab forgalom nélkül maradt 
változatlan.

Jegyzéseink: búza őszre 10.10—10.15-, tavaszi búza 
10 40-10.10, tengeri 1881 máj.—jul. 6.05—6.10 frt, zab őszre 
6.05 — 6.10 frt, zab tavaszra 6.20—6.25— frt, magvar rozs ti
—.----- .- frt, aj 9.30-9.5í frt, keresked zab 7.25-7 85
frt, tengeri kész áru 7.35—7.55.

Szesz üzletfelén, kész áru 35 frt pénz.

Műlfőltli értéktőzsdék.
Berlin, julius 30. Játékpapirok, külföldről érkezett 

eladási hírekre, nyomottak, vasutak és bányaértékek szilárdak
(Zárlati árfolyam.) Papirjáradék 61.75, magy. arany- 

járadék 92 49, 10 milliós kölcsön 71.50, hitelrészvények
478.50, lombard 138.50, kassa-óderbergi 56.25, orosz papírpénz
212.75, ezüstjáradék —.in. kincst. ntalv. —, k vas 
elsöbbs. kötv. 85-25, állam-vasút 486.—, gaiieziai 119 76 
romániai 63 60, vált ' Béesre 172.30 Gyenge '

Frankfurt, jul. 30. (Zárlat.) Papirjár 62 - oszt- 
aranyjár. 74.75. osztr. hitelrészvény 299.—, osztr állam vasai 
243—, lombard 69.25, magy. gaiieziai vas. 122 37 váltóár 
folyam Béesre 172.85, ezüst járadék 62.93, magy aranví»-
92.75 osztr, bankrészvény 716 — gaiieziai 240 - Erzsibe! 
nyugati vasút 164.37, tiszai vas. elsőbbs. 85.50 magy kin» - 
tári utalv. —, Csendes.
, ,, j?1' 3 '.(Zárlat) 3»/0-os évjár. 84.67. törlesztés
évjáradék 8630 lombard 176.—, magy. aranyjaradék 91.8', 
y/o-os évjáradék 119.25, osztr. államvasut 6C0 - töröv 
sorsjegy------ földhitel 730, osztr. aranyjár. 74% Szilárd.

Külföldi s-aümaíőzsdék.
P4r,s’ hüns 30. (Zártat) Bűz, folyó hóra

77.30, augusztusra 27.10, szeptember-októberre *Jo - 
4 utolsó hónapra 26.10. Liszt folyó hóra 60.50 augi s-tusr) 
59 50, szept-októberre 60.—, utolsó 4 hónapra 65 75 
Repezeolaj f. hóra 72 -, augusztusra 71.75, utolsó 
4 hónapra 74—, 4 első hónapra 1881. 75.50. Szesz f 
hera 6125, augusztusra 61.50. utolsó 4 hóra 5850 4 elsó 
4 hónapra 1881. 60.—. Szesz tartva, egyéb szilárd szén

Berlin, jul. 30. (Zárlati árfolyamok) Bűz» tó fiúsra 239.-. szept-októbem 196.-. R0ze locolW- 
iufiusra 182.50 juiius-aug.-ra 176 -, szeptember-okto-
?Íree-n17B°~ Zat>i J?lll1U8ra.14„£°, szeptember-októberre 
138.n0 Repezeolaj loco 55.20, szept-októberre 5520
október-novemberre 55.c0. Szesz loco 6180 mfina 
augusztusra 61- aug.-ezeptemberre 59.70, szept.-októberre

R o z 8Stal‘-ranl^ Z°*B U,vt'j!^'rV15-- tere 192 60 
K ozs jut. ra 1<8.-, őszre 16 .60. Repezeolaj jul ra
9* > ’ Szesa loco 60 80 júliusra 60__ jut —
aug-ra 5a£0 szept-oktohem 5510 J
19 80 tali«« 30. Búza juniufra 23.35, november,d

• , 8oÁe J"üiara 17.30, novembere 16,40 RenczÁ! 
o laj loco — októberre ¥890 «epeze-



ésTarsa
» BUDAPEST,

nádor-utcza 41.
ajánlják a nagyérdemű gazdaközönségnek

n. m.

GŐZMOZDONYOKAT
fa- és szénfütéshez,

aaabadalmu szalmafíité génneidonyokat, géicsép» 
legépeltet üszőgtisetitó készülókkeL

járgányokat,
járgány - cséplőgépeket,

malmokat,

TRIEUREKET, stb. stb. 199

Klinkerfues tanár által
(a göttingi csillagda igazgatója) 

feltalált
MT szabad. Hygrometer 'fy
az Időjárás előleges meghatározását lehetővé teszi.

Asztal Hygrometer.................................................... 10 frt.
Ablak „ .................................................... 15 frt.
Fah . . „ .................................................... 18 frt.
technikai czélokra száraz helyiségek számára is alkal­
mas, valamint betegszobák, lakhelyiségekben az egész­
ségre nézve ártalmas nagyon száraz vagy nagyon ned­
ves levegő folytonos ellenórizhetésére.

LAMBRECHT VILMOS GÖTTINGIN
metreol. szerek gyára

Klinkerfues tanár tudományos vezetése alatt. 
Képes árjegyzékkel kívánatra szolgálatik.
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n
ft

M
X
X

X
X

O T Z Ó
gépészmérnök

Budapest, Vili. lillői-ut 18. sz.
ajánlja

Garrett B. és fiainak a folyó évi Sidney-ben tartott vi­
lágkiállításon az I-ső külön díjjal kitüntetett

gőzmozgonyalt
fa-, szén- és szalmafütéshez

»O I CD OQ «4 •t; ‘es <y § t>
s*

^ * s I ® 3 
•* W 'S a
O ä I lí ä Iait ÜiIslílf

i;!1,1:!!""" velőgőpolt, rostáit, járgányos cséplőgépeit tiszti- 
tétal vagy anélkül, konkolyválasz‘óit stb. és

Kotzó szabadalmazott
három barázdás ekéit.

Árjegyzékek kívánatra bórmentve küldetnek.

Engedélyezett <esalapittatott a nagyméltöságn ma„y. klr. vallás- éa közok 
tatazi minisztérium 1878 Juniuz 7. 18816. száma leirata folytán.

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfiéról)

-“SSSÍ ÄSÄZ- iss

kiválóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
«alaposan gyógyít (újon keletkezetteket tó 6Ät)

specialista WEISS T
pák. «rvöt, sebész éa szülész, az itteni es "k ka- 
tonai fb kórházban volt osztályorvos, bel- és külföldi 
tudományos és humanitási társaságok rendes s Set 
„ . tagja, és több kitüntetés tulajdonosa 21

korona.

Budapesti kereskedelmi tan- és nevelő-intézete!
sugárút és váczi-körut sarkán.

A P”“U"* I - ko.o.k.a.1«»! «zUrra 40 éves koruktól fogva!-A. tanév tezdete í. é. szeptember iO-éa.

Beiratások naponta
mmd,nnapAfoyuút“.tanÍtáS feIn6“eknek, a könyvvitelben és keresk. tanszakokban

csa A m. kir. diósgyőri vasgyárnál újonnan felállítandó 
aczélmüh-z egy a Bessemer és Martin aczélok gyártását ala­
posan értő

Tfgsetttannlók az egyévi önkéntes katonai szolgálatra Jogosltvák l

r
A torai uradalomhoz tartozó s Pestmegyében fekvő 

Tura-Héviz-Valkó-Yácz-Szent-László és Tápió-Szecső köz­
ségekben lévő ítalmérési jog és u ahhoz tartozó épüle­
tekkel egyetemben 1881-ik óv január 1-tól 1886-ik év 
deezember 31-ig, vagy is 6 egymásután következő évre 
folyó évi augusztus hö 25-én délelőtt 1© 
órakor a Túrán a ti>zttart<.sági irodában nyilvános 
ái verés utján a legtöbbet Ígérőknek haszonbérbe adatik 

Az árverezni szándékozók kéretnek a kikiáltási ösz- 
szegnek 10%-át az árverés előtt óvadékképen letenni.

Zárt ajánlatok, (Offertek) melyek csak az árvere­
zéskor bontatnak fel, az óvadékpénz mellékelésével az 
árverezés napjáig elfogadtatnak.

A szerződési feltételek Tarán a tiszttartósá-n iro­
dában bármikor betekinthetők. ° 521

Az uradalmi tiszttartéság.

vízmentes

takaró ponyvák
tarszövet, gabnazsákok és rep- 

ezeponyvákat stb. 483

2 igm. és társa
udapest, Zrinyi-utcza 1.

s eladás.
'! • ny 100 darab tenyócz-kocza, 

IIU f.-.j ifazdasagi kiállításokon 
<f.i-z.-uuk, a huczá szükséges ka- 

kk“1 egy'Hl s abad kéztől eladó. 
Vhühí szándékozók levelüket alap 
kiadóhivatalához A. B. 1. alatt ezi- 
mezm kéretnek.

Kávé n lT -és 1®gfinomabb Cnba, Ceylon, Mocca, 
■vuvvc portonco és Javakávé.

RIZS, olasz glacé, és .
.W* Sépolaj 'll

a legjutányosabban kapható az alólirt nagykereskedő ezóg-
aTwazV8 fle.tékmentesen Magyarország összes vasúti 
es hajó állomásaira szállítva.

Árlapot kívánatra bórmentesen küld 493

Stanzel Géza, Trieszt.

kerestetik
Nletöaek a Bessemer- és Martin-aczél gyártásában el­

méleti képzettséggel és több évi gyakorlattal bírnia, r~ 
elemzesi munkálatokat alaposan ismernie s a lehetőleg es
11 ven ?Vür Ön Ál 14 mii ivalri i nvatáaAea lrórvn.iiX.--.! L.:__■ 1__1
elemzesi munkálatokat alaposan ismernie s a lehetőleg egy 
ilyen gyár önálló műszaki tesetésére képesítéssel bírnia kell 

Az azonnali belépés kívánatos.
Csak olyan palvazók kéretnek, 50 kros bélyeggel el- 

iatott'folyamodványukat bizonyítványaik becsatolása eddigi 
el- tpályájuk kitüntetése és támasztandó igényük közlése mel­
lett f évi augusztus hó 25-ig a m, kir. államvasutak gép­
gyár Igazgatóságához Budapesten beterjeszteni, kik ezen a 
térén eieduienydus működésüket igazolni képesek.

489 (Utánnyomat nem dijaztatik.

Legfinomabb minőségű

Cr n ni m I
vagy

haliiőlyag óvszer
tuezatja 2—6 forintig, 

valamint
különlegességek

nők részéra

sórvkötő-készitő
Mindenféle prágai bőrből 

készült kesztyűk legnagyobb 
raktára, nagyban és kicsiben

BÜDAPEST,
Deák-Feranoz-ntcm
Megrendelések posta for­

dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek.

II I

Cs. és kir. szabadalmazott a maga 
nemében egyetlen hatása

v utz patkány- egér-irt<5 szer.
m bádog-doboz ára 1 frt, 6 doboz 5 frt o. é. 

Valódi perzsiai, minden
xovart Irtó -por

•«& .ZMiTMSL'S
J6S6Q méreg nélküli, mint a poloskák bolhák
..ly, teUtaik, WÄÄ Síi
denIdobM ^UVlztZ/r ^?íánt elismerve, dobozokban min­
ős fajával. ^ 1 készülékkel ellátva 1 Írtjával és kisebb

Speczialitás, kitünően biztos 
kérésén ható

gyö-

svábbogár (Heimchen) irtó por.
1 csomag ára 50 kr, 6 csomag 2 forint 
55 kr.
»r mér*S nM. gyors és biztos 
natasa orosz-bogart
(csotány-bogár) irtó por, dobozokban (kü­
lön szóró készülékkel ellátva), ára 1 do­
boznak 1 frt és kisebb 55 kr o ó 

Teljesen méregmentes, biztos és gyökeres hatású „

molyokní és hangyákat Irtó por. *
> M P” nemcsak megóv a moly- és hangya- ö 

kérésén elen’ hanem még biztosan és fitb m
e -rmat- ha « bútorok, szőnye- *

tik’DoLÄTT ! tt-JZwai^kA-koeaiba s‘b- hüte- 
é' 1_ frt és hsebb 55 krajezárjával.

__ és kir. gyökeresen ható iiu
R © h © S K A»I RT© fii Z V »

i-£rkÄXT. WA i^TSw k,
Fölülmulhatlan hatású

, poloska-irtő szép

Egy pinte. üveg’6 H l ptoL Ívt eléeZs ^ *£*?*'■ 
gyságu szobára. 68 elégséges egy kdaépna-

Valódi keleti
HAJ- és SZAKÁLL-FESTŐSZEB

/?
■ 4c ééffi ív

delések intézendők .-

(Komáromy M. szabadalma) eddig az elismert leg­
gyorsabb, legtisztább, és legolcsóbb eszköz ira­
tok, rajzok, tervek, hangjegyek stb. sokszoritására. 
Ezek mellett nemcsak a tinta-maradvány klmosá- 
sáliak szüksége elesik, de mint semmi más készü- 
lék lehetővé teszik, két illetve négy ivóidat együt­
tes sokszorltását. — Egy és ugyanazon lap 
felülete egész terjedelmében 12-15-ször használ­
ható ujbtl, mindannyiszor 60-80 tiszta másolatot 
ad és így mindössze 10 0-en felül. Leírások és 
árjegyzékek k.vánatra mindenkinek ingyen és bér- 

í mentve átküldetnek. Az árak laponként nagyság­
hoz képest 40, 70, 80 kr. 1 frt 20, 1 frt 50, 2 frt 

l 2 frt 50 kr. Phönix-tinták viola 40 kr., vörös, zöld, 
kék, fekete 50 kr. 473

SS: SEEFEHLNER I. L
m. kir. udv. papír-, rajz- és festőszer-kereskedése

IV. Táczi-ütcza 9. BUDAPEST IV. YÍCZÍ-HtCZa 9.

nden megren-

Brigié J. is Miller
gép és rostalemea 

gyára
BUDAPESTEN, 

a Margit-hid közelében, 
készít

Trieueröket (kon­
kolyválasztó)

6 különféle nagyságban 
Trieur hengereket malmok számára.
Kőplatókat. 7g
Szelelő-rostákat.
Szitákat és rostákat cséplőgépek számára

A nyilvánossági joggal felruházott

Nevelő- és tanintézetembe
a szünidők tartamára is felveszek tanútokat, 
hol a saját több hold kiterjedésű árnyas angol parkom­
ban a falusi szabad levegő élvezése mellett, egyúttal a 
tanulmányaikból ismétlést, előkészítést nyernek és test- 
jtyakorlatok által edzetnek. 47g
... T f ren^ea tanév szeptember elején veszi kezde- 
tét. Intézetemben 4 elemi és 4 gymnázinmi 
osztály végezhető. A növendékek tanulmányaikból ál- 
lamervtnyea bizonyítványokat nyernek A magyar, 
nemet, franci iá és latin nyelvek megtanulására külö­
nös súlyt lektetek. Programmal a felvilágosítással szi­
ves, n szolgálok Bákos-Palota, Budapest tőszomszédsá­
gában, (vasúti, távirdai és posta falom 
saját villámban.

j Kossányi A.
Budapest,

Muzeum körút 9. szám.
A tisztelt uraságok, gyárosok s 

gépészek szives figyelmébe ajánlom 
raktáromat

kitűnő angol gépszijak,
gőzmozdony főszijak
s kautsuk árukból,

továbbá mindennemű müszerszá- 
mokat, csavarokat, szegeket, gép­
olajat sat. a legolcsóbb áron aján­
lok. Szállítás .k a vidékre a leg­
pontosabban eszközöltetnek. 513

!

H urnái BUDAPEST
JUrály-utcza 47. szám, I. em. Vfa

és posta falomás), Erdősor,

Prof. Dr. Szabó Alajos
fővárosi bizottsági tag s a Ferénez-Józstf-rend lovagja

Ellenez éri
gyomorbaj,

idegbántalom
lön elhárítva a valódi 
HOFF-fóle malátaké- 

szitmény által.
Marienbadból Hoff János 

os kir. udvari szállítóhoz 
Berlinben, fcüzlet és gyár 
Ausztria - Magyarország ré­
szére Bécs, I. Bräunerstrasse 
8. következő tartalmú levél 
érkezett: „Kilenez évi gyo­
morbán tatom után végre az 
ön maJátakivon^t egészségi 
sörében megtaláltam a va­
lódi gyógyizert, mely kínos 
fájdalmaimtól megmentett. 
Hasmenésem megszűnt, bő­
ségem elmaradt, a beteg 
nyelv rendes színét vissza­
nyert. Mindezt az ön kitűnő 
malátakivonatának köszön­
hetem.
19 Brüuer Péter,

Königswartán.

Fiókraktár: Buda­
pest, z s i b á r u s- 

utcza 7.
Raktárak: Török J. király­
néra. Weninger M., B*da, 

főuteza 146.

Birka eladás.
Tiszavidóken mintegy 2000 darab 
anyabirka, sürü, kinőtt fésűs gyapjú, 
tenyészetre nagyon alkalmas, egész­
ben vagy kisebb részletekben sza­
bad kézből eladó. Venni szándéko­
zók levelüket a lap kiadóhivatalához, 
A. B. 1. alatt czimezni kéretnek.

ír 14 nap alatt
A világhírű Dr. Rix-féle eredeti Pasta Pompadour 

®Ä- minden tisztátlanságot az arezban eltávolítja mint:
szeplő, májfolt, pattanás, bőratka, himlőhely, himlő- 

gy folt, vörös orr. Ezen pasta a bőrnek finom, puha, 
bársonyszerü külsőt ád. Az eladás kezesség mellett 

. történik, és ha a pasta nem használna, a pénz min- 
den fenakadás nélkül visszaadatik. 1 üveg használati 
utasítással 1 frt 50 kr. Rix Wilhelminnél Dr. Rix 

BT Adalbert özvegye, Becs, Stadt, Praterstrasse 16. 
emelet. 105

SEIDLITZ-POR.
Valódi csak, ha minden dobozon a sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva.
30 óv óta a legjobb eredménynyel használt minden 

nemű gyomorbetegségek és emésztési bántalmak (min
étvágvtaianság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér 
bánfa Imák ollen.

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek.

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ara egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt 0. i.

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák éa 
sebek, rákbajok, üszők, gynladt szemek, hüdés ós min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr 0. é.

Maii Ä gy6gy*z*>ré*s, cs.klr. ad- 
iRe vari szállító,

Bécs, Tuchlauben.
Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer., 0. 

Schernhofrr gyógy., ühl Berczella, Thallmayer és Seitz, 
Küihmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann Jn 
Szilimr A és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz. 39

9

(UMIí
felvétetnek

a kiadó-hivatalban
(himző-utcza I, sz.)

\UÓ&W(
l.rl. ScbííieiíHer, SammifabriJi. 

Bécs, VII. Stiffgasse 129.

valódim csak is 
nálam tuezatja 1 
—6 frt, titok tartva 
szétküld bérmen­
tesítve tovélileg az 
összeg beküldte 
vagy utánvét 
mellett 429

forintért jótállás mellett
egész uj rugonyos hajtó (kutscher) kocsik, va­
lamint minden alakú uj kocsik Igen 
jutányos áron állnak nagy mennyiség­
ben eladásra, ezek közt még halottas ko­

csik is vannak.

ÜOCíl&Álí jrÓZSLEF
raktárában,

Muzeum-körut 10-ik szám

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt saját házában
BUDAPESTEN.

iasii

S

- tar'ljsi,li borostyánkő lelhet .énét 
örökösi-' tisztelettel értesítik n t. ez. ve- 
vöket, hogy báoyaiküiin négy mennyi, 
segben talált borostyánkő telep minit, 
az ernkat n gyságnk szeriül 80’ -ír 
•znllit,itták le. “ '

£ mesés olcsósága árral remélik a 
természetes borostyánkő alapos, de ér­
téktelen es egészségtelen utánzások ál­
tal veszélyé tett hírét ismét helyreál­
lítani. - A biztosított és

készült erős szivar-sziokák 
díszes tokban

„ Arai;
Sz. cm. frt

I. 12 hosszú ezelőtt 20 most csak 5 —
n. io „ ,io . _

?v ! ■ - 1« : i t-
V." 7 " ” ” l-SO

VI- 6 : : 0 ; ; ?;rö

Téioflj szííarta-sriptái
8z. ctm. frt frt

r. 10 hossza ezelőtt 15 most csak 3 _'I. 9 „ jo o’..
m. s s ’ ” o50IV 7 ” * » » 3.—
V." 6 ” ■ • • - «•»

» " 5 - .1.50
Fennek árak megtartására e hirdet- 

™,é”J ”«gj«l-nese napj :,ól számítandó 
négy hétig magunkat kötelezzünk, ás 
fentartjuk magunknak azon jogot, eset­
leg ezután t,z árakat felemelni
lónkhüfení'eleSeket kérJük «Pvt«-

uuiui ír. Hrloz
BECSBEN,

X. kér. Dampfgasso 11.

Természetes nagy­
sága egy 10 cm. hosz- 
•zu szivarszipkának.

elintézni.
' A szétküldés az összeg 
■beküldése vagy utánvét 
19* mellett történik **■

Természetes nazyi 
egy 10 etm. hossz, 
szivarka szipkán»

V.danMh ■ vonjam k6.m,om
idiiáhu Károlv-hieeArev* freet*Iv-«tes*) 8 nlm

Andel J.

Tnartdi Pora.
Andel J.-féle újonnan 

föltalált tengertan pora nem » 
közönséges féreg pornak vehető, 
hanem egy fulkozönséges di­
rekt készített 1000-szer meg-' 
vizsgált és kitűnőnek talált spe- 
czifaitás pornak tekintendő — 
Az Andel J -féle uj felt-Iáit 
tengertan pora használásához 
egy nagyon praktikus és olcsó 
uj szerkezetű

Féreg-Porzó Fecskendője
vTbirwgstmStit pÖt fa,0.nhátat6J2ímé8Zetn

férget, molyt, legyek é. hanavaftrÄ ■ ■sista-
get létét csodálatos gyorsan btotofan it

porzó Ä-S « “'ÄÄi ” .‘-."Ätokfir.,. 

szertárában, király-uteza 12 sz — lózséf gyógy-gyógyszertárakba/: Arad • Rozsu °V\r f * - raklírak «következő 
Perdinánd. Eger: Kollner Tőrinz./ac..^a^'iS- ®ra*8ó: Jekeliue 
Baboehay Kálmán. Kecskemét - k'-itnn^V A C. Kaposvár:: 
Szabó Gyula. Munkács ■Tarier' l?«Í Zsigmond. Miskoicz. Dr.

Az „E

Egy oreel1

Mint
latjuk, egy tj 

1849-ikí múl
Vengersi
magyar°rSÄ^i 
j*ői äz olasz T 

italian»rM 
mes lebet, J 

dig nem ah| 
lat dicséri 
orosz hadiál 

tartja.
Oreussj 

ben). Ausztn 
litikaí helyza 
Erdély belvii 
résének okail 
menetet irjal 
második résj 
képezik : a 
vegkiegéezita
túlzott éj 
folytán a szj 
hadjáratra. K 
az ellenségrőj 
rezni, mine 
sóik — mir 
Kárpátokon 
ha egy nagi 
kellett volnaj 
a mi a se 
régi iigyess 
ügyi szolgálj 
nek, mivel 
kasos rends 
melynek elej 
dühöngött, 
míveleteit a] 
tosság és h 
ezéltalanul 
való alkalmai 
mint későbbi 
igyekszik 
európai] 
kímélés 
szerzó megjí 
lett volna a 
gyors mivele 
hadvezetést 
tekintetben 
jsrat fényese 
sereg az orosJ 
deli sereg v| 
tétlenséget !l 
zott és kellői 
hadsereggel 
hogy legalát 
volna, serege 
gelte a msgj
d-ii által leké
czeg tulcvattj 
működéseit 
A .Bivista" 
nézeteiből eg 
hadmiveletet 
lel, de a vez 
meglátszott

- .A 
rög k at 1 
névsora- 
jedő kőteibti 
könyváratok^ 
temesvári 
mes váróit a 
ban. Ára 
kózponii kői 
sorát, a páj 

sí tekintésbe! 
statisztikáját, 
római kaihofl 
tára, az esztd 
tartományok,[ 
tartomány aj 
apátságokkal, 
resi kerületei 
föl van jegy« 
templom <-zii 
gedielkész 
ben való 
sor van hozzl 
róí és szerze 
me’ynek a 
venni. Az ad

A sz
E A J Z A Z A

Shantion-Castlfl

Élet unj 
njagalmas. 
tó, meiy a 
ezüst levelű . 
által henépes 
sülőse s mell
nyorkődtunkj

A tél
nyébeu a taJ 
nyugalmasatii

•anaDDá, nyii
elmaradtak.

S minti 
zebe követ 
közepeit az ~ 
kap, hogy Jól
jönnek.

Sokan
Eem akarta



Az „Egyetértés” melléklete.
— 210-ik számához. —

■2000 darab 
Psfls gyapjú, 
U“a8, égést- 
etekben sza-
|i szándóko-
Ihivatalához
[kéretnek.

P éi az én
bált minden 
pírnak (min 
|s aranyér

|ik fiié élet.

•fly topa-

SÓ.
Idd emberi. 
It hibák ón 
Ifin és min*

fcyezer., C. 
[er és Seitz, 
Mmann Jn 
I Brázay

in

üan csak !s 
tuozatja 1 

|rt, titoktart ti 
üld bórmen- 

levélileg m 
beküldése 

utánvét 
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lett

m

'“3JI
. hona* I szipkán»

Ifi.
újonnan 
nem » 

; vehető,
ges di-. 

mag­
it tpe- 

udő — 
felt-Iáit

olcsó

erő-

Irodalom.
Egy ores*

Mint a

könyv az 1849-ibi magyar or 
szági hadjáratról

„Lndovika Akadémia közlönyó“-ből 
latjuk, egy terjedelmes orosz könyv jelent meg az 
1849-iki muszka invázióról. Czime „0 pisa nie 
Vengersko i vo j n i 1849 g o da.“ (az 1849-ki 
magyarországi háború leírása.) Irta Oreuss. A könyv­
ről az olasz katonai szaklap, a „Rhista milítare 
itahana ' rövid ismertetést ir. A mii elég terjedel­
mes lebet, mert 650 oldalra terjed. Kár, hogy ed- 
jig nem akadt magyar ismertetője. Az olasz bírá­
lat diesen Oreuss könyvét s a magyarországi 
orosz hadjáratról irt művek közt legjobbnak 
tartja.

Oreuss a mii első részében (három fejezet­
ben». Ausztriának 1848-ban és 1849-ben volt po­
litikai helyzetét ecseteli, azután Magyarország és 
Erdély belvíszonyait és az ellenségeskedések kitö­
résének okait fejtegeti, végre a hadiesemények 
menetét Írja le egész az orosz beavatkozásig. A 
második rész tartalmát az orosz hadak működései 
képezik: a könyv végén néhány igen érdekes szö- 
vegkiegészitő függelék van. Szerző szerint az oroszok 
túlzott és kellőlegnemmórlegelt hirek 
folytán a szükségesnél nagyobb erőkkel indultak a 
hadjáratra. Közvetlenül az invázió előtt elmulasztották 
H ellenségről, annak erőiről stb. biztos adatokat sze­
rezni. minek következése volt, hogy intézkedé­
seik — mint pl. Paskievics herczeg intézkedései a 
Kárpátokon való átkelésre — akként tétettek, mint­
ha egy nagy hadsereg és nem kisebb hadak ellen 
kellett volna működni. Paskievics herczeg abban, 
a mi a sereg szükségleteinek biztosítását illeti, 
regi ügyességét bizonyította be. Az egészség- 
ügyi szolgálat azonban nem felelt meg az igények­
nek, mivel annak berendezése a közönségesen szo­
kásos rendszabályok szerint történt; a kholera, 
melynek elejét lehetett volna venni, mindenütt 
dühöngött. Az orosz hadvezér tulajdonképeni had- 
míveleteit a hadjárat egész ideje alatt túlzott óva­
tosság és határozatlanság jellegzi. A csapatok 
uzeltalanul ide-oda inditattak, a döntő csapásokra 
való alkalmak elmulasztattak és pedig mind ez — 
mint később jelentésében P. maga is bizonyítgatni 
igyekszik — a „csapatoknak egy más 
európai lehetőség esetére való 
kímélésé czéljábó!“ habár — mint 
szerző megjegyzi, — épen ily esetre számítva, kel­
lett volna a háborút Magyarországon erélyes és 
gyors miveletek által mielőbb be végezni. Az orosz 
hadvezetést jellegző túlságos óvatosság harezászati 
tesintetben is nyilvánult, daczára ennek, a had­
járat fényesen bevégzödótt s a legjobb magyar had­
sereg az oroszok előtt a fegyvert letette, mivel vezére a 
dell sereg veresége után a további ell-nállás fohe- 
teilenseget belátta. Paskievics herczeg, noha „túl­
zott és kellőleg nem mérlegelt hírek folytan* nagy 
hadsereggel rendelkezett, elmulasztotta az alkalmat, 
hogy legalább egy nagy győzelmes csatát vivőit

nak- 4 ?zerz® szándéka, hogy évenkint ui folva- 
mot ád ki. A összes plébániák száma 5837. Leg­
több van az esztergomi érseki megyében (475) 
legkevesebb (22) a körösi (Horvátország) g. k. püs­
pöki megyében Az összes róm. és gör katoliku­
sok száma 9.343,907.

r K v a s s a y Jenő akadémiai pályadijat

érdekében.A* iskolai takarékpénztárak
I.

. . A budapesti ág. hitv. evang. magyar-német 
népiskolájának ez évi értesítőjében, e czimen: „Aznvert nasv müvéből a m 0 ■■ a ™ j J v .•> e«, évi ertesuojenen, e czimen • Az

mütanból,“ - *» “S

serege azonban Damocles kardjaként fénye­rőin»,
tette a magyarokat, kiknek érejet nagyszámú ha- 
dn álul lekötve tartotta. Ellentétben Paskievics her­
ezeg tulóyatosságaval, szerző Lüders és tábornokai 
működéseit erélyeseknek és merészeknek jellegzi. 
A -ßivista11 szerzőnek a magyar hadvezetést illető 
nézeteiből csupán annyit említ fel, bogy a magyar 
hadmiveletek némely sikerült részletet mutatnak 
tel. de a vezérlet és a működési általános tervben 
meglátszott az. egységhiány.

— „A magyarországi római és gö­
rög katholik us papság egyetemes 
névsora- jelent meg egy nagy, 1183 lapra ter­
jedő kötetben Dobrowsky és Franké budapesti 
könyvára: oknál. Szerkesztette Tokod y Ödön 
temesvári papnöveldéi igazgató; nyomatott Té­
rnie varott csanádi-egyhazmegyei könyvnyomdá­
ja. Ara 5 irt. Legelőször is közli az egyház 
központi kormányát, az összes bibornokok nóv- 
?0,at, a pápai udvar méltóságait, aztán rövid 
•íjtekintésben az egész világ katholikus egyházának 
Misztikáját. Következik ezután a magyarországi 

".'inai katholikus és görög katholikus papság név- 
tara, az esztergomi, kalocsai, egri, zágrábi, érseki 
tartományok, a gyulaíehérvár-togarasi g. k. érseki 
faromauy az illető püspökségekkel, káptalanok, 
apátságokkal, prépostságokkal, plébániákkal, espe­
rest kerületekkel, minden város és község nevénél 
lo; van jegyezve a plébánia alapításának éve, a 
templom czime, a kegyur, a plébános, a se- 
ged'elkesz neve. — Könnyíti a nagy könyv- 
tpn való eligazodást, hogy betűrendes név- 

Tsü hozzácsatolva a plébániákról, a papok- 
1 ‘ es szerzetesekről. Nagy gonddal összeállított mü. 
me ynek a gyakorlati életben sok hasznát lehet 
1’am’ Az adatok a jelen 1880-ik évre vonatkoz-

gyedik és ötödik kettős __ ____
Az első rósz a lecsapolással és öntözésed 7ogTa1ko* 
zik és 173 ábra szolgál hozzá felvilágosításul. Az 
akadémia bírálói által annyira dicsért műből még 
két rósz van hátra: a folyószabályozásokról és a 
yizjogról. A teljes műre Ráth Mórnál lehet, elő­
fizetni 8 htjával. A most megjelent kettős füzet, 
mely a mü előszavát is közli, ára 1 írt 80 kr. 
Figyelmeztetjük a műre az érdekelt köröket.

— Törvénykönyvek. Ráth Mór kiadá­
sában következő törvények jelentek meg: 1. Ma­
gyar büntető törvénykönyvek a bűntettekről, vétsé­
gekről és kihágásokról. Bevezetésül az életbeléptető 
törvenynyel. Nagy nyolezadrót, ára 1 frt. Ugyanaz 
nagy alakú kiadás egy Íves füzetekben is 
kapható, egy tüzet 30 krjával. - Zsebkiadás- 
ban is in6gj6l6iit és hasonló ara van. 2. Az 
1880-ik évi országgyűlési c zik kék (I— 
LH törvényezikk) nagy alakú vagy zsebkiadás, 
mmdemk ara 1 írt. 3) A közjegyzők dijai­
ról szóló törvény, a közjegyzőkről szóló 1874-iki 
35 törvéuyczikkel és függelékül a közjegyzői sza­
bályrendeletek; ára 80 kr. 4) Az erdélyi ré­
szek birtokrendezési, arányosítás! és tago­
sítás! ügyekben követendő eljárásról, s az 
igazságügyi miniszter rendelete a ’ birtok- 
rendezési eljárásról, ára 60 kr. 5. A c z u k o r- 
ad óról és a szeszadóról szóló 1880. és 
1878-iki törvónyezikkek, ára 60 kr. 6. Az igaz­
ság ügymi ni szterium rendeletéinek 
gyűjteménye, 187#. évi folyam, ára 50 kr. 7. A 
magyar kir. minisztériumok rende­
letéinek gyűjteménye, 1880. évi folyam, első 
íiizet, ára 50 kr.

— a R a u tm ann - fó 1 e „Magyar lexikon­
ból két uj füzet (58 és 59-ik) jelent meg, Egyip­
tomtól Eleusisig terjedő szöveggel, az egyik füzet 
mellett a javított delejtük, a másik mellett a bu­
dai váraljai bazár képe van közölve.

Havi füzetek. A mérnök és építész- 
egylet „Közlönyéinek május-augusztusi kettős 
füzete igen tartalmas szakdolgozatukban és kisebb 
közleményekben. Főbb ezikkei,: A Pothenot-fóle 
feladatról, Kruspér Istvántól. (Ábrával.) A gépészeti 
iparos szakoktatás kérdéséhez, Teimajer Károly tói.
A fiumei kikötő építésénél használt santorm-zömök 
leírása, Nádory Nándortól. (Ábrákkal.) Hosszú nyo­
mott rudak méretszámitásáról az ismételt igénybe­
vétel elméletének alapján, Kherndl Antal­
tól. (Ábrákkal.) — Ezenkívül Gonda Béla 
a gazdasági vízmű tanról és Kherndl Antal
a hídépítésről Írnak, íelsorolva az e téren leg­
újabban történteket; Fekete Zsigmond pedig viz- 
mütani magyar műszókat közöl. — A „L u'd o - 
vica Academia Közlönyéinek júliusi 
tize te iolytatja Rótt. ezredes müvének közlését 

fordításban a rendszeres eljárásról a lovasszazadok 
kiképzésénél a hírszerzési és biztosító szolgálatban 
A többi czikkek : Az átalakított Werndl-puskának 
teljes töltényeiről,Domaniczky Istvántól.Dácia meghó- 
ditásaTraján által,Fehér Jánostól. A tollba mondott raj­
zolásról, stb. Kisebb közleményei, elég érdekesek 
a katonaügyek iránt érdeklődőknek. — A „Nem­
zeti nőneveléséből most jelent me» egy­
szerre a juhus-augusztusi kettős füzét, s Tartalma 
Xz; Pedagógiai levelek. Országos nőiparkíálliiás, 
Gellen Mórtól. Egy elfeledett nevelő életéből, Zsi­
linszky Mihályiéi, ki Thessedik Sámuel, szarvasi 
regi evang. lelkész önéletírásából közöl mutatvá­
nyokat. Cseiigery Antal életrajza és arczképe. Nagy 
Gyula a b. Radvánszky Béla könyvéből közöl ismer­
tetést a régi magyar életről; dr. Sebestyén Jenő ezikke 
a fényűzésről szól. Luttenterger Ágost figyelemre 
méltó megjegyzéseket tesz az úgynevezett „i s k o- 
lai takarékpénztárak“ kérdéséhez, s nem 
helyesli azokat, mert a, várható eredmény a rá for­
dított idővel s fáradsággal kedvező arányban nem 
áll, s e , mellett a takarékosság valódi erényének 
fejiesztesére nem alkalmas, mivel a takarékosság 
biztos sikerrel csakis a család körében, annak út­

mutatása és ellenőrzése mellett eszközölhető. A fű­
zet tartalmát kiegészítik: Rezgő mozgásról, Mendlik 
Ferencitől. A természetrajz eszthetikai oldala 
Nemecskay Irmától; a budapesti TI-ik ke­
rületi állami taniiónőképző intézetről; a ter­
mészettan : oktaias a népiskola első osztályaiban 
stb- — A „R ae d a go g i a i Szemle“ Eisen- 
kolb Jozsel lovrini tanodái igazgató arczképót és 
negyven éves tanítói működésének ismertetését 
közli. A czikkek ezek: A paedagogia lény es kér- 
dese, Hölszky Károly tói. Adatok paedagogia i törté- 
netünk múltjából, Kovács Sámueltől. Népiskolai 
nyelvtanítás, Bálint Mihálytóí. Népiskolai könyvtá­
rak a nem magyar ajkuaknál, stb.

nös„„ ,a. mel7 “éhá"y évvel ezelőtt, külö-
folvtán g7 ?®re.ncz kir. tanácsos ur kezdeményezése 
bank mLnan'li1Pk0ai ta,k"ekpeDzbrak érdekében hazank-
e-Tes lt’ e f tmelyet az0.ta a naPÍ sajtó közlönye s
egyes szaklapok is folytonos e< kiváló buzgalommal támogat-
s kkoknk 1S0rrfk'at ^“hagyta érintetlenül. Gyülekezetünk 
fodiGánvka e]o,J3.rosaSanak kebeleben szintén megtétetett az 
indih any aira nezve, hogy ez intézmény a mi néniskoiánk-
tiőtt ezT2evb°en0SvéTék' Iskolai választmányunk azokban, mi- 
eio.t ez ügyben véglegesen határozott volna, - mint általa

?i »ind.n.MÖ# . tailöi tí,iüw!té],mé»8j2t 
hallgatni s annak megadására bennünket felhívott Testüle­
tünk, mely az iskolai takarékpénztárak ügyében "felmerült
meSőlSfcl ,f0gTA f-énk ^yelemmeTkiSe, e

közzététessék. Ezeknek előrebocsátása után * íe3lto ."Áef.ls
»1. r*=6h,s„rs* ss
megyitatott, d. mmd.kttóg «ldönletl.n H,dé° é.joldáS

Nagy érdekkel olvastam végig az értekezést 
s bar nem szeretek írni, az ág. hitv. ev. gyüleke­
zet velemenye rábírt, hogy jelen czikkem megirá- 
sahoz fogtam.

eszi

Nem annyira tüzetesen pontról-pontra bírálni 
akarom az ertekezesf, ez hosszadalmas, unalmas 
volna, mint inkább törekvésem oda van irányozva 
kimutatni az ag. ev. hitv. mélyen tisztelt iskolai 
választmányának s kitűnő tanitókarának véleménye 
nem helyeselhető. J

E vélemény igy hangzik :
,Az iskolai takarékpénztáraktól várható eredmény „ 

reá fordítandó idővel es fáradsággal kedvező arányban nem 
all, s hogy a takarekossag valódi erényének fejlesztése biztos 
sikerrel csakis a család körében 
z ö 1 h e t 5.“

Vajha igy volna!
Bár nem tartozom azok közzé, kik mindent 

a legsötétebb színben látnak, kik azt mondják 
hogy e mai családi kör odvasfa tele féreggel, ma­
gától roskadozó, hogy koronája, száraz, lombtalan, 
törzse vájt es hogy csak ránezos vastag kérge ta­
kar meg itt-olt egy kis életadó háncsot; azért azt 
még is be kell nekem is vallanom, hogy a Czobor 
Erzsébet korát még régen nem éljük, hogy az úgy­
nevezett régi jó idók családi köre a mainál sok­
kal kedélyesebb, sokkal takarékosabb, sokkal haza­
fiasabb volt.

Mikor a mamák első sorban jó házi gazd- 
asszonyok voltak, egész örömük, boldogságuk, büsz­
keségük családi életükben rejlett, mikor még isme- 
r, en y°^ az uzsorapénz, melylyel a gyermeket 
oly kellemesen lehet eltávolítani, ismeretlen, az 
idegen ipart oly nagy mérvben támogató, bevéte- 
fomkkel össze nem egyeztethető fényűzés, mikor az 
apak jókedvű, derült arczu házi urak voltak s hi­
vatalos teendőjük után egyedül a családi örömek­
nek eltek; akkor nem léteztek iskolai takarékpénz­
tárak, nem is jutott senkinek eszébe az oiyat ala­
pítani, mert minden család maga egy-egy takarék- 
pénztár volt.

Ma azonban, hol a miveit osztály nagyobb 
része az élvezet után rohan, egyszerre akar meg­
gazdagodni, a kényelmes úri élet kedvéért min

kenyerét. Keserves kenyér, mely egyenesen csak 
pokoli tnnitás utján szerezhető meg.

„Egy népesebb utczába mentenek,
Ott a banya 
Kiállttá a gyermeket,
8 3 egy közel csapszékbe tért,
Es onnan kandikált ki,
S a hányszor a fiú kezébe 
Dohának valamit,
Fölvette a pálinkás poharat,
Egyet kortyantott és vigyorgott.“

Reg volt, hogy a nagy költő ezt irta, de a 
viszonyok nem . javultak. Történt, hogy tavaly egy 
kis kolduló fiútól kérdeztem : atyja, anyja van-e ? 
igen a börtönben, volt a rövid válasz.

Hát testvéred van-e ? Igen, annak jó, az 
mar .opni tud. Kérek egy krajezárt, ha nénémnek 
nem hozok sok pénzt, megver és nem szabad a 
háznál hálnom. Pedig csikorgós télnek kellő kö­
zépén volt.

• „Jess®k e felett gondolkozni, s megvagyok 
győződve, hogy úgy lógnak érezni mint mi, hogy 
velünk egyetemben kifakadnak, kérdezve; hát ez 
orokön-örökkó igy tartson ? Nem lehet e bajon se­
gítem, soha?

Nem fognak-e önök is zúgni mint a napi 
sajtó, hogy nem volt, és nincs, és nem is lesz 
soha az emberi társadalom körében állam, ország, 
mely fölvirágoznók, mely fönállhatna a munkás 
osztály erejének tapintatos mivelóse, fejlődése, ve­
zetése nélkül, hogy nincs boldogulás az oly or­
szág számára, melyben a munkás osztály elvesz­
tette erkölcsi méltóságát, hol elveszett a mivelődós 
iránti ösztön, a szorgalom, a takarékosság, hogy 
sülyed ott a nemzet teljes iparélete, s az ala­
mizsna, az uzsora nyeli el az ország összes mar- 
tőkéjét, azon alapot, mely a munka díjazására 
szolgai.

A szellemi életben csak egy örökké való egy- 
seg van és ez az igazság, mi az igazságért lelke­
sülünk es küzdünk milliók érdekében hazánk bol-

Azórt nem mondhatja senki, hogy „elveink 
szerint nem nevelhetünk oly embereket, a kiknek 
szivében a kegyelet lángja és az áldozatkészség 
szent tüze lobog, hanem igen is érdekhajhászó, 
Píí u*a.r,°ka*’ a kiknek jelszava a borravaló és a 
kiknél a jó tett csupán oly tőke gyanánt szerepel, 
melyet csak ott kell befektetni, a hol gazd'g uzso­
rára lehet kilátás.“ ’ °

Mi nem akarjuk, hogy a vagyonos szülő 
gyermeke koplaljon s az ozsonára kapott összeget 
megtakarítsa, nem a szülőket nevelési hibák elkö­
vetésére vezetni, de azoktól elszoktatni, nem a 
gyermeket arra kenyszeriteni, hogy minden csa­
ládi ünnepélyt kereset forrás gyanánt tekintse és 
kizsakmanyolja.

De kívánjuk, hogy a vagyonos szülők gyer­
meke is tanulja ismerni a munka hatalmát, a ta­
karékosság becsét, s hatni akarunk az ember leg­
kedvesebb kincse, a gyermek által a tékozló, pa­
zar, könnyelmű szülőkre is.

Mint a napnak is meg vannak a maga foltjai 
úgy minden erénynek is meg van a maga árnya’ 
Mi nem az árnyat, a fényt keressük

Az emberi élet a gyermek korral kezdődik. 
Itt van az alapkő lerakva a jövő Magyarország szá- 
mára. Mi a kik ma élünk és hazánk jövőjét bol­
dogabb helyzetben kívánjuk tudni, nem áilhatjuk 
útját az oly férfiaknak mint Weisz, kik a munkát 
es a mértékletességet tanítják. Nem lehetünk ellene 
az oly intézménynek, mely egyedül alkalmas esz­
köz a valódi értelemben vett takarékosság erényé­
nek felébresztésére és ápolására.

Es pedig egyedül azért, mert a családi kör 
ma erre keptelen, es pedig azon egyszerű

deat koezkára tesz, ha sikerül hajra! ha nem ? A beszédnól^fogva: A hol nincs, ott ne keress. A ki maga 
mama a Dunába ugrik, az apa íőbelövi magát • takarékosan élni nv.m tud,hogy adjon már most más- 
esafc itt-ott elvétve egyesek 'tdffitoF'ls akarnak hak Peídát »ra. Nem élég tudni a jót, de tenni is 
küzdeni ? a család és hazaboldogitó eszmékért lel- az^’ bogy hatása legyen. És mert a szántat- 
kesülni ? Mi marad egjéb hátra, mint az oly in- ,la,n földön gazt szoktak aratni, nem marad

A szabadság országa.
fi A J Z AZ ANGOL TÁRSADALMI ÉLETBŐL 
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(Folytatás.)

X. FEJEZET.
- anron-Castle vendéget kap s az előbbi fejezet foly­

tatást nyer.
Etetünk Rockery-Houseban oly csendes s 

:-5a.mas, derült volt, mint akár azon gyönyörű 
"äff7 ,a r0tík«rj-bonsei parkban fűzfáktól és 

üt», K >u ajarlaktól környezve, fob ér hattyúk 
Miié-Áenepef:tve, az ldjl! eszményének megteste- 
fu-rrfe-j , partján sétálva nem egyszer győ- 
. rkedtunk a tavaszi nap nyugtában.

üvéhon té! elmu,t 8 beköszöntött festői zöld öltö- 
otíiíLt t?IaSZ. ,J8oha spm töltöttünk nőmmel 
4 bv:i b.0,d°pbb telet. soha sem olvadt 

"Á2,6 a.kikelet derűjével lelkünk derűje.
A küKtéGt Tl--Szatérbettünk volna Charles-Houseba. 
kát RaÜ, resklUraltak. De oly jól éreztük magun- 
&,]]„ , ery Houseban, úgy hozzászoktunk mr. 
a toh£ 68 esaiádjjához, a rockery-house! parkhoz, 
át tápláló , ?afk0If atőit0 s a tavat egy csatornáján 
c-ületes innfodZU fe y pakkhoz, a farmokhoz be- 
va207J°“l ’ tisztessegtudó lakóikhoz, a park 
kezéből)z„7a;...eleInksegöket felejtő nyulakhoz, nőm 
úgy beleéltük em»CZewt’ e™kr°t elfogadó őzekhez, 
ara" zfo rock^nr ha^Qnkat ebbe a ‘szelíd örömöket 
szerettünk volna mf1 r\ bogy örökre itt
is akartok“Ä Mr es mrs- KaUeigh nem 
Houseba F?Íi'8rr0 ’ bogy átköltözzünk Charles- 
szoba Lgyáta,an ez a kérdés nem igen került

«• La-
lanabbá, nyunodtjihhó611!11^ .ebet m®g zavarta- 
e|maradtak g dUbbá ett MeS a vitatkozások is

-í> töm“«:?,111 ,* f* hrtnak njugodt ri- 
j^epett uz a hir 0^87 életünk nyugalma
íaP, hogy lordés lftdfpaikSbaDnon‘^a6t^e vendéget 
Jönnek gy °rdés ,ady Pelhamson Shannon-Castleba

Casile
desur pe- 

egy szép 
megérkeztek

Jönnek.
Sokan voltak 
akartak hiteltBe® 8ir^ken, a kik e hírnek 

adni. Lord Pelhameon soha

sem volt Shannon-Castleban. Köztudomású dolog 
vo t, hogy egy Pelhamson sem teszi lábát azon 
helyre, hol ama remes dráma lefolyt. A jelen- 
eg' ord. Pelhamsonnak nagyatyja volt, a kit a lel- 

Jazadt bérlők legyilkoltak.
A kétkedőket azonban meggyőzték bhannon- 

atalakitasa és azon készületek, melyek a föl- 
fogadására történtek. Az utolsó kételyt 

dig megszüntette azon körülmény, hogy 
napon lord és lady Pelhamson 
Shannon- Gastleba.

Ez az esemény megzavart. Tudtam, hogy 
megtört azon varázs, melyet Júlia gyakorolt felet­
tem. Eockery-housei boldogságom közepeit álom 
gyanánt tűntek fel előttem Clifford Juha, s a Lon­
donban lefolyt események. Mintha nem is én lettem 
volna, a ki Júliát a Temzséből kimentette, mintha 
flem is én álltam volna oldalán a tárgyalási terem­
ben, mintha nem is engem igézett volna meg cso­
dás bájaival, hanem egy rajtam kívüli ember, a ki 
csak hasonlít hozzám, de a kinek nincsen oly 
drága kincse, nincsen minden ilyen női csáb ellen 
oly biztos védelme, mint az én nőm.

Boldogságom és nőm iránti szerelmem által 
megedzve tudtam, hogy Julia nem lehet többé ve­
szélyes rám, nem különösen, mint lord Pelhamson 
neje. És mégis megdöbbentem, kedélyem zavarta­
lan nyugalma oda volt, mióta tudtam, hogy Julia 
közel van, s minden pillanatban újra találkozhatunk.

Nőmet figyelemmel kisérve, szintén változást 
tapasztaltam rajta. Derült kedvének aranyszálát, 
mintha elvágták volna. Gondolkozóvá, koronként 
szomorúvá lett. Londonban, hol Julia varázsának 
közvetlen behatása alatt álltam, nem kísértem figye­
lemmel nőm kedélyállapotát, s igy nem voltam 
tisztában, vájjon sejti-e, hogy én egy keletkező 
szenvedély ellen küzdők, s hogy Julia az ón, s az 
ő boldogságát fenyegeti. Most azonban tapasztal­
tam, hogy ősztönszerü sejtelme megsúgta neki, mi 
szerint boldogsága veszélyben van. Most már ér­
tettem, miért volt szomorú Londonban, s miért de­
rült fel egyszerre arcza, mihelyt a világvárosnak 
hátat fordítottunk és értesült, hogy a Pelhamsonok 
soha sem szokták meglátogatni shannon castlei
birtokukat „Nőm azonban so' a egyetlen czólzást sem 

ha szó volt róla, kikerült minden

tézményekhez folyamodnunk, melyekkel oda hatni 
lehet, hogy a baj a jövő nemzedékre is el ne ha- 
rapodzók ?

Ne nehezteljünk azért a hírlapokra, ha erre 
vonatkozólag csodagyógyszernek tartják az iskolai 
takarékpénztárakat és azok terjesztését sürgetik. 
Ne nehezteljünk Kenesseyre, ki már azért is, mert 
oly hévvel szólalt fel, az ország hálájára mindig 
igényt tarthat, s a tanítóság részéről is megér­
demli a köszönetét, hogy annyi bizalommal van 
iranta, miszerint csak a tanitóságot, tartja arra 
elég hatalmasnak, hogy annak üdvös működése 
áltál, egy boldogabb jövő virradjon e szenvedő 
hazara.

Szomorú időket élünk, ez tagadhatatlan, s a 
legszomoritóbb az. hogy munkásnépünk szenved 
legtöbbet. Nézzük csak magát a falusi gyermek 
világot ? Kevés az öröme, sok a szenvedése, nagy 
a halandósága. Ezrekre megy azon népiskolai nö­
vendék száma, ki kereső, s keresményével bánni 
nem tud. Ezrekre megy azon falusi gyermek szá­
ma, ki szívesen dolgoznék, mert nyomorog, de 
nincs módjában. ‘

Ezrekre megy Magyarországon azon gyer­
mek száma, ki iskolába sem járhat, mert koldu­
lással kénytelen megkeresni minden napi száraz

. ,, . . , , . , . ------------ egyéb
mi üt szántani a földet, inég p^dig olyan

ekével, mint milyen rendelkezésünkre áll, mert 
tartsuk szem előtt; minden nagynak apró a kez­
dete. Soh sem szabad kiesinyleni egy intézményt, 
mely a jót czélozza. Már pedig üdvösebb intéz­
mény alig képzelhető, mint az olyan, mely a nép 
vagyonosodását czélozza. A nép vagyonosodása 
pedig csak^ is_ szorgalom és mértékletesség 
áltál idézhető elő. Vagy is mint Franklin mondja: 
„Ne pazarold az időd és a pénzt, hanem használd 
fel mind a kettőt a legjobban. Szorgalom és mér­
tékletesség nélkül mire sem mégy, a kettővel min­
den sikerűiénd neked.“ Arany szavak a világ egyik 
legjobb ember kezével leírva. Franklin tapasztalás­
ból irta ezt. Keljen fel ma sírjából s az iskolai ta- 
rekpénztárak lelkesült védője lesz. Mellette 
nyilatkozni, mint mellette szólott Deák, hisz 
kon lelkek találkoznak.

fogna 
a ro-

Törvényszéki csarnok.
Sajtóper korteskedés miatt.

(2-ik nap )

Tegnap reggeli 9
— Julius 30.

órától ma déli 12 óráig
tartott a tárgyalás. Ily rendkívüli hosszú tárgyalás

tett -Júliára,

megjegyzést, sőt tekintetet, melyből biztos követ­
keztetést lehetett volna vonni arra, hogy Júlia kö- 
zelléte aggodalmat okoz neki.

Lassanként megnyugodtam. Peihamsonékkal 
nem találkoztunk, az első napok izgalmai után 
visszatérni látszott nyugalmunkkal boldogságunk.

Mondanom sem kell, hogy izgalmat Ássak is 
nőm és én éreztünk. A roekery-housei csendélet 
tovább folyt nyugalmas medrében. Mr. Ralleigh 
csak futólagos ismerettsógben volt lord.Felham- 
sonnal, ki Írországba soha sem jött. Kivételes ese­
tekben csak Londonban találkoztak. Mrs. Ralleigh 
pedig sem lord, sem lady Peihamsont nem ismerte.

Pelhamsonék nem tettek látogatást Rockery- 
Houseban s természetes, hogy mr. és mrs. Ralleigh 
annál kevésbbó akarták megkezdeni, egy Shannon- 
Castleban való látogatás által a szomszédi érintke­
zést. Valószínűnek játszott, hogy lord Pelhamson 
nem telepszik le állandóan Shannon-Casileban s 
igy nem is akar megismerkedni a vidék földbirto­
kosaival.

Természetesen nőm és én ennek felettébb 
örültünk volna. Mr. és mrs. Ralleigh pedig nem 
látszottak törődni vele. Az arisztokratikus angol tár­
sadalomban a különböző társadalmi osztályok meg­
lehetős szorosan zárkóznak el egymástól. Egy peer, 
kinek óriási birtokai vannak, keveset törődik az’ 
egyszerű country-squirekkel.

Egyik este, ebéd után ép ez került szóba.
— A mi társadalmunknak, mondá mr. Ral­

leigh, ki bár lelkesült bámulója volt hazája viszo­
nyainak, a hibák felismerése elől sem zárkozott el, 

meg van azon árnyoldala, hogy felettébb egyen ’
rvn XTiviíin _____ '_ ___ 1_1____ 1 1. ..

csak kétszer fordult elő a mióta az esküdtszéki in­
tézmény fennáll nálunk. Egyik 1869, midőn a 
pestvárosi rendőrség a „P. J“-t pörölte s a másik 
a kir. posta sajtópere egyik volt hivatalnoka ellen 
1872-ben, midőn egész éjen keresztül tárgyaltak a 
kerepesi utón levő „Mátyás király“ nevű házban.

Érdekes képet nyújtott a terem az éjjel. Elénk 
volt a Fortuna máskor oly csöndes környéke is. 
Kocsik mentek, kocsik jöttek tanukkal, hírlapírók­
kal ; a közeli sorházakat is fölkereste a már álmos 
közönség egy kis frissítőért.

A teremben már a hajnal derűje igyekezett 
elvenni a lámpák világát, midőn Szivák Imre 
vádbeszédét megkezdte, a hajnal derengett már a 
tárgyalási teremben s egymás után eloltattak a te­
lem falaira erősített lámpák. Csupán az esküdtek 
padja felett alkalmazott lámpák maradtak égve, 
minthogy az elnök szigorúan őrködött a fölött, hogy 
az esküdtek senkivel ne érintkezzenek, s igy a te­
remszolga nem mehetett a terem azon részére, hol 
az esküdtek ültek, hogy a lámpát eloltsa.

A tanuk közül főleg nehány nő siránkozott, 
kik haza kívántak menni családjukhoz, kis gyerme­
keikhez. Az esküdtek kétségbe voltak esve, mert 
nem számítottak arra, hogy az éjét is Budán töltik 
s családjukért, némelyek üzletükért aggódtak. Kí­
nosabbá tette helyzetüket az, hogy senkivel sem 
volt szabad értekezniük és igy értesítést sem küld­
hették haza. Kimerültségük, melyet fokozott az el­
zártság, oly fokra emelkedett, hogy egyikük éjfél­
utáni 3 óra előtt a tárgyalás felfüggesztését kérte 
hosszabb időre, hogy kipihenhessék magukat. A vé­
dők kérelmére azonban, kik a tanúként kihallga­
tandó nőkre utaltak, kik gyermekeikhez kívánnak 
haza menni, lemondtak a pihenésről.

Oly nagy arányokat öltött a tanuk kihallga­
tása, a vád és védelem minden egyes tanúnál 
és az ennek feladott kérdőpontoknál, oly a leg­
apróbb részletekig ereszkedett az ismétlésekbe, 
hogy e miatt csak reggeli 3y2 órakor volt 
vége a tanuk kihallgatásának, s fejeszte- 
tett be a bizonyítási eljárás.

Kivolt merülve ott mindenki; bírák, ügyvé­
dek, tanuk és vádlottak, s a kötelességüket tel­
jesítő hírlapírók mindenikén meglátszott az egy­
huzamban átvirrasztott éjszaka; különösen az es­
küdtek érezték ez alkalommal a polgári köteles­
ség teljesítésének súlyos voltát!

A tárgyalás további folyamáról a következő­
ket adjuk.

Az utóbb kihallgatott tanuk nagyobbára ter­
helő vallomásokat tettek Apaticzky ellen, s külö­
nösen Bauer Ede és K í s k o s Antal azt mond­
ják, hogy Apaticzky a szegény nép elett épen 
nem volt kedvelt épen durvasága miatt.

A kihallgatott tanuk a következőket val­
lották :

Mikes Vilma szülésznő, az általánosakra 
nemmel telel; maga ment Fáczányihoz és 
kérte, hogy előadhassa panaszát. Franki gyerme­
kének esetére nézve előadja, hogy e gyermek meg­
halván, vádló azt hiresztelte, hogy tanú a gyerme­
két leforrázta, holott a bonczolás azt tüntette ki, 
hogy a gyermek szifilitikus volt. Tanú azután foly­
tatja panaszait; a szegények irányában vádló ke­
ményszívűnek mutatta magát. Vallomását azzal 
végzi, hogy nem történt igazságtalanság azáltal, 
hogy dr. Apaticzkytól megszabadultak a kőbányaiak.’

C hm i 1 Agnes napszámosné, az általáno­
sakra nemmel felel. Előadja, hogy midőn gyerme­
kéhez hivta vadlót, nem jött el, hanem azt mondta, 
vigye kórházba.

Reichenberg Ágoston és S z i 1 á d y 
Amália tanuk kihallgatásától védők elállnak.

Rebrovics György kihallgatása ellen dr. 
Szivák kifogást tesz, mert a tárgyalás fo­
lyamán kitűnt, hogy tanú a röpirat szerzőségében 
részes volt,

A törvényszék a tanú kihallgatását mellőzi, 
miután a röpiratot ő is aláírta és igy részesnek te­
kintendők.

Védők semmiségi panaszt jelentenek be.
Pö II er János és Nagy István tanuk ugyan­

ezen okból mellőztetnek.
B1 e y János vendéglős az általánosakra 

nemmel felel. Vádlóval mint kerül, orvossal azért 
nem volt megelégedve, mert gyermekeit helytele­
nül kezelte.

Dr. Ráth Peter, az altalánosokra nemmel 
felel. A hozzá intézett kérdésben érintett Kacsma- 
rek-féle esetre nem emlékszik.

Dr. Magyarevits Mladen halottkém, az 
általánosakra nemmel felel. Blaschk Lajos lábtörési 
esetéről lényegeset nem tud. Részegnek vádlót

szolga
vettük

lőtlen. Nincs ország, melyben a teljes politikai, 
egyenlőség mellett, oly óriási társadalmi különbsó/ 
gek léteznének, mint Angliában. Az általános 
szavazati joghoz közel állunk. A törvény előtt 
minden angol polgár egyenlő. Nincs oly, bármily 
alacsony születésű polgár, a ki nőül nem vehetne 
egy királyi herczegnőt, s kinek ily házasságából 
származó fiai nem viselhetnék az angol királyi ko­
ronát. Es még sem választ el akkora ür egyes tár­
sadalmi osztályokat sehol, mint nálunk.

— Mert a demokraczia sehol sem hódította 
meg oly kevéssé a társadalmat, mint Annijában 
hangzott mögöttünk. 8 ’

Meglepetve pillantottunk az ajtó felé.

Laroche állt ott, kinek érkeztet a 
bár jelentette, beszélgetésünk közben, nem 
észre.

Kórdőleg tekintettünk Larochera, ki ép oly 
vái atlanul távozott, mint most érkezett Rockery- 
Houseba,

— Ugy-e bámulnak önök ? szólt mosolyogva. 
Ez úttal azonban nőm volt cticzan. som ^-guny és 
kötekedési hajlam megszokott kifejezése," sem azon 
izgatottság, melyet távozása előtti.- este tapasztal­
tunk rajta.

— Kérdezhetnék — foiyfátá — hogy kerü­
lök vissza Rockery-Houseba' nem lőttek-e, vagy 
nem lőttem-e én valakit agyon párbajban, kérdez­
hetnének sok más egyébét. Mivel azonban nem 
kérdezik, nem várok kérdésre. Elmondom, röviden, 
felszólítás nélkül. Röckery-Housebói azon szándék­
kal távoztam, hogy mr Maquillycuddyt párbajra 
kónyszeritsem. Hasztalan kerestem segédeket. 
Nem kaptam. A vidék leglovagiasabbnak tartott 
férfiai visszautasítottak. Végre Villaloeban találtam 
két volt franezia katonatisztet, kik Írországban 
utaztak. Ezek mentek mrs Maquillicuddy nyakára.

úgy jártak, mint én. Mr. Maquillicuddy ki- 
dobatta őket. Fenyegetőzőit, hogy házának meg­
sértése jniatt pert akaszt nyakunkba.

Laroche kis szünetet tartott.
/Feltűnt előttünk, hogy ez úttal nem csúfolta 

szatócsoknak a nempárbajozó angolokat.
J — Leírhatatlan harag, boszuság emésztett 

fplytatá. Hogy ki nem elégített bosszúmról teledkez- 
«em, utazni mentem. Körutat tettem Irországban.Nem 
sokára Killarneyben állapodtam meg. Önök isme­
rik Killarneyt, ezt a gyönyörű kis várost, s még 
gyönyörűbb tavait, a lakes of Killarneyt 
Megértik tehát, hogy e bámulatos vidéken, melyre 
a természet rálehelte minden költészetét, az ember 

■vfeledi bajait. Meg azt is feledi, ha valahonnét ki- I 
lőtték.
T — Különösen, ha rászolgált, szólt közbe mr. 1 
Ralleigh. I

~ Killarneyben, folytatta Laroche nem véve * 
tudomást mk Ralleigh közbeszólásáról, - leráz- 1 
tam magamról kellemetlen emlékeim porát. Azelőtt ! 
nem egyszer vadharaggal óhajtottam, hogy mr. Mac- 
quilhcuddyval találkoztam. Feltettem magamban, ! 
hogy oly valamit tebzek vele, miáltal kényszerben- ■

dem a kihívás elfogadására. A killarney-i paradi­
csomban találkoztam mr. Macquillicuddyval és ne­
jével. Ok is kőrúton voltak. Szándékomat azonban 
nem teljesítettem. No, mert Killarneyben voltunk. 
Ajánlom, hogy a kinek bosszúsága van, oda men­
jen. Sőt nem csak nem álltam bosszút mr. Macquil- 
licuddyn, hanem megbarátkoztam vele. Megbarát­
koztam igazán, bensőleg.

— Bravój kiáltott közbe mr. Ralleigh.
— Nejétől bocsánatot kértem. Szívesen meg­

bocsátott. Többé nem voltam szerelmesbeli, de 
annál nagyobb tisztelettel viseltettem iránta.

—Bravo, bravo ! ismétli mr. Ralleigh, megje­
gyezve Jhogy a nők nincsenek ugyan beavatva ebbe 
az egész históriába, de nem is szükséges, hogy be­
avattassanak.

Hosszabb időt töltöttem Macqullicudy -ék­
kai Killarneyben. Mr. Macpüilli cuddy t ép „úgy be­
csülni tanultam, mint önt, mr. Ralleigh. Önök 
angol földbirtokosok úgy hasonlítanak egymáshoz’ 
mint a tojás a tojáshoz. Az angol társadalom vinD 
gát kepezik. önök kormányozzák Angliát. Önökre 
támaszkodik az angol autonómia, önök *dn»lr 
irányt es súlyt a hatalmas angol közvéleménynek.

— Megérjük, hogy őn még lelkesedni fog 
Angliáért, szólt közbe nagybátyám.

— Már is lelkesedem, kiálltott fel Laroche. 
Minden félszegségei daczára bámulom a hatalmas 
angol társadalmat, meghajtom Anglia nagysága 
előtt, úgy annyira, hogy befolyásos jó barátom ál­
tal a belügyi államtitkárnál kieszközöltem honosítá­
somat. Elhatároztam, hogy franczia polgárból an­
gol polgárrá leszek, a mi csak nagy dolog eev 
francziától. 8J

Valamennyien szerencsét 
chenak.

kívántunk Laro- 

— Angol polgárságom azonban csak ideigle-
lOT A hfllfiffTTlVliníoifAiw _______A T .nes lesz. A belügyminiszteri határozat nem luum 

fel semmiféle politikai joggal. Csak földbirtokot 
szerezhetek érvényesen. S elhatározásomnak ez volt 
egyik indoka, mert földbirtokot akarok vásá- 
”!“: Ha aztán, Franeziaországban változnak a po­
litikai viszonyok, visszatérek hazámba.

— Melynek üldözései ellen addig biztos vé- 
bátyám 682 Mg° áUamP0,«ári joga, - szólt nagy-

(Folytatáea következik.)
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soha sum látta, és a röpivben foglaltakat igen jo­
gosulatlan és helytelen támadásoknak találta.

Dr. Kópé ez Gusztáv orvos, az általánosakra 
nemmé! felel. Vádló ellen panaszokat hallott ugyan, 
de azok valóságáról meg nem győződhetett. Egy 
vevényt azonban tanú látott, melyen a vádló oly 
nagy mennyiségű hánytatót irt, a mennyi a be­
tegre nézve minden esetre káros hatással lett 
volna.

Bauer Ede mészáros, az általánosakra nem­
mel telel, 20 és néhány év óta lakik Kőbányán, 
az alatt sok orvos megfordul ott, mindegyikről csak 
jót mondtak, egyedül dr. Apatiezkyról rosszat. Iszá­
kosnak azonban nem tartja.

Dr. Goldstein orvos az általánosakra nem­
mel telel. Nem vonta kétségbe vádló képességét és 
képzettségét.

Seidl Károly, bérkocsis, az átalánosakra 
nemmel felel. Egy ízben hivatalos vizsgálatra vitte 
vadlót. akkor jó kedvű volt ugyan, de nem 
részeg.

K i s k o s Antal, fővárosi vámellenőr, az ál­
talánosakra nemmel telel. Vádló betegek, különö­
sen szegények iránt nagyon szívtelenül és gorom- 
biu viselte magát. Tanú gyógyitíatta vele gyerrne- 
két, egyszer eljött hozzá, de azután csak otthon írt 
neki orvosságot.

K a 1 e n d a György magánzó, az általánosakra 
nemmel felel. Vádló orvosi működéséről és bánás­
módjáról nem sok jut tud mondani.

D é I y Károly majoros, az általánosakra nem­
mel felel. Midőn tanú keze eltört és ő vádlót hi­
vatta, ez durván reá rivallt és kezét rosszul illesz­
tette be.

H e r i o r t Ferenez tisztviselő az általáno­
sakra nemmel felel. Gyermeke betegségében hivatta 
vádlót és ez oly orvosságot irt (felmutatja a ve- 
fényt), melytől a gyermeknek bizonyosan nagy 
baja lett volna, a vevény később kijavíttatott.

Füzesséry Géza kéri a vevényt az es 
Kürtieknek átadatni.

Ezzel a tanúkihallgatás és a bizonyitád eljá 
ras 3tys órakor befejeztetett és a tárgyalás V, órára 
feltüggeszteteit.

A szünet lejárta után megnyittatott folytatóla­
gos vegtársryalás.

pr- Szivák Imre terjesztő elő vádját. Minde­
nek előtt köszönetét fejezi ki az esküdteknek, kik 
a vádló tisztán személyes ügyében — a bíróság 
helyiségeinek ily hiányos szerkezete mellett is — 
ily nagy áldozatot hoztak, s Ígéri, hogy az esküd­
tek türelmét nem fogja sokáig fárasztani. A bizo­
nyítás egész folyama a vádlónak szolgáltatott igaz­
ságot. Ha voltak Kőbányán emberek, kik Apa­
thy orvossal nem voltak megelégedve, ezt nem 
csudalja mert legyen csak valaki 12 évig orvos, 
iparos, kereskedő sat. mindig találkozik 10—15 
ember, a ki bizonyos egyéni érdeken felül emel- 
k dm nem tud. — Dr.jj Apaticzky Kálmán el­
len becsületsértés követtetett el és pedig jog­
talanul és szándékosan. A ki a sértést elko- 
vette felelős tettéért. A becsület oly tárgy, mely a 
definicziót alig tűri meg: a becsület azon jó hir- 
nev, melyben polgáraink részéről részesülünk : a 
legszentebb jó és jog. Ezen legszentebb joga meg 
volt vádlónak már előbb, de meg van ma is. A 
közlemények Apaticzky részéről minden jót leszed­
tek, sőt az orvosi tudományban tudatlan, járatlan- 
f c!urva’ ?or°mba, neveletlen embernek nevez­
ek, sötét árnyoldalait emelték ki, sőt megtámad­

tak magán jellemében, midőn ily formán írtak 
róla : dr. Apaticzky sötét tulajdonságait iga­
zolja azon körülmény stb. — Ezekben meg 
van alkp, tv» a rágalom tárgyi tényálladéka.
- fajdalommal emeli ki vádló, hogy Kőbányán 
azon szomorú viszonyok léteznek, hogy az ellen­
párt elére azon hivatalos személy állott, a ki a ha­
tóságnak első tisztviselője. — v maga gyűjtötte az 
adatokat a röpiratra, s általában nagy segélyben 
részesítette szerző társait, midőn a czikkek létre 
hozatalában fogalmazásával részt vett; sőt jóllehet 
tudtával, beleegyezésével készültek el a közvélemé­
nyek, o maga _ háttérben kívánt maradni, és má 
sokat tolt előtérbe. Fájdalommal említi, hogy 
most honosodott meg Kőbányán a polgárharcz, az 
elkeseredett gyülölség. Apaticzkynak vádlottak 
szemeben nagy bűne volt, hogy már nehány éve 
kerületi orvos volt és még nehány polgár bizal­
mat bírta ; ez volt bűne, és ellenei fölléptek el- 
ene egy jól kiszámított akczióval, melynek áldo­

zata Apaticzky lett. Először erkölcsileg megölték 
midőn kibocsátották ellene egy röpiratot és pedig 

apaticzky az ellen magát már nem 
redhette meg semmikep. A röpirat — mások ál­
tal megbízott szerzője Vass S. volt; kinek szaré-

í18zteletremeltó nem lehetett — méltatni

a becsületét viszszaadhatja, és aztKálmánnak 
kérem.

Erre a vódbeszédek következték.

LS^íSZÜ!élet\Sem * hivatalt, sem a vagyont, I 45. kérdés: Foglaltatik-e a röpiratban dr. 
semmi mast, hanem a becsületet. Apatitzky Apaticzky, mint magánszemély elleni rágalom?

45—51. kérdés: A röpirat közzététele 
folytán a vádlottak dr. Apaticzky, mint magánsze- 

enoH xr. „ „ .. ., . , „ , mély ellen elkövetett rágalmazás sajtóvótsógében
Spett vmcze rövidre vonja beszedet. Sze- vétkesek-e9 6

hfa6 Mbáf al^°n ,?llEmirt I A kérdések feltétele ellen a felek kifogást
az e helven Tnpmfntó - eloaiía ~ nem teven. elnök a szokások figyelmeztetés után
!LLh£Jln/ÍJ!“,AnPezheí0 (íerul‘seg-) Azután átadja azokat az esküdteknek, kik erre 7V2 órakor

esetet, ki- J tanácskozás végett visszavonulnak.elmondva az egész kőbányai választás 
emeli, hogy dr. Apaticzky bocsátott ki először 
röpiratot 400 aláírással s a most bevádlottak csak 
feleltek neki röpivvel, melyen azonban csak 61 
aláírás volt. a „kérelemében rágalmat nem lát. 
Nem hiszi, hogy a legkifogásolatlauabb ember 
egyszersmind a legtökéletesebb orvos is legyen. 
Orvosi tudományt sajtóperrel keresni nem lehet; 
azonban ő határozottan tagadja, hogy a becsület 
keresése vezette volna magán vádlót arra, hogy saj­
tópert indítson, hanem vezette erre saját hiú­
sága és bosszúvágya, ami a vádlevélből is kitűnik. 
— Kéri a vádlottak felmentését.

Dr. Füzesséry Géza: Az előtte szóló védő 
szavai után megkímélheti az esküdtszék türelmét. 
Az igaz ember kerüli a kétértelműséget. Hogy 
Apaticzky megbukott a választásoknál, csak akkor 
lehetne szemrehányás a választókra nézve, ha ők 
maguk választottak volna, de hiszen a városi bi­
zottság választott. Szerencsétlensége a génieknek 
hogy az elismerés életűken soha sem éri őket, ha­
nem halaink után. Hátha vádló ur is ily genie a 
kinek érdemeit nem akarták otthonában: Kőbá­
nyán elismerni, hisz „senki sem lehet próféta 

sajat honában.“ Kéri vádlottak felmentését. 
Máttyus Aristid azt mondja, hogy unikum a 

naga nemében úgy keresni vádlottakat, mint a 
hogy vádló keresi a szerzőt, s nem tudván ezt 
megtalálni, szerzőjének véteti mindazokat, a kik 
nem azok, erre őt mi sem jogosította föl. Ezután 
részletesen czáfolja vádló beszédjét, s kéri vádlottak 
fölmentesét.
, Pártos Béla konstatálja, hogy a 21 órán
at megállapittatni ezélzott tárgyi kutatás közben ki- 
denttetett, hogy védencze Vass Sándor a kérel­
met“ szívességből irta. - Vass Sándor védencze 
érdekeben emeli tel szavát s a szerzőség alól igyek­
szik kimenteni. Minthogy védencze jóhiszemüleg 
irta le az összegyűjtött adatokat, tehát őt felelősség 
nem terhelheti. Kén ennélfogva vódenezének és a 
többi vádlottaknak íelmentetósét.

Vass Sándor védője szavait helyeselve, ezek­
hez csatlakozik és igyekszik: kimutatni, hogy ő nem 
szándékolta vádlót becsületében megsérteni. Kéri ő 
is vádlottak íelmentetósét.

A vádló válasza és vádlottak viszonválaszai 
után, Kirchner Sándor, S cheffer 
Blaschkó Lajos vádlottak szóltak.

Elnök : erre röviden összefoglalva a tényállást, 
felolvassa az esküdtek elé terjesztendő kérdéseket 
számszerűit ol*et. ’

Délelőtt 91/2 órakor az esküdtszék elnöke, 
Hauer Sándor kihirdeti az esküdtszék határozatát, 
mely szerint az esküdtek

az 1. kérdésre 3 igen, 9 nem-mel. a 2—5. 
kérdésekre 12 igen-nel, a 6—9 kérdésekre, 
igen, 9 ne m-mel, a 10—14 kérdésre 9 igen, 
3 ne m-mel, a 15 kérdésre 3 igen, 9 n e m-mel, 
a 16—19 kérdésekre 12 igen-nel, a 20—23 
kérdésekre, 3 igen, 9 ne m-mel, a 24-28 kér­
désekre 9 igen, 3 ne m-mel, a 29, kérdésre 8 
igen, 4 ne m-mel, a 30—31 kérdésekre 12 i g e n- 
nel, a 32. kérdésre 4 igen, 8 ne m-mel, a 33— 
34. kérdésekre 11 igen. 1 ne m-mel — a 35 
—36 kérdésekre 12 igen-nel, a 37—38. kér­
désekre 6 igen, 6 ne m-mel a 39. kérdésre 4 

I igen, 8 ne m-mel, a 40—43. kérdésekre 6 igen,
I 6 ne m-mel, a 44—46 kérdésekre 10 igen, 2 
^em;mel, a 47 kérdésre 4 igen, 8 ne m-mel, a 
48—51 kérdésekre 17 igen, 2 n e m-mel feleltek.

Ehhez képest az esküdtszék az „Egyetértés­
ben“ és a P, Volksblattban megjelent közlemé­
nyekben dr. Apaticzky mint m agán személy 
e,^en . Nézett rágalmat lát és Blaschkó Lajos,
S c h ő ff er György, Kanid á ky János és K ol- 
tay Kálmán vádlottakat a magánszemély elleni 
rágalmazás sajtóvétségében 9 igen-nel3 nem el­
lenében vétkeseknek jelenti ki.

Az inkriminált röpiratban az esküdtszék dr. 
Apaticzky hivatalos tetteire vonatkozó 
rágalmat, lát, de a hivatalos személy elleni rágalom 
sajtóvótsége alól Vass Sándort szótöbbséggel, Ka- 
n i dá ky t, Koltayt, Schopfot, Fáczá- 
Byit, Kirch n er t és Kovácsot pedig sza­
vazategyenlőséggel fölmenti, ellenben Vass 
Sándor kivételével vétkeseknek iteli a m a-

törvényszék Ítélethozatal végett visszavo-

ganszemély elleni rágalmazás sajtóvétségóben 
10 igennel 2 nem ellenében.

Szivák Imre vádló ügyvéd megtevén indít­
ványát a büntetés kimérésére nézve.

Füzesséry Géza az Ítélethozatalt felfüg­
geszteni kéri, mivel az esküdtek nyilván tévedés­
ben voltak. A büntetést pedig enyhíteni és a költ­
ségeket mérsékelni kéri.

A
nulván, egy órai tanácskozás után elnök 
háromnegyed 12 órakor kihirdeti az Ítéletet, mely 
szerint vádlottak, Kanidakyés Koltay egypn- 
Kint hat heti fogságra és 100 frt birságra, 
ßlascnko es Scheffer egyenkint egyhónani 
fogságra es 100 frt bírságra, Schopf, F á- 
c z a n y i, Kirchner és Kovács egyenkint 
14 napi fogságra és 100 írt birságra Ítéltetnek, 
tartoznak ezenkívül vádló részére 200 frt perkölt- 

, , ... ,v . — —r—*“v 'imuiau m- 1 seSeh 414 frt 11 kr. tanuzási, — uffv a saitó
vatalos működésére vonatkozó rágalmakat foglalnak P?Dztár áltaI előlegezett 92 frt 28 kr eljárási kö t- 
magukban ? I seget 8 nap alatt végrehajtás terhe mellett egye-

György,

1 s ő.1-- i-í érdó„s: MeS vannak az esküdtek 
előismeretükben győződve arról, hogy az Egyet-

ert®,s“',^n megjelent közlemény, jelesen annak a 
vadlevelben foglalt részei dr. Apaticzky Kálmán hi-

kérdés: 2. Blaschkó, 3. Scheffer, 4. 
5. Koltay szerzője-e a kérdéses kőzle-

nem

2-5 
Kanidáky, 
ménynek?

fÓ|: .E közlemény közzététele 
lolytan a vádlottak dr. Apaticzky hivatalos mükö-
kesekee?°natÍ0Z0 rágalmazás ^«vétségében vét-

10. kérdés: A kérdéses közlemény foglal-e 
magaban dr Apaticzky, mint magán személy ellen 
intézett rágalmat?

h V d, Ó S; E kfZ,emény közzététele 
folytan a vádlottak dr. Apaticzky, mint magánsze- 
rnely ellen elkövetett rágalmazás sajtóvótsógében
veiK6S6K“6 í

15 kérdé s : A Polit. Volksblattban megje­
lent közlemény, jelesen annak a vádlevélben foglalt 
reszel, foglallak-e magukban dr. Apatitzky hivata­
los működésére vonatkozó rágalmakat?
,, 16—19. kérdés: Vádlottak szerzői e a kér­
déses közleménynek ?

20-23. kérdés : Vádlottak dr. Apaticzky 
hivatalos, működésére vonatkozó rágalmazás vétsé­
gében vetkesek-e ?

24 kérdés: A kérdéses közlemény foglal-e 
rágal* t ?dr Apatltzkji mmt magánszemély elleni

, . , sf • kérdés: Vádlottak e közlemény
közzétételé folytan dr. Apatitzky, mint magánsze- 
niAlv «Ilon fiitn^inif rágalmazd sajtóvétségében

emelt vád alól fel­
perköltség megfi-

temlegesen megfizetni. Az ítélet a Budapesti Köz- 
lony czimu hivatalos lapban, továbbá az „Egvet- 
er es -ben és a „Pol Volksblatt“-ban vádlottak 
kolrségere kozzetótetik.

Vass ,Sándor az ellene 
mentetvén, részére vádló 50 frt 
zetósóben elmarasztaltatik.
• 1 Az elmarasztalt vádlottak semmiségi panaszt 
je entenek be. Védőik kérelmére 500 frtnyi bizto­
síték mellett szabad lábon hagyatnak ; a kezességi

UZT.ry G-éza’ Spett Vincze és Máttyus
ülisetid ügyvedeit írtak alá. J

Ezzel a ,27 óráig tartott tárgyalás déli 12 
veget ért.

ezét oly területen, mint a milyenen azt nála lát­
tuk, még alig láttunk,

Természetesen órdsklett megtudni, hogy mily 
eljárásban rejlik a dolognak a nyitja, mire egész 
készséggel azt válaszold, hogy biz az nagyon egy- 
tiz®r,ü és az egész eljárás nem áll egyébből, mint 
abból, hogy ha a repeze-vetósnek ideje elérkezett, 
a mikor is már természetesen a jól megmivelt föld 
készen várja a vetést — akár van eső akár nincs, 
0 a repezét elvetteti, csakhogy másképen jár el ha 
esővel vetheti el azt, s ismét másképen, ha száraz 
földbe kénytelen belé szoritni a vetőmagot, meg­
jegyezve, hogy a vetés kézzel szórva történik.

Ha a vetés esővel történik, vagyis oly körül­
mények között, midőn a talaj egy jo esővel, annyi 
nedvességet kapott, hogy a repezónek gyors csirába 
indulására s egyenletes gyors kikelésére biztosan 
lehet számítani, akkor az elfögasolt talajra vetett 
repezét vetés után aláboronáltatja — ellenben 
ha száraz talajba kénytelen szóratni 
a vetőm a got, akkor az elfogasolt 
földre szórt magvetés Után nem lesz 
aláb oronálv a, hanem a föl színen 
hagyva érintetlenül.

És ez eljárást helyesnek kellett elismernünk, 
mert ha a talaj egy jó kiadó esővel elég nedves­
séget kap, vagyis annyira megázott, hogy a ma­
got aláboronáíva, az oly talajba jön, mely elég 
nedvességgel bir arra, — hogy benne a repeze 
ne csak kicsirázzon, hanem kikelve még egy 
ideig, a meddig t i. gyökerét leeresztheti tenyész­
hessen is, — akkor természetesen teljesen helyes 
azon átkában elfogadott szokás: vetés után a ma- 
got aláborolnálni, — ellenben ha a talaj vagy csak 
revés esőt kapott, vagy teljesen száraz az, azon 
esetben ha a magot vetés után aíáboronálhatjuk, az első 
ecetben ki fog ugyan az csírázni,s ha kissé több nedves­
sége volt a talajnak ki is kel, sőt egy ideig el is teng, 
el is nyomorog — de biz az előbb utóbb mégis 
csak elpusztul, mig viszont, ha teljesen száraz ta- 
ajba lett a mag alá boronáivá és s -ká késik az 
eső a porhanyó felszínben, a talaj páraleverődés ál­
tal nyert nyirkossága vezeti be a magnál a csírá­
zást folyamat első proczesszusát — a mag alkatré­
szeinek atalakuláeat — de maga a csírázás 
a k* llő nedvesség hiánya miatt, fennakad 
s a mag korhadttá válik, vagyis & mint mondani 
szokás, megrökönyödik — ellenben, ha az 
ily száraz talajra vetve elboronálatlanul a felszínen 
hagyjuk a magol, azt a mig eső nem éri, baj nem érheti, 
a mint azonban a legelső Ízben annyi esőt kap 
told, hogy a mag kicsirázhatik, — a mikor is jóval 
kevesebb esővel beéri, mint pedig, ha a földben van — 
oly egyenletes kelést nyerünk, aminek az aláboronált 
íepcze után csak a legkedvezőbb időjárással szokott 
előállani. Különben, nemde, hogy a repcze-takarásnál 
kipergett mag után nyert repezevetés, pedig az alá 
a talaj elő sem lett készítve, a legtöbb esetben 
versenyez a vetett vetéssel ? Bőszünkről tehát atzalj 
hogy ha száraz az időjárás, a száraz talajba va­
gyunk kénytelenek vetni a repezét, — azt czél- 
szerübb aláboronálatlanul hagyni, teljesen egyet­
értünk, és épen ezért kívántuk e sorokban t. ol­
vasóink figyelmét is arra felhívni, ama t. gazda- 
társtól pedig a ki vélünk ez eljárást közölte — 
titka felfedezéséért bocsánatot kérünk.

övéről oly
° ™"g

, 82 újat sh°gJ legyen

egjének- 
’ övéinek

06
van. 

most 
szárnyast

vesszők után. Miként terjedhetett az 
gyorsan tovább, azt egyik favaros fejtette"me» • 

„Hát uram ! minden ember szereti 
vett belőle és elültette a magáéba, 
neki is.“

Eszünkbe jutott a pestisben elhalt 
ről ruhát csempésző kozák, ki magának 
döghalált vitt haza ajándékban !

A néphumor aztán kérlelhetetlen eléírton 
szerez magának s legalább nevét tartja fenn a v 
okozójának. Nekem a szathmárí hegven mit „n ,z 
mám közelebbről élő phylloxerát látni Szőnví F 
rencz szathmárí kereskedő 2-3 éves ültetvén/!' 
kaptak meg először, Serlytól Nagy-Kárelyból h0z 
tott vesszők gyökerein ; elnevezték róla c-ív®: 
tetőnek“! ' zon-Vl

A peérí kirándulás tudományos tekintet 
ben azt a szomorúan fenj es eredményt juntáit 
tudomásunkra, hogy ott a szőlőtetünek legveszé 
lyesebb alakja is magvan; ilyent még hazánkban 
sehol sem találtak. Dr. Fok, nagykárolyi járásom 
kinek Peeren egy szép 16 holdas táblája 
találta meg az első szárnyast julius 6-án. A 
kiszállott vizsgálók láttak fejlődni kezdő szálu . 
(nymíát), egész kinőtt szárnyasokat, melyek ifoott 
a leveleken üldögéltek s végre több helyen találtak 
a levelre rakott tojásokat is.

így hát arról a reményről is íe kell Konda- 
nunk, a mit eddig tápláltunk, hogy nálunk nem 

j udlk szarnyas szolőtetü s terjedése lassúbb lesz
Franczisorszag melegebb vidékein már S

szakfórliak (az Erdélyből Peérre jártaknak 7 2i 
Julius 13-an szám szerint 10-en Itt a morrdV tadó területeket ekként „itíik * kT®^

Paradi Kálmán megy a Szilágyságnak som- 
kuti, somlyoi, krasznai és tasnádi járásaiba • 
Szilágyság többi részébe úgy halljuk Pungur < v i& 
es Baczó Gábor fognak kiküldetni) 6 °JUlí

aD/- Dadai, Jen? (egyetemi tanársegédi vidéke 
lesz a kezesdi es szőkefalvi járás.

Török Gyula (sz.-udvarhelyi gym. tanár 1 
erzsebetvarosi es radnóti járásokba. — Molnár Ká 
roly (udparhelyi reáliskolai tanár,) a keresztúri kü 
kullővari es hosszuaszói járásokba. ’ ku"

I jlaki Sándor (balázsfalvi tanár), a baiázsiaki 
csombordi es kisenyedi járásokba.

Tóth Mihály (nagy-körösi igazgató,) a maros- 
gj "“' & lord,, j’L„Ts

Irmándi Miklós (kolozsvári katb. gyi 
zmmi tanár), Kohalem és Nagy-Sink vidékére.

Cserni Béla (gy.-fohérvári gymn. taná
dékéíe6 71 hegyajára' Szászsebes él Szebín , 

Téglás Gábor (dévai reál tanár), Szász-

gjmná-

várostól Ilyéig a MaxosvöJgy es‘ h^ vidékéi 
T égre Szentkirályi Ákos (k.-monostori gazd 

intézeti lanar ) magara vette a megmaradott része 
ke , u. m az egész Mezőség, B.-Hunyad SZ 
5°'í!zs,var: Szamos-ÜJvár, Deés, Beszterce, Teke

Boráseat,

julius közepén az 
állami reáltanodák

órakor

e nörtlegJAegyfZZ?k(lU’ az esküdtszék, mely 
llvaí!? Apaticzkyt, mmt közhivatalnokot pana­
szával elutasította, azonban a magán személye ellen 
inteziett tamadas miatt a vádlottakat egynek kivé­
televei retkeseknek nyilvánitá: állott 4 ügyvédből 
fősből, 5 kereskedőből és 1 építőmesterből ’

közgazdaság.

, rirű, Eeb(izODyitván, hogy a rágalom jogtalanul el­
követtetett, es kimutatván ennek részeseit a részes­
ség merve szennt, befejezésül a mai tárgyalás je­
lentőseget illusztrálja. Midőn az esküdtszék itéleté- 
el Apaticzkynak visszaadja repntáczióját, becsüle­

tet. nemcsak az 0 becsületét védi meg, hanem 
mindnyájunkét, sot a magáét is. Más országokban 
az esküdtszékek a kártóritósre is mindjárt kiteriesz- 
tik figyetmoket. De nainnk nem adhatja vissza az

Az indiai gyémánt
REGÉHY KÉT KÖTETBEN

TßTA: WILKIE COLLINS.
fordította fátj. Béla.

mély ellen elkövetett 
vétkesek-e ?
1 u ,-i29' k lr.d e 6 : Az inkriminált röpiratban fog- 
laltatik-e vádló hivatalos működésére vonatkozó rá­
galom ?

30-36. kérdés: 30. Kanidáky, 31. Kol­
li’ laS6’ 33‘ Sel??Pf. 34. Faczányi, 35. Kirch- 
áb. Kovács szerzoi-e a röpiratnak ?

ffiKtén37_Si JiÓr/és.: A röPirat közzététele 
folytán a vádlottak dr. Apatitzky hivatalos mükö-
keseke?0natk0Z0 rágalmazás sa-)tó vétségében vót-
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ELSŐ KÖTET.
MÁSODIK IDŐSZAK.

Az igazsAg kiderül. (1848—1849.)

Az eseményeket elbeszélik többen.

ELSŐ ELBESZÉLÉS.
Irta Clack kisasszony, néhai Sir John Verinder unokahuga. 

Hl. FEJEZET.

(Folytatás.)
— \ ilágért sem vitatkozom egy olyan kitűnő 

ügyvéddel, mmt ön, uram, mondám - De méítá 
nyos dolog-e, Able white ur iránt, figyelmen kívül 
hagyni a híres londoni rendőrtiszt nézetét ki a 
nyomozást vezette ? Cuff őrmester fölfogása ’szerint6™—-6«1- S« TÄ

caloúk aÍZLSr Ä,

nézetem. En “ ÍtÓlek meg 8enkit- uram- s nincs

M ~ En jövetem mind a két szörnyűséget. 
Megite em az őrmestert hogy tökéletesen tévedett,
chel !lLfi> °g! ha -ő ismerte volna Ea-
a íL"T ! Sí™,“1* 6n 1,smerem’ gyanúsított volna
a ha can mindenkit, csak őt nem. Megengedem
refésaWoíi megVTtk,a maga hibái,gzárko- 
zoit és akaratos termeszei, különcz és szilaj, s nem
olyan, mmt más fiatal leány. De igazlelkü, fenkölt 
jellemn, es elnéző mások hibái iránt. Ha a Jégvilá­
gé sabb bizony,tek mutatna egyik irányba, g 
pá n Bachfel btcstiletszava mutatna 
ón, ügyvéd létemre, többet 
mint a bizonyítéknak, 
de

sem 
hitemet

s csu- 
a másik irányba, 

hinnék az 6 szavának,
ez a véleményem. ^ mondás- ki«asazony,

— Ntm sziveit tdnti kin agysráziivéleménj ét,

r.., 1 1 ÖV ; —0J
7ennder kisasszony megfoghatattan er- 

deklódest tanúsítana az Ablewhite és Luker urak 
kai történték iránt. Tegyük föl, ho»v a lenkfii«^ sebb kérdéseket tenné T botrányosáé? felöli fa“ 
egkefezhetetlenebb izgatottságba esnék, midőn’mL 

tudna, hogy a botrány milyen fordulatot vett 8 
— Tegyen föl, kisasszony, a mit akar mé»- 

fogja megingatni Eacheí kisasszonyban való 
egy hajszálnyira sem.

btató?m 6 * “««« meg.

I F megbizhetó.i ,EnF®die tudtára adnom Bruff ur
hogy Ablewhite Godfrey ur ezelőtt másfél órával 
M. v.,oit’ 8 fgy a Holdkő eltűntében való teljes 
kfa leÄiroVeÄrnkiSa6SZOny maga -ielentette
hoIgjÄtai me,,et ralsh* «“»I

Élveztem a diadalt — 
szentségtelen , , meg kell engednem :
™6m,rtiilj írT^-u'""'kitett“'fe lefutotta

gÄlSÄSt
az egesz jelenetet, úgy a hogy történt.
ur felől ? mÍt fetszik mondani Ablewhite
"elSgg.,1 aztón * kSn»g,obb

úgy hiszek ártatlanságában, mint ön. A látszat ' 
félrevezetett engem is, mint mindenkit, s tóvedé- 

lehetoleg, jóvá fogom tenni az által, hogy 
nyilvánosan meghazudtolom a rágalmat, bárhol hf 
lálkozzam is azzal Egyúttal pedig engedte meg 
tg ‘temmemet rpmz,m h aA f £
Szí’ !/ yt °,n akkor szórta rám ütegeinek sor- 

™ld5V ,effkeyesbbé voltam reá elkészülve. Cm 
nagy dolgokat mivelhetett volna az éa meater-
3eTikeD; SaSSZ0Dy’ ha véletlcDül fóx ínak
alá a Sj.f0r,iUlt 8 J« ffl s

Tisztán láthatám, hogy az uj díáeitás melv. 
ben a tárgyat előtte feltüntettem, nagy mértékben

A repeze-vetésröl.
ről s LfíLnSm-Í fgy gazdával a repeze-vetós- 
rol s különösen arról beszélgetve, hogy mily fon­
tos a íepcze-termes sikerülésóre nézve a repezó-
ánfin gf/S CZ,razasa és egyenletes kikelése, és hogy 
pen ezén. a mi epen a repeze-vetés idejében ke­

res esővel bíró időjárásunk mellett, mennyire el 
kell lesni az időt a repeze-vetésre s hogy az esőt 
varva hányszor elkésik a gazda a repcze-vetóssel és
diinhnnenhyire 6pen 6Z az oka a mi gazdag talajú alföl- 
dunkon, hogy a repeze oly gyakran rem síkerül •
tole mmdezekre azon választ nyertük, hogv nála

Sí f i, “ « repcéje mindig
egyenlő kelesu, ha van a repeze-vetés ideiében
e ó, ha nincs, s valóban egyenletesebben kelt

meglepte és megzavarta őt. Bizonyos szavakTmelv7
ben effotettme yefií méíyebb gondolkozása köz­
ben elejtett, sejtetek velem, hogy mily utálatos
téívéteVeklD'ttetif eddÍg, aZ elveszett Gyémánt rej- 
telyet. Nem atallocta a kedves Godfrey urat azzíl
int ftT gyanúsítani, hogy elvette a Gyémán­
tot, s Bachel magaviseletét ama nagylelkű eíhatáro 
zasnak tulajdonítani, hogy a bűntényt eltit- 
kolja. Verinder kisasszonynak — az 6 felfogása 
szerint kétségbevonhatatlan nyilatkozata azo/ban 
teljesen alaptalannak bizonyitá ezt a nézetet A 
zavar, melybe e nagytekintélyű törvén* tudót ejtet-

— Minő eset! haliám magában mormonul 
talbott. «reg»:

Phylloxera-vizsgälatok Erdélyben.
végre a kezdetnél állunk.
Egybehivattak Kolozsvárra 

erdélyi kath. gymnázitimok és 
természetrajzi tanárai.

• indultak innen útnak dr. Sza-
Albert veretese alatt; az nap Debreczenig , 

rn filletak ’ , J reKgel a debreczen-nagykárolyi fizikai lehetetlenség !I. .
ÄÄIr tte* “a**:

vidékét stb.
. ■f Vlzsgafok most jul végén indulnak útnak 

egy hónapra terjedő időszakra. Nem kétkedünk 
ogy mindenütt előzékeny fogadtatásra és terhes 

nagy felelőseggel jaro munkájokban támogatásra ta­
tainak, a gazdakozonseg részéről

A miniszteri rendelet és utasítás, melyet a 
vizsgálok magukkal visznek úgy szól, hogy az or­
szág minden szőlőtelepe átvizsgáltassék. — Ez 
azonban a terület nagysága, a 
szama és a rendelkezésre álló vizsgálók csekély 

idő rövidsége miatt

az előzetes vizsgálat, 21-ikén a vidékről 
odasereglett szakértők es érdeklődő gazdák 60-ra 
menő gyülekezete előtt dr. Szaniszló tartott rate 
zokkal 1 lusztralt s a helyszínéről vett és a nagyitó
a'nhvIW tetí ,m.utatTá.nyokkal kidért előadás? a 
rólPhFzn,atalaku.lasairoi- fejlődéséről, óletmódjá- 
-/anrlól- Uta° “ aSltaS adott’ a hivatalosan megbte
s a teLfof? 1 oi a követendő módszer
a a teendő jelentősek szerkesztene felől
t e r iH t Lr 4,74 holdnyi egész sző lő­
rém 1 e t e fajdalom! mentheti énül el-
'rmifail-1 te 1, klsebb-uagyobb foltokban több helyt 
mutatkoztak benne a haldokló lőkék. De a birto-
kosnep igyekszik mig lehet, a még zöidelő ke- 
vésbbe megtámadott tőkékről, melyek már gréke- 

orajak a halált, leszedni a még reményiéit

sor-
nyu-
majd

reiken ____
hasznot, a szépen termett" ifirtöLt.

Sőt vannak, kik abban a hitben élnek honv 
tálán megel az 0 szőlőjük a „Serlytetü“ melíetU?
fttek tiPrkreggiel veSreha:ltoU irtások sem ve- 
zettek kielégítő eredményre. Az ekként irtott he­
lyeken indavósszö tőkék gyökerei énen 
vannak phylloxerával mint az irtatlan helye?
tók s mí/d fn.PeerÍ/ZÖ1Öjéí 1871‘beü telepitet- 
telei a KI J szefott mutatkoztak íajta a vész 
jelei, a Klosterneuburgboi és Kassáról hozatott

nem enged,le,ZtZJr Sífi
tést is.

~ Bojisas°n meg, hogy gondolataiban meg­
zavarom, szőlek a semmit sem sejtő ügyvédhez —
De van egy pont, a melyre még eddig egyikünk 
figyelme sem terjedt ki. ‘ gyűrűnk

tadomÄ kÍSaS"““J ; de -«S™11«™- b«gj- 

volt meggyőzni önt

nem

el­

tudom, mi az.
Mielőtt szerencsém

Todfrey ur ártatlanságáról ön gyanúja egyik okául 
azt hozta föl hogy ő\ házban volt af£ ™ 

a Gyémánt elveszett. Legyen szabad arra em
STÍfl “‘-te0*? BM6SfoanHm „ s'i”:
.TO»«1“™ ™ ‘ mid6n “ Gyémánt

A vén vi 
elem szembe 

mosolylyal.
J87tó“7taélked5m‘“-'l^n;'?L%enSZ)' 

b„g, hogyaT'&ta

4^él tartok, nem értem önt teliesun 
Bruff ur, jegyzóm meg szerényen. J ’

T N?m f°g sikerülni, kisasszony — igazán
kedrencirS111 másodszor‘ Blake 
kedvenczem nekem, mint ön igen jól tudhatja.

De

uj ültetvények átkutatása, hová a vész külföldről 
behurczoltatott, 1868-ban innen. Ide kell első 

a. 1, , , 8 ha ezekben nem találnak

fÄffii ura ss s

Vegyes közlemények.
I A magyar általános hitelbank feléri mér- 

ege aug. 10 — 15-ike közt log közzététetni. Csu­
pán a folyó üzlet lesz kitüntetve, mivel a konzorcziá- 
18 ,uzIet méS nincs bebonyolitva és Így a mér­

legbe nem volt felvehető. A hitelbank üzlete 
vekedett, de a bank malmai a kedvezőtlen 
nyok folytán ép úgy szenvedtek, mmt 
malomipar.
. * osztrák takarékpénztár és a maavar

A millió kölcsön visszafizetése és konver-
ftSŰSHt- »“«W ármány « *, 08!tr,

S pr rí, lTm • «gy«1™« lekerült« nap,- 
enctrol. A takarekpenztar igazgatósága a pénzügv-
szirrff ff ajánlatára, hogy az egész adósság egy- 
,b™ törlesztessek, azt válaszolta, hogy kész tárgya 
lásokba bocsátkozni, de erre a jelenlegi időnontot Sm

no- 
viszo- 

az összes

ellenem fordulni. Önnek
I

ott hagyta az ablakot, leült 
8 “eroen rám nézett, gonosz ravasz

teljesen igaza van, kisasszony. Én oly alánon gva 
nusitottam Ablewhite urat, mely ígazolhamá Blak! 
ur gyanúsítását is. Nagyon ml Blake
hát őt is. M-mdink 1 ~ gyanúsítsukmével hoev frinul-fF tojesen osszefér jelle- 
uiovei, nogy a Holdkot ellopja. Az ervptlpn sird6s mk “■ bog, érdekében áUotle ^fdloptt

Blake Franklin ur adóssátrát, je^yzém meg 
- elegge ismeretesek a család előtt, g’
még n7mA*t*1eUÍí”,S5í7"r pedig
vi iga, »

értemtenf heg, hileLi'nek ™ InyraTSh«6-“ 
(gazdag embernek ismervén atviánf™ többségé 
tolatja ,, adéeeigoun™ “dta l™*-

S L^eÄndS h«'«ÄXi
nóü) menni Blake Franklin wbra " mielóít” ™,0M 

Franklin bátyával , V ■ auyja közölte a titkot
bogy. a

hászas-

Franklin 
Gyémántot, tföltéve, hogy csakugyan elvette 

1- ,, - jmert járt épen legelői a házban a
elveszett drágakő fölkutatásában ? Ön élesel- 
mtien azt vethetné ellenem : hogy elhárítsa ma 
gárol a gyanút. A mire én azt felelem,
fgy JÍ!™..™ArSZÜks??e a.gyauu elhárítására, mert

tot, a nélkül hogy a legcsekélyebb

sáÍraSTVLHA87 gazda§ örökösnővel °relo
de%ytfa.e j,64á‘ktm' b‘6“4
ellopni a Gyémántot ? ’ gy 1 oka lett voIna

— Az emberi 
szelíden. —dám szív mon-Ki má n kif“rkószhetetlen, ,uu 

Ki merhetne meg mélységeit ?
ok, nem “ott rSmlnttlToS7 ~ “ba.emmi 

istennyiláért ,J’ bogy rae^tte. Mi az

sínNekem kell bocsánatot kérnem kisasz

gyanúsította senki. Először ellopja a Gyémán 
nélkül hogy a legcsekélyebb óka volna reá, 

pusztán termeszen romlottságból; azután oly el­
járást követ, a melyre legcsekélyebb szükség 
sincs, s a mely azt eredményezi, hogy ha­
lálosan megsérti azt a leányt, a ki különben kész lett 
volna hozza nőül menni. íme a képtelenség, 
a.,iney8t Ön elfogadni kénytelen, ha a Gyémánt 
eltűnését^ BJake Franklin úrral akarja kapcsolatba 
nozni. Nem, műn, kisasszony: Azpk után, a mik
EacK tKé?Itek’.a titzok ho™áfya áthathatav^u. A 
tiffimi ártat]ansaga (mmt anyja tudja, s mint éti 
fd£i,rdea ketfegen fe,fll áh- Az Ablewhite 
Bache? !nhaga 18 ketségteIen - mert különben 
Blake Fr!nU- S6m h^onyitott volna mellette. A 
zonvitmLmkm nr.iír at!ausága pedig, mint bebi-
részről írlfie TA' elleDmondá&t nem tűr. Lgy- 
felől ÖmÄ1 fg h,zony°sak vagyunk eme tények 
I íeiől hn!!ZrO,í?edlg S2Ínt0,y bizonyosak vagyunk 
s hnf h0gy ».Gyémántot valaki Londonba hozta,
iának yhi!?fiufIanS,ba“ Luker «mák vagy bankáre 
taltsáffomnat f hasznát vehetem tapasz­
ainak is ,ívmi basznát vehetni akárki tapasztalt-
varéa eit ón 7 * ? • Zawb* ejt engem, za- 
arba ejti ont > zavarba ejt mindenkit

(M ómMlJilelr"denkÍí' »«»rb«
dani , Tg all,ríll> ezt neki mon-
lyS^ÄEss*
akaniek ejteni Bachel jellemén -\időn 
bejött s azt mondá, hogy ““«ön
nagynénóm vár bennünket.

Ez végét szakasztá a vitának „ -

mentünk if 4*0^

(Folytatása következik.)
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társulat 
tézet mi 
tiiában 
mánytól] 

*
e hó ke 
lint a rd 
ük. Töbl 
háziállat! 
gyón gy 
iten, küll 
különlegl 
Közt a f|

b|

gyobb 
tudósi 
ugyan 
mivel 
egy ál 0 
maink 
kziiksé 
lások 
f ulajdc 
de igy 
szőrük 
el, tísz 
krnyi, 
gasabli 
középf. 
telekbe 

1
tettek :

mm. 
79.5 ]

k. 10 
78.7

íáza u

Búza
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rostál

Köles 
Kápoej 
Bán sái 

_ Határ
be a kész 
áremelkedés 
és emelkedő 
keüemes tj 
nak gabni 
bég igen tq 
a tegnapi 
vaszi 5 
jun. 2i/2 kr 
repeze aj 

Hivat 
Szokvány bu

őszre.

tengeri 18 
KaPciztarepcl

, Szokvl
°000 mt

''•500 mm.
, B. Te

1 «500 mt



182 övéről ob
■tette me» • y
fr|U az ujat s 
1 ho« -»gyen

[alt
Uk 5^Jenek­

éinek
leD elégtételt 
I8 íenn a véSz 
?Dcf alkal- 

ezonji Fe- 
ültetvényein 

kolyböl hoza
T°Ia -Szonv,

F°= tekintet- 
*fDJt juttatta 

legvesze- 
t hazánkban 
Iji .lárásorvos 
táblája van.

A most 
ó szárnyast 

itíott 
‘'jen találtak

Ikell Bonda- 
Fálunk nem 
[lassúbb lesz. 
In már junj. 
|nk, júliusban

fen, Kolozs- 
|tra alkalmas 
P;lk 7:;-da,j

megvizsgá 
ki maguk

hígnak som- 
Irásaiba; |a 
[nngur Gyula

géd) vidéké

tanar.) az 
[Molnár Ka- 
Veszturi, kü-

baiázsiálvi

f* I a maros- 
zárásokba s

fc- gymná- 
Bekére, 
pn. tanár.) 

Szeben vi-

|r). Szász­
ig vidékére, 
ptori gazd. 
kdott része­
lad, Gyalu, 
kéz», Teke

jluak útnak 
kétkedünk,
Bs terhes, 
zatásra ta-

melyet a 
ogy az or- 

}k - Ez 
|k csekély 
ege miatt

legkívül az 
külföldről 
első sor­

iak, nyű­
ikor majd 

ed kczd- 
|izsgáltiato 

E. G.

len mer- 
toí. Csu- 
pnzorcziá- 

a rnér- 
izleíe nő­
in viezo- 
|az összes

magyar
pudapest- 
i konver- 
Iső osztr. 
Bt a napi- 
pénzügy­
ig egy- 

b tárgya 
t tot nem

Ivette z 
Bz’oan a

élese 1- 
ptsa ma 

felelem, 
ara, mert 
byémán- 
b na reá, 
I oly el- 

íztikség 
gy ha­
jész lett 
elenség, 
gyémánt 
csolatba 

a mik 
:?• A 

oint ófl 
llewhite 
iilőnben 
Itte. A 
Bt bebi-

Egy- 
I tényék 
lágyunk 
I hozta, 
lankár- 
j tapasz- 
jasztalt- 
fci, za-

|.avarba 
I mon- 
lehető 

l foltot 
cseléd 

[zott és

össze-
társal-
köny-

paintha
ptlannl

tartja alkalmasnak A válaszból az is kivehető 
hogy a tárgyalásokat őszszel lehetne megkezdeni 
lolteve, hogy azt a pénz- és kr- 
megengedik, ügy látszik, hogy a 
nyugodott e válaszba.

, , -vOk
kormány bele-

, A tárgyalások Szerbiával alig hogy metrkez 
dettek. mar is magakadtak es a mozgositandófzerb 
hadsereg hadiiarmaja, mely Belgrábói áthangzik 
epen nem alkalmas reményt költeni a tárgyiásók 
gyors es békés befejezésére, a szerbek, bármennyire 
látszották követelni a kereskedelmi szerződési tár
srstc í st ä tv
laltak Ausztna-Magyarorszagpropozicziói közjegyet
mely nézeteik szerint nagyon „fatális“, Ausztria-Ma 
gyarorszag ugyanis az 1862.szerződés osztrák-szerbNi- 
szony fennálló jog, bázisának elismerését követelte és 
így az osztrák jogot a 3 százalékos értékvámra 
>emely osztrák lap azzal biztatja magát, hogy a 
belgrádi kormány nem fog habozni és az osztrák 
magyar álláspontot- elfogadja, mi azonban azt hú­
szuk hogy a ke állam képviselői nemcsak a nyá­
ron. de egesz télén at is élvezhetik Bécs 
nyöreit es ekkor is nagyon kérdéses , 
eredmény.

* Fiume kereskedelirii forgalma IB7Q h«n
A kikötő be- es kivitelt 1879-ben szíazföldön t 
tengeren 5.325,278 mm. 67.920,189 frt értékben 
- rúgott és 1878-hoz képest a többlet 1 486526 mm. és 17.724,217 írt. /be- és kivifel száraz!
dön 2.269,344 mm. 38.276,641 frt, többlet a m. 
övhez kepest 423.102 mm. 6.933,219 frt Be- és 
kivitel tengeren: 3.055,934 mm. 29.643,549 torint 
növekedés 1878-hoz kepest 1 063 414 
10.790,998 frt. ' ’

búza
1 , , Este
ÄSÄ saLtsíi„.

viltokZ «Sjéb
Szokv. búza őszre ........ • ..

tavaszra ................. ..............- 10.05—10.10
Zab tavaszra ........................  10.50-10.65

„ őszre ....... ..................'......... 5l9°
B tengeri 1881. máj.-jun. smZ
Kaposztarepcze aug.-szept. .... uT-is»/6

Állomásokon történt elad ások.*

nyegeább^tS1^^011 T nem szenvedtek Ié- 
vo!tg mfo? tegnap 8 1 forgaIom ^kkal kisebb

Következő eladásokról értesülünk:
7.85 írtjává?adat0tt Kecskeméten 1000

- , ,^uza gr- Károlyi féle Kálkápolnán 
adatott mintegy 2000 mm. 10.05 írtjával
mm. ffv^tijS.1011 Pas,etlllliá»yban 1000

mm.

el-

,, Caervenka, jul. 28. (Az „Ee v e t« r t l „« , .tasaj Az aratás nálunk jelenleg javában folv név hn-U^0S1* 
mindig nem adhatok biztos adatokat Ja ielenleeF 
hanem a próba eséplések után indulva felveheti hn» mesro '

di,
S7?.7T^1SSf,‘.T»-!sn*3>^:

zsat ad. 1,!
úgy hogy 

métermá-

gyö-
lesz-e TerméaytSzsde.

-Ma nem fordult elő változás. Az üzlet 
teteti je ent®ktelen. kötés hivatalosan nem na- 

jegyez-

mmazsa
. . ^z,.°,sztrak kormánynak magyar biztositó
mtezetek bókjainak Ausztriába való bebocsátása 
tárgyában a lapok részéről közzétett jegyzéke — 
a mint ki kell emelnünk — csak egy régibb keltű 
valasz a magyar kormány e tárgyra vonatkozó 
kerdesere. — Az osztrák kormány e jeev- 
zekere a magyar kormány már kimeritő- 
leg válaszolt es e második jegyzékében beható 
indokolás mellett szilárdul ragaszkodott azon állás­
ponthoz, hogy a vám- és kereskedelmi egyezmény 
20. szakasza erlelmeben minden magyar részvény­
ül sulats ennélfogva mindm magyar biztositó in- I UUtil zvv.zu, aranyjáradék 107-107 05

Aasz- Ä.™! »8.50, „8nti kölcsön '
lilában fióktelepeket. E jegyzékre az osztrák kor­
mánytól meg eddig válasz nem érkezett.

I Az állat-egészségügy Magyarországon. Az 
e ho középéig beérkezett hivatalos jelenté,ek sze- 
nnt a rósz legelő miatt a marha általábau hanyat- 
hk. Több megyeben, mint Zemplénben stb (a 
háziállatoknál iepfene mutatkozik és a lábfájás na- 
gyon gyakori. Erősen pusztít a lépfene Zalamegyé- 
ben, különösen a juhok közt. Megemlítjük, mint 
különleges hírt, hogy Biharban a kisebb háziállatok 
íozt a tarkasok tetemes kárt okoznak.

R - . Értéktőzsde.
riecsből egy csomó irányzatos hir érkezett és ™afhÍ,teIbankot i,lette' í egyTk íáv- 

mórlee-e kídp° !iJa ^0gy a hitelbanli: félévi
talán méí ? h>ÓtihnUí zárul’ Pedi" egész biztosan 
IvÁn amlrlL^1^elbank igazgatósága sem tudja, mi-
resztelték hlL ™asikfámat szerint Becsben azt hi- 
Teszteltek, hogy a hitelbank egyik malma leégett. E

ndencziozus és részint hazug hírek a legcsekélyebb 

öltött 7 r l, et‘ lrM.v ,tl is szilárdabb jelleget
Sást Ä,r aTÄi

sra."“& & ä
osztrák hitel 277.10 *277*60* 277 30 ma„. 
járadék szállításra 107, lu7.25 és 107 10^ a,any'
osztrák hitel 277A20,e“tai;£tek

áltság 93.50, vasúti kölcsön 125-ön 
109 5O Angoj-osztrák bank 133 pénz, Unió 
87 50°’ - b kegyesület 88"on köttetett,

277-

Budapestí áru es értéktózsds.

Císfesafőagtie.
. — július 30-án.

., u zár ól, mintán a forgalom nem vett na­
gyobb kiterjedést ma sem adhatunk jelentékenyebb 
tudósítást, a forgalom ma valamivel nagyobb volt 
'ig;an ; de a kínálat ma is igen gyéren maradt, 
mivel a hozatal igen csekély. A vételkedv ma 
egyaitalaban igen kedvezően mutatkozott. Mal- 
toa!nk kellemes irányzat mellett kezdetiek 
szükségleteiket fedezni, sőt nagyobb vásár­
lások tetelere is hajhndók lettek volna, ha 
tuJajdonosamk magasabb árakat nem követelnek 
be így az egesz forgalom csak a napiszükségfotre 
szorítkozott s mintegy 10-12,000 mm. adatott 
, l,szavideki, pestvidék; és fehérmetryei 10—15 
t™y'. ma^- éjszak vidéki pedig 15-20krnyi ma- 
uasabb arak mellett. Minőségre nézve többnyire 
kozeptaju ij, búza volt, de nagyobbára kisebb té­
telekben. O-buzaban csekély volt a forgalom.
tettekH,Tata,osan a következő kötések jegyez­

ni 6-U,j tbUZia/r Tis z8 Ti d ó k i 200 mm. 80 k.
i>Z j m™- 80 k- 10.70 frt, 100 mm.

k 10.G) Irt, 200 mm. 80 k. 10 85 frt 125 
;nm. 7 7 k. 10.90 frt, 200 mm. 79 5 ’
rL 2U0 metermazsa 79 5 k. 10 75 frt 
i!l" mm. 79.5 10.80, 100 mm. 79 k. ’

<8.o k. 10.85, 100 mm. 78.5 k.
<t.9 k. 10.90. 900 mm. 76.8 k 
< < k. 10.70
P estvidójíi 100 mm. 78.5 k. 10.70, 500

9 5 l/8100 mm' 80 k- 10.75, 100 mm.
• .0 L 10.70, 100 mm. 79.5 k. 10 frt.

Magyar ej szakvid óki 700 mm 79 
kr. 300 -------

köttetett.
no“UÄ *°° PenZ.

maradt

496 ?/álya '182.75—383.50, Ganz és társa
hgjár 15*6 ' S 6zd" »‘'8 —565, kőbánjai tég-

Váltók és valuták nem változtak.
A WAW*1-1 ráni iés estl tőzsde.

Ii.tz A df“tani forgalom alatt a hangulat megle­
hetősen kellemes volt és osztrák hitel r“£y

ismét javult 276.40-ig.
realizálást 
gyobb mé
rult lanyhán 275.40-em

Magyar aranyjáradekra is délután jobban volt
t6“e,eti'de esie

kis h„tcűbiécsi pÓldára este ilt is insceniroztak egy
nveibÓn F» magyar ,álla!átlos hitelbank részvé- 
%t b E?jszerre csak híre terjedt, hogy a hi-
mmt aztmhhtó<inak ffIege sottal kedvezőtienebb 
mint azt hnték, es bar a hír alaptalan, mégis si-

eséu teljeTrS r,‘ani ^ ‘ehit dél 6ta
Szelvényekre esedékes kamat jul. 31-én

„ Magyar államadósság:
Mafrsr Vasuíi.köne- 120 f,tos darabonként 5%....... 05001
h .Tl ,.f ®°n allaui^vasúti záloglv. darabonként 5°/„ 3.75-05

n.l,n, «ill- „,|, » íi,'2,.; „.T k 
gyón kiszáradt, igen nagy hasznára volt. ’ y mar na‘

Crabnakiviteli kilátások
kip]é»> g , rd6S 62 évben’ miután a t=™és általában
n m leíz’ ^ és az üzérkedésnek
nem lesz alkalma az egyik vagy másik irányban átlépni a 
tiszteseges üzlet határait. Eziránt tehát minden aggodalL és 
remedy hasztahn. Az idei gabnacampagneről vannak mZ

Európában és Amerikában nagyobbára már be van
óta ÓT/ art^, A k6dVez6 MŐjárás’ mely majdn6m tavasz 
óta tartósan késlelte a betakarítási munkálatokat, úgy minta

tormáséról“’ ” * 8 ^ ^ P°ZÍtÍV6bb iteletet mondhat

bn»» JVIÍnd6n,ekelőtt két szükséges konstatálni. Először
iíe ín°P/egt s tilam/ak m6nnyiségre középszerű tor- 
mese van es másodszor, hogy Amerika termése még jobb
mint a múlt ev,. A kevésbé jó vagy rósz termés, mely egyes
sem ftem“ T ÍrányadÓ S6m az átiaS°= beeslíre

MzárólaJ A / °rg ;ra- me,ynek vezére ez évben nem 
izarola. Amerika lesz, valamint a másik nagy konkurrens

játszhatni. Amerika dominálja meg az európai piaezokat es a 
múlt évről maradt készletével nagy befolyást bir gyakorolni 
mmdazonaltal alapos a remény, hogy a gabnaárak, ha vala­
mivel meg igen, de sokkal nem fognak már hanyatlani

Mar ma kétségtelennek látszik, hogy Maevarorszáv
S,r^etrk fedezéee mellett’ szél< mennyiséget fog a 
külföldnek eladhatna. A múlt évben Ausztria-Magyaroi/ág
mmázsátnemj 6t6tt Mámba’ 1878'ban exP°rtált 5 müliö

Az idei termés pontosan még nem állapítható meg 
ugyan, de ha teljesül nemileg, van reménye, hogy jobb az

etogybuz»2 őso^roL0 55()Ulza^ 4oíf^KzZ*abAría : i Szatmár 19, Arad 18, üng 17,. Komárom 16,

. ---------- - , f°toa 16, Veszprém 13, Mosony 10, Sáros 10,
ekgybuza 8607 mí'a*)' Za,a 1°’ „Nógrád 10, Árva 8, Bars 8, Torda-Ara-
100 kilo széna 300, szalma KJO, l’kolLé^r tüzifo“^560)’ S’ Bereg 7' Jász 7< Pozsony 7, Sopron 7,
kilo marhahús 44 bme er tuzlfa «0, 1 Győr 6, Nyitra ti, Baranya 5, Hajdú 5, Kolozs 5,
*ÄftsAiSfÄ»» ........ ...... ' '
;=«». 480, arÄ
babus 44.

i?íl==&>"55.===:

SÍSSíSSsSSS

spmasös

Borsod 4, Temes 4, Torontál 4, Krassó 3, Vas 3, 
Ugocsa 2, Horvátország 2, Alsó-Fehér 1, Kis-Kü- 
küllő 1, Máramaros 1.

A jelentkezettek közül folytatólag rendes ta­
gokul felvétettek.

Abaujmegyóbő!: Pehány Gusztáv erdész, Fü­
zér ; Brazatoris Cyrill g. segéd, Füzér; Kiasz Jó- 
Radyg seg®d| Eadvá.n; Sermy Mihály ispán,

AIsó-Fehérmegyéből: Szilágyi József 
tiszt, Kis-Akna.

Sz.-Udvarheiy. jul, 20. Egy hektoliter tisztabuza 1000
7.Hh 4:111 4X^XUk._ C.w. - ,x. y!eleevbuza 7-ön enn i ueKt0Jiter tisztátx a. „i,r,owí ss.M io» tin

babus 36.

gazda-

Aradmegyóből: Beesey Hugó tiszttartó, Arad;
|Q TÄm-i/öf1   ! A? _ 1 XI _ /■> 1nes ; Geml 

János számtartó,
Mikitta József számtiszt, Ötvenes; Geml Ká-

tüzifa 220, 1 kiló mar-

roly ispán, P.-Sirhalom ; Benda 
Zarand.

Miről beszélnek a hazai és külföldi gaz­
dasági és kertészeti lapok?

« <i *,A ma9yarországi rizs feldolgozására vo­
natkozólag, Molnár Mihály temestopolyai tisz- 
tarto a „Szeg. Hír.“ a következőket írja: Hogy az 
pj rendszerű a minisztérium által Olaszországból 
múlt evben behozatott s Temestopolyán felállított 
rizsgepezet jobb, szebb, piaczképesebb árut állít 
elő, az bizonyos s ha a czólba vett fehér fajú rizs 
termesztése altalanosittatik, — a min két év óta 
sikeresen fáradozunk - úgy bármely külország! rizs- 
zsel hallja a dettai — jobban mondva a temes topolyai 

rizs a versenyt, mert Ízletességre fölötte áll mind­
annyinak. Az idézett közlemény azonban azt állítja 
hogy ong a regi gépezettel 60-70 száz. volt á 
hulladék, az uj geppel alig 7-8 százalék az. Erre 
nezye közlöm a regt gépezetnek munkaeredraónyét 
s összehasonlításul az ujjal tett eddigi próbák ered­
ményét, megjegyezve azt, hogy az ujjal mind e 
mai napig kísérleteket, próbákat tétettek, s hogy

évi munkájának a ál-a régi gépnek adatait ’több10701 • /i ,i ‘viuoííjci uugj jooD az 1 1 v .... vvzMM uu muiiKa aiiaií a al1878-kinal, akkor a birodalom legalább 7 millió mmázsát fog lam eszk°zolt eredményéből meritóm. A régi sé 
exportálni, mi megfelel 66-70 millió forintnak. I Pezet adott: héii'at 24 száz nie.-ri z,,,* ,.7,40-42

. , , osztrák hitel részvény
97K in ■ / meg’ zarlat fe|é azonban
a/1/?: d^z eeti tőzsdén ismét javult 276

lizSáL °Ziít küiföldi gyengébb árfolyamok erős 
'ír/, ldez ek elo ügy, hogy a hanyatlás na­

gyobb merveket oltott es osztrák hitelrészvény zá­

ram.
ran. 
ram.

ram.

k. 10.85 
vegyülók 

10.85, 300 
10.80, 750 
10.70, 100

Ma/ 87S v ' ' ■ ' kotv elsöbbs- »dom. 6»/„
M^var isl«klle, a11; kötv els6bbs- ar. v czb 6<
TitfJ; • 18 6- Á®1?1' v- áh. kötv. aranyb 5%
Tiszai es szegedi kölcsön drbonként 4«,V ........
Magyar aranyjáradék 100 frt után 6"/„
Magyar földtehermentesitósi kötv. luO frt után W 
Erdély, loldtehermentesitési kötv. Wfr ” *n V? 
Szolodezsmavalts. kötv. JOj frt után 5%

^8<5t r ák államadóssá g-
(>ztr áHama/Ó3S^ Papírért 5% 100 frt után ....
“SiííKíS* So«S? ?s 
«Ät SE5SS áss 88 ae?,K—«»»

1.25 
0.41 67 
0.41 67 
1.33 33 
0.50- 
1.2007 
0 40 69 
0.38-73

1.05.

8007 
33

0 50.

k. 10.7= 
<8.7 k. mm. 78.5 k. 10.60 kr, 500 mm.

10.60 kr. 500 mm. 78.7 k. 10.40 kr. 
u-buza bánáti 1000 mm. 77 k. 10.75 kr 

-zanadi 1800 mm. 7ö.5 k. ll.lOkr. ’
Mind három havi időre adatott el. 

c Hiyataios árak kész áruban :
Búza a. Bánsági 77 kitói 80 kiig -írtól írtig

: ÍSS1 il - $ ;°?5 ■ •»” f
” ■ so: io:!; : Sä ;

’ pe- Tldekl , - 80 ., 10.15 . 10.50 _
zatainb V mas gabonanemekben csekély beho- 
iom , m.lat.t meg mindég igen csendes a forga-
- m- Az arak es irány változatlanul záródott.

hivatalosan jegyeztetett.
Rozs uj 350 mm. 8.50 frt.

rostált 7b-'frt°Stála,lan500 mm' 6-50 frt’150mtn-

Mmd készpénz fizetés mellet adatott el. 
Hivatalos árak kész aruban •
Rozs uj 70 kitol 72 kiig 
Árpa uj 60 kitol 62 kiig 
Zab ó 37 kitói 40 kiig 
Tengeri bánsági 

,, másvidéki 
Köles
Káposztarepcze
Bánsági repeze ,r»g

de 8 ,Matafld0uzlet csekély forgalom mellett ugyan, 
drpm/3Zi aruban uralkodó nagyobb forgalom és 
remelkedes következtében szintén szilárd irányzat 

, emelkedő árakban halad, s e mellett a külföldi 
n , tudósítások is jó benyomást gyakorol-

- gabnaüzóreinkre, de mindazonáltal még min- 
J igen tartózkodó állást követnek. Őszi búza

' egaapj hivatalos árakhoz képest 7V2 krral, ta­
rn// l ,krra1’ b" tengeri 1881. máj.-
r. " - krral javult. Zab őszre, és káposzta- 

P'-ze aug. — szeptre változatlanul zárult.
s, „b/,vatalosan jegyeztetett:

okvany búza tavaszra ................................ iq 50-10 55
Zab őszre ” 8szre....................................... 10.02'/,-10.07'/»

g I tavaszra ...................................... ................ .......
Káposriar.n1^'- ”^us-június» ™ZZ 5.72'/, 5.77'/,

M sztarepeze aug.-szept.......................... 12.4/e—12.6/,

Délelőtt eladatott.
Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 10.52V» 

mm. 10.50 és 2500 mm. 10.54. Őszre 
mm. 10.10 és 2500 mm. 10.07.

B- Tengeri 1881. máj.-jun. 5000 mm. 5.80 
mm. 5.77—2500 mm. 5.76.

0.83-33
2.50
0.83-33
0.83-33
0.66-67
0.83-33
0.83-33
0.83 33

8.25- 8.50 írtig
5.90— 6.10 írtig 
7.00-7.30 írtig
6.90- 6.95 írtig
6.80—6.85 írtig 
8.----- 8.60 írtig

12.1/g-12.4/a írtig 
12.-12.'/, írtig

varos kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5"/0
Air u c . r Vasuti papírok .- 
Alfold-humei 5°/. ....
Báttaszék-dombovár-zákánvi 6°....................drbkent 0.83 33
Déli vaspálya 5% .............
Eszakkefeti vaspálya 6%
hrdelyi vaspálya 5"/0.......
Kassa-oderbergi 4°/" .................
Osztrák állami 5%............
Pécs-barcsi 5"/n
tífzií 5%....... ..............................................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papirértéke 5'/ <•/ lm < _Magyar földhitelintézet papirS 5f 1° ,Zí"'U
Svar fóídhiÍ!r11rZ8í papirértéke 4,/=°-o 100 frt után i so' 
a agyar foldhitelmtezet ar. v. ezüst 120 frt után 5»/ 9 v>

JHZ,al^blnk 5'/2% 100 frt után .... U uS:83
Magyar litol fáldh rrfZvén^tÁrs.^? 6»/0 1< Ofrt után L00 05 
Aagyar attal. foidh. reszv.-iarsasag 51/,® „ 100 frt mán nuvcv
Osztrafc-magyar bank 5% l()u frt után . o aI?1
Pesti magyar kereskedelmi bank 6% 1< 0 frt után q'm °6
Pest, magyar kereskedelmi bank 5'í®/„ 100 frt után ... 2 74 99

n^ttd°z±Zr.;Zkán^vasut 5% k '.......drbkent 3.33 63

1.24 
4 99-70 
4.16 67 
3.33 33 
0.8333

baa 30 75ad’4Ulí1US/-8- mZ..ilzlet. “yugodt. Kész áru Uagy. 
kö Ár ZZ3, h0!'d® ueikul ; részletben 33.50 kr hordó nel- 
kul, 35.50 frt hordóstul per 100 1. »/„

I 3? 50 ,2?- Szesz- nyers bordó nélkül
fit 10,000'? szlzFm0m, 0 t hord° nélkül szilárd 35.00-35.59

Amerika gyümölcstermelése.
Uszszel es télén minden gőzhajó melv a, .. 

Londonba vagy Liverpoolba megy, több J ezer hntf ^Zí 
visz magafal, a múlt deczemberben egyedül a bv«d° ,a 
kötőben 90,000 hordó almát raktak kf A nyár fZP0'hfikl- 
mabb gyümölcsöket küldöznek szét mint szam/ ^atlian.fin°- 
raezkot vagy szellőt, oly hajókban ' mdyek kü ön^’/821 / 
berendezett helységekkel vannak ellátva hol“! CZieIra 
utón alacsony hőmérséklet állítható elő. ’ ”” m s ei'seSes

A hivatalos statisztika szerint ‘ jelenleg p0„„i .
ÄSffiits m áss =i:
S>»«»112;270w “ •—«'• ” '.Ä&So

Az évi jövedelmet e gyümölcsökből becsülik •
.................................... 252.000,000 frankra

őszi baraozk ........................ 280,000,000
szoll°,................................ 12.000000 ' j"
szamnAK* 25.000Í000

50.000,000
összesen

pezet adott: héjjal 24 száz., piaczi árut 
száz. törött szemű rizst, mely olcsóbb áron ki- 
csmyben szinten eladható 12—16 száz. hulladékot 
16 18 százalékot, melyből korpát 12 száz., lisztet 
4—b száz. Az uj gepezet adott : hójjat 
piaczi árut 56-6u száz. törött szemű

Häramyamegyeböl: Lösch János számtartó, 
Siklós.

- . Hsrsmegyeből : Kopcsányi László gazdatiszt,
vhaj ; Lakner László számtartó, Léva ; Schwartz 
György kasznár, Léva; Korzendorfer Károly gazda­
tiszt, Léva; Hoffmann Ferencz főerdész, Léva; 
reyrer Károly gazdatiszt Léva.

Bpkésmegyéből: Thury László kasznár, Kö- 
rös-Ladány; Fehér János ispán, Körös-Ladány.

Biharmegyéből: Ferdónyi Olivér gazdatiszt, 
Sarkad ; Márki János tisztartó, Sarkad; Otrok Ist- 
van ispán, Sarkad; Dutkay Dezső ispán, Sarkad: 
Marki Imre ispán, Sarkad.

Csongrádmegyéből: Pellet Gyula uradalmi 
penztárnok, Felgyő; Eördögh Aurél kezelő, Kis- 
Kiraíysag; Hufnagel Jakab kezelő, Derek egyháza; 
Matolay Miklós kezelő, Tompahát; Iványos Miklós 
kezelő, Ordöngös; Beilosieh Károly tiszttartó. Dé­
legyháza; Folkusházy László számvevő, Derek- 
egvhaza; Schweidel Béla tiszttartó, Felgyő; Praz- 
novszky Lajos ispán, Szegvár.

Fehérmegyéből: Polgár Lajos Csurgó; Cser- 
miezky Sándor Torma; Schmoll György tiszttartó, 
D.-Adony ; Tantossy Sándor kasznár, Kálóz ; Ko­
csis Lajos 4 ám : Szeizbv 7.nlton Adnn • Arxroir Tol ­
ván

24 száz.,
hulladékot 14—16 százalékot, meíybőí"korpát 2-3 
száz., lisztet 12—13 százalékot. Különbség tehát
S,™ ugyan. ,a, két, gépezet között, főleg az 
emalhtott áru külalakjára es mennyiségére nézve is 
s nevezetes ahaladás, melyet általa rizstermeszt-’ 
menyünk elért, hanem hát akkura 
mint a minőt a nevezett közlemény 
sincsen. J

különbség, 
állít, még

szamoezt 
más gyümölcsök

Ez oly

j?etontokSenyCmég°a Síőtermelé” Kűri’ e^o/F 

2'/., millió hektoliter bor nveretik isÁ r 0[bl?.baa' bo1 
Ausztráliába és Németország/ több /i/o Llio“]/™13^1 
gyümölcsöt szállítottak. Newvorkban n kÍÍÁ as,zalt"
tár szamóeza kerül a piaczra Mavale / Y
mokban az őszi baraozk termelése évenL-ent; e a la"
becsültetik. San-José közelében Íaliforntoban 300 ‘hekr^ 
csak szamóczát termelnek ps lR7f) u „ ^ UU hektáronvidéksire 690 *55tÍ5 A-*..«*
moezaval voltak megrakva Telenb.irX?66’ , -tek csakis sza­kint ..600,000 bordoaStitdtlkíir/^rht1 /eU-
e czikkben napról-napra nagyobb le!z miután keresk?dl?í?m 
elcsomagolásában és szétküldésében ’ ^ 1 • - .gyümölcs 
eszközöltek, mi különösen a hajókon feüÄ Ms/rÄ

* A ezukor-répa termesztése érdekében, a
franczia orsz. gazdasági egylet megbízásából több 
osszehasoiihto kiserietek tétetlek ' a legközelebb 
múlt 1877. és 78-ik evekben, különösen Íz irány 
ban hogy mily befolyása van a répa jósága és 
termés hozamara, a talaj többé-kevósbó mély mive- 
lesenek s a répa közelebbi s távolabbi sorokban 
való ültetésének. Az eredményét e kísérleteknek a 
kővetkező pontokban lehet összefoglalni.

. \ - \ méhmüvelés, ha okszerűen vitetett ke­
resztül a terméshozamot tetemesen emeli.

2 Minél mélyebb a mivelése a talajnak a 
növényeknek annal közelebb kell egymáshoz álláni

ajos Vám; Szeghy Zoltán Ödön; Árvay 1st- 
T ;ltaiur; , Ba.Ján Vincze Szt.-Mihá,ly; Schiffer 
Imre Kis-Loók; Sztankovits Józsel D.-Adony; Br. 
Jenő Zamoly; Bády Mihály Csurgó; Blauhom Ká­
roly Kalóz; lakács Lajos Kálóz ; Lorberer György 
Kalóz; Báli Kálmán Pázmánd; Mentler Gyula N> 
Ladany; Sohár Gyula Keresztes; Túrj Antal 
Kis Lang; Dwelly Kóbert Nagy-Láng; Éyva 
|nd°r Sárbogárdi Lintner Sándor kasznár, 
Agard; Jeniseh Adám Sárosd; Fleischer Lajos 
_MlIagmajor; Czájhk Ferencz Seregélyes; Baur 
Milialy Dinnyés; Pencz József Moór; Wekerle 
Sándor Moor; Hámbek Gyula Dobos; Szaner 
János kasznár, Moór, Wenzel József ellenőr, Vajai; 
narn??™ kasznár, Veleg; Seidel János Árki; 
Utthk Gedeon Jakabszállás : Dietzel Ede Újfalu; 
Padni eh Mátyás N-Láng; Eeitter Ferencz P-Tácz ; 
Sinkovich Kálmán P -Fövény; Hessky Imre P.- 
Tarnocza; Tanyni Pál N.-Láng; Vetzel Lajos 
A.-Ltmg; Babos József Csaba; Leithner József 
9z.-A.g01a; Jankó József M.-Almás ; Baur József 
Ágota : Bellositz Miklós Csikvár; Németh Vincze 
gazdatiszt P-Ors; Heimbach Gyula Sár-Szt-Miklós, 
Sees Ferencz Sar-Szent-Miklós; Ko ler György 
Sar-Szt-Miklós. J

,, öjőrmegyéből: Szilágyi Gáspár jószágigaz­
gató, Győr; Saghy Gábor számvevő, Győr ; Vág- 
ner László ispán, Peér; Hoffmann Vincze ispán,

hog/ megfelelő esukertartalemmdlijlS:»™' I Sí* Kiiit3'6i”‘ toto.Börts ; Offner József
míí/m mélysegre, “Mfé mivelósnel 1 négysz, I JásLé 
meteire 10 növényig lehet menni, hogy megfelelő 
legyen a czukortartalom. S a mélv mivelés mnilait

lehí-tő
mély mivelés mellett 

korán ápril vége előtt kell

a r 1

mm

Dunagözhajózási társaság 5«/, 
Északkeleti vasút 5% 
Magyar-galtozíai vasút 0% 
Első erdélyi vasút 5°/„ .. ... 
Kassa-oderbergi vasút 5%

LeszamitüMsi árfolyamok. 
Magyar aranyjáradék................... 107.-ílítlVAH-OHTOUJÍ ................. QAA

leszámítoló  ........... ....................... ......... TJö,--
„ földhitel 

jelzálogbank
Osztr. hitel ..............
Augol-osztrák ............
Unió-bank ...................
Tiszai sorsjegy..........

123 —

277.-
130.-
109-
IOö.'i

lékek által éretik el

**£&£$&&&£ 'SSSS’WSt
Michigan varosában van az északi tavalmn óc n elhaladja, 
eves. A íogörcgobb gazdasági akadémia az egyesült áílam^2 
ban a Lansing varosé, mely 1857 óta áll fenra mok"

Vidéki piaczok.
A ga b nTüzI®’/lassanként7étenküln/kezdéf tudósitása j 
hozatal még igen gvér a mellntf a ,?,zd’ baneni a, be- ba sem aíarlak ^eÄ^S'Lwi'^ al" 
köyetkező árak mellett adatott el: U kéiy behozatí‘l
Uj búza minőségre nézve S.5:j-9 5o mn 1,1 
u I z ■■ b „ „ 4.80 -5 - inn k,srammkent-

Egyéb gabnanemüek nem fordultak elő 
Temesvár, jnlius 29. (T e m e s v 

, , Bűz a. Uj.
Minőségi súly 73 kiló — hekt. —
Minőségi súly 74 „
Minőségi súly 75 „ '
Minőségi súly 76
Uj ....... ....... .........................."..........

Rots.
Uj, métermázs.a...........

Árpa.
Regi, metermazsa...................
Uj, métermázsa...................

Zab.
Métermázsa ...............
Metermazsa I**8*^!......

Debreczen, juíius 29. fA
zesei) :

Egy hektoliter búza .......
" - két™ Á...r...... 66;8tIS

5.04-5.70 
2.78-3.26 
1.96-244 
5.38—5.86

___ _ 4.72—5.04
ínní^,b1rénya liofToO kilo Szalonna 61 62 
100 kilo haj 61—62-63 frt. oS-bó frt.

a le

L 1 0 y d.) 
pénz áru 
9.00-9.-25 
9.40-9.50 
9.80—9.90 
9.10-9.20 
9 25-9 35

.......................... 7.49 7.59

4.50-4.60

........................... 4.40—4.50

,, .   6.40-6.50
tásarbiroi hivatal árjegy-

rozs ... 
árpa 
zab ... 
tengeri 
köles ....

SertéB-kereskedetoi^cMTnok Budapest.

i .KÄbfr?ya’,iiui- SO. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Lzlet változatlan. Magyar tnlsnlvn sert* 57 nehéz 8,S 580,üa/
59i/2, szedett 56—57, urasági 59—60. Oláhba- 
kony! fajta nehez 58, közép 57, könnyű 57. S z e r b 
közép 58Hízó közép 62i/2. Szeptemberi átvó- 
Snlä ®9' AZ “ 100 ti'-e-ammínklt

Erdélyi piaczok.
Kolozsvár, julius 29. Következő árakat jeeveztük • 
Gabona Búza hekt. 77-78 k k Á, « 

frt, rozs 71—72 k. 6 frt 68—69 k sfn .,’.7b ~'7b k 8
zab 42 k. 3.60. 5 40- male 76 k. 4.80.
, ,Ál.*sz*®k ouo- szerint 00 sz 91 frt n« an c z
L6,8.’9.^ .2:68 .’SM 3-as 16 frt, 4-es‘l5 fít, 5tos 19 £t

korpa 4 frt, fehér rozsliszt 16máléliszt 7 frt, dercze 5 frt, 
frt, barna rozsliszt 12 frt.

S e r t é s p i a u z. IttSfSÜKSwTSS!"Slf™r >s
frt volt. auvanye ju dtj írt, a malaezé 3-6

M a j o_rs ág. Egy pár kövér

Az
Székely-Udvarhely,

aratás.
julins 27 (Az

-5000
2500

_w500

js , , Délután
kiadatott ^ttzában és tengeriben volt némi forgalo:m :atott .-

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.05 kr, 
10.05, őszre egy kötés • 2500-500 mm 

10,54 kr.
kr , -®9denöeri 1881. máj.—jun, 
ir- 2500 mm. 5.74 kr. 2500

mm.

mm. 5.75

tudósitása.) Az esős" idő'daczáre’aratásunk My Irozthto A 
kereszt alig gy„i. Reméljük, feje ereszteni fog; de ebben te 
sok a vakszem. Búza minőségileg jó, mennnyiségileg '/, tér 
«teir Meir™ fÁi?tJnkí Tai?sziak pompásan állanak. Z Árak 
e tolenf ^ M°St Í9 drá^ - mi lesz ára még

Kőhalom, julius 25. (Az „E s v e t é r t é 
tása.) Mária napi vásánink szokás ellenére silánr vala Nnm 
jött vevő. Ökör ára 25"/0-ot esett, ™eV MvaKé 35»f oT
f^s bivalyt lehetett 60-70 frt’tai venni, Sk ^"évl
190"T.12d,írt..í’olt az ára- /párosainknak is a rósz marhavá­
sár következtében nem volt keresete

°'abJalu-f j^.us 26- (Az E g y e t é r t é tudósi- 
Kevés füvünk, most kaszaijuk. Zabunk, árpánk, jól 

. —ózunk, deszkánk ára és forgalma közepes Szent-Ke- 
resztbánya vasipara az uj tulajdonosok kezén fejlődik két ni
dnkána^ Ót ltoltak fe!' ^a?t bóban 44,000 kilót pro-

tása.
áll.

-fijyWu.í-ik ,iioa 5-'°
g.k uaI«, íl.:f.é,3dS”
2.60 frt, 14 m. dbja 5 frt Deszka • hfiUrfr ° a , • PárJa 
30 kr, levéldeszka párja 30 kr ?zei deszka párja
elegybnza386 30 ^z”8 fíM E|ms 4e«n°,Íte[ tisztabuz» 8.20, 
5.lK 100 kilo széna 3^’ X'lÍ°’^j6rÖkbuza 
2.34, 1 kilo marhahús 48 kr 2’ 1 kobméter tüzifa
frt, rozsCfSZeIrpdaV?5nLb13 7fÄ0liteVi6ztabuza 2 
Q7óna 1 on 0 zab d.7o, torokbuza 6 frt inn hIarhahu8s040Skra,ma 100’ 1 Wsr «zifa í 60^ S
búza 76Doeéroz^62?>-áSf “£'340 r ^ 800’ ele^- 

kiló széna 460 szalma ICO 1 °rokbuza 520, 100
marhahús 40 C ’ 1 k°bméter tuz,fa 200, 1 kiló

a répavetést 
végezni.
.... , * Mokry Soma a békésmegyei gazd. eevlet 
titkára aranka irtási eljárása a következőkből áll 
Az első kaszálás után azonnal vagy magunk, vaoy 
egy megfozhato cselédünk sorba járja a luczernás 
tablakat s a hol a legesenelyebb arankafoltot találja 
is, jegyet tesz, ot követheti egy szalmával rakott 
kocsi par emberrel s minden ilyen kijegyzett föl- 
tot szalmával terít be az aranka bujaságához mért 
vastagon s ezt meggyujtja. A második kaszálás 
u an ezen eljárás folytattatik. Az eredmény meglenő 
mert kiveve azon pár tövet, honnan az aranka 
kiindult, tehát szerintem beteg tövet — a többi 
ismét szépén s még bujábban kihajt s második 
kaszáláskor csak annviban fog különbözni 
nem égetettél, hogy annál zöldebb 
sebb szim'i leend S épen azért, mert mit sim 
vesztünk, jo darabon le kell égetni a folt körül min­
denütt, nehogy egy szálacska is elmaradjon mert 
akkor munkánk ismét sikertelen leend.

Ezen munkálat gyors, biztos és ’ olcsó, mert 
barom emberrel s egy lófogattal egy hét alatt ké­
pes vagyok par száz hold már jóformán ellepett 
Juczernást kitisztítani anélkül, hogy üres foltok tá­
madnának munkánk után.

. * A phylloxera egy uj irtó szereként fran­
czia forrás után dr. Mohn, aCalium sulpho- 
ear bonatot ajánlja a „W. L. Z.“-ban. E szer
mmÍimÍ” Írjai a ,Mton,llle fert és Hembert 
áltál feltalált szétoszlató készülék segélyével olv
könnyen alkalmazható, és annyira fel lett kapva 
írancziaorszagban, hogy belőle 1879-ben 15O000 
kilo lett 845 hectárra felhasználva s 1880-ban már 500
ezer kiion felül lett belőle megrendelve 10_12
munkás képes e ^ mérges folyadékot l' hektáron 
szetontozm. Költség hektáronként (2rf magvar hold) let. 284 francot m. e. 95 frt. 1 
szagban tett kiserietek szerint m. e. 210 hektáron 
a Caliumsulpho carbonattal való irtás eredménye 
kővetkező volt: 1. E szer minden időben biztos 
sikerrel älkalina-zhäto es & tőkének nein árt 2 A 
meggyengült tőkék általa megerősödnek. 3-or — 
tovább már nem közöljük — mert minél tovább 
annal inkább úgy hangzik a dicsérete e szernek 
mint a csodaszerek hatásának reclam hirdetése 
a lapok hirdetési rovatában. — Csupán ku 
riosumként kívántunk bemutatni e czikkben 
egy kis philloxera reclamot. — Mert hiszen 
ha oly biztos szer volna az, akkor feltalálója el- 
nyerte volna vele rég a franczia kormány által ki­
tűzött nagvdijat — a mint azonban ama czikkben 
nincs említés, ezt pedig az illető csak felemlítette 
volna. Bizony mai napig még nincs biztos szer - 
fajdalom — ez iszonyú csapás ellen ’

. * Weymann fatapasza egyenlő mennyiségű 
szénpor és kőszén hátrányból áll, melylyel a fák 
kivágott nagyobb sebeit bekenve, száraz' földdel sin- 
tunJr be. Egy kertész állítása szerint, ez az eddi 
giek kozott a legjobb fatapasz am

egyesülete választmányának

w1M üt
, 9^ «/* a soffely-egyeaflletbe leendő belónésre 

pirto'6 & a,8"it6 ä

kezűleg SjS if™6™1“ megjénkitó kő,et. 

Zemp]ón_112, Szabolcs 80, Fehér 72, Abauj
Békési4 R-fr' 1mo°F n9’ Szi,ágy 30- Hevea 
Békés 23, Bihar 21, Csongrád 21, Gömör 28, 

20, I

Jászmegyóből: Grosz Ádám ispán, P.-Venk- 
beim ; Borbás László gazdatiszt, P.-Kakas,

K ógrádmegyéből: Krúdy Pál kasznár, Szó- 
eseny; Gottstagh Lajos ispán, Bátka puszta.

, %/ramegyébőj: Drexler János Fabiánvölgy; 
Verfy Karoly számtartó, Pöstyón

Pestmegyóből: Krocsák F. Emil jószágigaz- 
gato, Budapest ; Greszler Vilmos gazdatiszt, Buda­
pest: Bekeíy Gyula ispán. Halomegyháza; Szent­
ív anyi István gazdatiszt, Káposztás-Megyer; Thaisz 

ela gazdatiszt, B.-Palota; Bogissich György ke- 
ae o, B.-Palota; Pap Imre számvevő, Újpest; 
Vetsey István gazdatiszt. K.-Me»ver • Kátav lmt 
pénztirnot, Újpest; MőmB
K.-Megyei;, Stariczky József alszámvevő ümLt •’ 
Takacb Mihály tiszttartó, Pomáz; Draskóczy Pál
í7flhéar’r P0MaiZ ’ Cjyu,a Laí°s tiszttartó, Pomáz; 
Szabó Lajos kasznar, Péczel; Osztroluczky Pá
SMdn’hf0mAZA; lfSck!achta Gyula erddsz, Pomáz; 
Sehlauhta Adolf joszágfelügyelő, Pomáz; Köpf 
Karoly szamtarto, Pilis-Csaba. P

Pozsonymegyóből: Budnyánszky Béla Po-
Bj SSrpiiSi.^' D"bmi: Szttol[<,™s

U U Somogym egyóből: Németh György ispán 
Hoboly; Szokács Péter g. gépész, HobolyBrodszkv 
Karoly ispán, Somogyvár; Eichberger Ágoston 
ellenőr, Somogyvár; Páva József ellenőr So
mogyvar. ’ 00

Sopronmegyóből: Kollár József számtartó 
Szany, Csodányi Antal számtartó, Szováth • Ré' 
tótm József lőerdéez, Szeny: Bb',1 u-zf

Adolf Írnok. Erdőd ; Poez4 Bdo, "pzgfiS
xrÜd°id ’ ?,cbeusl Károly erdész, Színfala ■ Burda
fS r2T^rdu ; Leitner Albert gazdatiszt 
Erdőd, Cheh László gazdatiszt, Erdőd; Matlasí 
kovszky Karoly gazdatiszt, Erdőd; Vaj hó Só 
gazdatiszt, Erdőd; Kovács Sándor
Erdőd. Gazdatiszt,

Szilágymegyéből: Selyben György eazdatiszf 
Pele : Fekete Kálmtin ,ror,^„*,v-< y.»Fekete Kálmán gazdatiszt. ÉriGirold • Mar 
gabt Gyula ispán Er-GiroJd; Maksai Dániel gí-' 
gatiszt, Tasnád; Kováesy Miklós gazdatiszt 
nad-Szanto; Benkő Sándor isnán gTaCT,ZAZo - , 

»rely ispán. Szakácsi ■ ÖSSí 
pzdebszt, Hadad; Nag, Ferencz gazdati K!
alu, Veress Jozseí gazdatiszt, Bállá • Fara/ó 

József tiszttartó S/nrdok- ’ V-a. g0tiszttartó, Zsibó; IzS’ ujj s2 S»
Imre Miklós gazdatiszt ; J^da7™ lÄ 
ístvan gazdatiszt, Kraszna ; pap Ignácz 

gazdatiszt, Sólymos; Pap Miklós erdész, Sólymos* 
f 8ánd9r ^ámtartó, Zsibó ; Bariba Ferencz 

^oe®ol^li ; Schneider Ferencz erdész 
Zsibo! Dávidovics Jakab tiszttartó, Nagyfain • Hamn 
Ferencz erdesz, Zsibó: Héczey Lajos erdész’ Gör 
cseny; Gaál István tiszttartó, Nagyfalu • M=m° " Miklós tiszttartó M.-Egregy: Hartísek IstÄi 
dad; Zscmibory Karoly Mono; Szász Farkas raz 
datiszt, M.-Csáholy. 6az*

Temesmegyóből: Balassa Miklós tiszttartó 
Bnfcovecz; Sva,ezer Miklós Írnok, Bukovecz p !’ 
temskv Antal Semete’ Pus-

kasznár,

temsky Antal tiszttartó 
tiszttartó. Temes-Battyin.
Csibrák; Klemen Mór fopán^Bácze^

Kiskos Ántil^spán, S™^yDéne' Ai^
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Zalam egyébéi: Ceigaházy Gábor kasznár 
Sa- pet. ek; Ziegler Lajos tisztartó, Csáktornya 
Hegedűs Béla ispán, Csákomya; Bucbberger Fü- 
lop ispán, Csáktornya; Tóth István ispán, Csák- 
i'-rnya ; Vlasits György ispán, Csáktornya ; Götz 
Károly fővadász, Csáktornya; Csendes Géza Írnok 
Csáktornya.

Továbbá pártoló tagokul felvétettek :
Aradmegyéből: Kaszenda János állatorvos, 

Ötvenes; Dr. Groszmann Jakab urad. orvos, Ötve­
nes; Ujj. Andrényi Károly kereskedő, Arad; Szei- 
ler Emii kereskedő, Arad; Eiias Ármin kereskedő, 
Arad; Probst Károly és társai kereskedői, Arad; 
May Gusztáv főügynök, Arad.

Biharmegyéből: Beesey Károly kereskedő, 
X.-Várad.

Nógrádmegyéből: 
ehény.

Szilágymegyeből ;
Hadad.

Végül alapító tagokul felvétettek Fehér­
megyéből Boda Imre felügyelő, Kálóz; Vértessy 
György jószágigazgató, Moór. A fehérmegyei gaz­
dasági egyesület; Pestmegyéből : Homan Bálint 
számtartó, N.-Kovácsi.

A közgyűlés előtt jelentkezettek közül aláírási 
iveiket még be nem küldötték 214-en

Dr. Pulszky Ágost Szé- 

Nagy Sándor igazgató,

Magyarországi kereskedelmi czégek.
— Kivonat a „Központi Értesitö" jnlius 30-iki számából. -

L

Czégbejegyzések.
a) Egyéni czégek. Neuman Jakab (Jakob Neuman) 

féitiruhakereskedő Ipolyságon, bej. az Ipolysági tszék- 
ne] jul. 3. — Schwartz József keresk. Kecskeméten, hej. 
a kecskeméti kir. tvszéknél jul. 3. — Robicsek Zsig- 
mond (Sigmund Robicsek) könyvkereskedő Budapesten, bej. 
a budapesti tvszéknél jul. 9. — Fen ermann József ke­
reskedő Szolnokon, bej. a karczagi tszéknél jun. 16. — B a- 

1 o g h Lázár gabnakereskedő T.-Földvár, bej. a karczagi 
tvszéknél jun. lti. — S pitzer A. J. (Spitzer Jakabné sz. 
Atlasz Julianna) vegyeskereskedő Kis-Üjszállás, bej. a kar- 
ezagi tvszéknél jul 3. — Keller A. (Keller Andorné sz, 
Alexander Rozalia) kereskedő S.-A.-Ujhelyen, bej. a s.-a.-uj- 
helvi ti széknél jul. 13. — Ungar Adolf (Adolf Ungvár) 
gabnakerískedő Győr, neje Schlesinger Hermina 2i OU frt és 
IhOO irt hitbére a győri tvszéknél tej. jun. 7. — Pataky 
Viktor vegytskedó Brádon, bej. a dévai törvényszéknél jú­
lius 3

b) Társas czégek. Barsch Ede és fia Győr. 
Barneh Salamon neje sz. Engel Teréz 6720 frt hozománya 
és 3000 frt hitbére bej. a győri tszéknél jun. 3U. — S z a- 
b ot Samu ésjtár sa Győr, a társulat tagjai Sándori Nán­
dor es Szabó Samu, a társaság képviseletével csak Sándori 
van jogosítva, bej. a győri tszéknél jun. 30. — Sonnen- 
f el d & Schwarz N-Kikindán. bej. a n.-kikindai tszék­
nél jul. 14. a főtelep az aradi tszéknél. — Semniczi 
népbank mint részvénytársaság (Schemnit- 
zer 1 olksbank als Actien-Gesellschaft) Selmeczbánya bej. 
az Ipolysági tszéknél jnl. 10. — S a 1 gó-T ar j á ni v a s- 
finomitó-társaság (Salgó-Tarjáner Eisenrafflnerie- 
GeseJsehaft) Budapesten, ezégvezetö Mayer igazg. tag bej. 
a bűz apesti tszéknél jal. 17. — Löwlgnáe és társa 
Budapesten, kültag Stockinger János 20,000 frt betéttel, bej. 
a hpesti kir. tszéknél jnl r7. — A b a n j-S z e p s i t a- 
k a rékpénztár e= zálo g-ü z 1 e t Szepsin, igazgatók 
Nagy Marton, Soltész József és Radáezi Károly, bej. a kas­
sai kir. tszéknél jnl. 9. — Első kassai gőzmalom 
szesz és sajt ó-ó lesztőgyar részvénytársa­
ság (Erste Kasehauer Dampfmühle, Spiritus- und Press- 
héie-Fabriks-Actien-Gesellsehaít) Kassán, igazgatók Kühn, 
Brúnó és Hoffmann Simon. bej. a kassai kir. tszéknél 
jul. 1.

H.
t'zég tör lések

a) Egyéni czégek. M. S eh 1 a n g e r Budapesten, kit. 
budapesti tvszéknél jul. 9. — ígnácz At 1 asz Kunhegye­
sen. kit. karczagi tvszéknél jnl. 8. —Braun Adolf Gyór- 
szigeten. kit. a győri tvszéknél jun. 15. — Moritz S t r a s- 
s,er Győr. kit. a győri tvszéknél jun. 80. — Leszlényi 
Áron Győr. kit. a győri tvszéknél jun. 30. — Pataky Já­
nos Brádon, kit. dévai tszéknél jnl. 3.

b) Társas czégek. Grünwald és Veisz Kar- 
ezagon, kit. karczagi tvszéknél jul. 16. — Julius Som­
mer et Comp. Budapesten, az elhalt Sommer Gyula bel­
tag, beltagi minősége és ezégjegyzési aláírásának kitörlése 
bej. budapesti tvszéknél jnlius 17.

Lisplrenö Julius 31-ém
Naptár. Szombat. Kath.: Loyola ígnácz. Prot.: Germán 

Ignacz. Görög-Orosz : jnlius 19. Dins és Márk. 
Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 órától d. u. 1 

óráig.
Fővárosi tanács ülést tart d. e. 10 órakor.
Ipaimuzeum d. e. 9— d. u. 4 óráig.
Orsz. gazd. és tanszermúzeum d. e. 10—12 d. u. 2—4. 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Aüatkert nyitva egész nap.

Árverések ma a fővárosban. Schmidt László 1500 
írtra b. ingatl (I—III) Neumann ígnácz 2146 írtra becs. 
ingat], (I-III.) Metzejka Istvánná 1012 írtra becs. ingatl. 
(torony-u 1.) Haszmann Sebestyén 4531 írtra becs. ingatl 
(I—Hl)

Kivonat a hivatalos lap jul. 30-kl számából.
Árverések a fővárosban. Laumann Katalin 11C08 

írtra b. ingatl. szept. 11. (I - EH.) Tóth Mária 6060 írtra b. 
ingatl..szept. 1. (torony-u 1.)

Árverések a vidéken. Hováth Mártonná 3590 írtra b. 
ingatl, ang. 23. Bágyogin (Sopron.) Kolonits Jőzsof526 f.tra 
b. ingatl. szept. 2. Kisbaráthin (Győr.) Geier Lőrincz 336 
írtra b. ingatl. szept. 15. Szolnokon. Mészáros Istvánná 660 
írtra b. ingatl. ang. 17. Váczon. Reducz György 458 írtra b. 
ingatl. szept. 3. Nyárádfőn (M.-Vásárhely.) Borisza János 
1159 írtra b. ingatl. szept. 6, 7. Kévén (Kassa.) Pap József 
740 írtra b. ingatl. aug. 19. Salföldön (Tapolcza.) Szekeres 
Mihály 835 írtra b. ingatl. aug. 17. Lápán. Benkő József 
5( 0 írtra b. ingatl, aug. 10. Deésaknán. Langhammer Mihály 
650 írtra b. ingatl. ang. lo Székesfehérvár. Pintér György 

«6^0 írtra b. ingatl. aug. 16. Diszelen (Tapolcza.) Jakobovies 
' Márton 1200 írtra b. ing. azg. 6. Kökényen (Pécs.) Iangl 
Mátyás 400 írtra b. ingatl aug. 27. Neustiften (Bazin.) 
Költés Akun 2332 írtra b. ingatl. aug. 17. Tikványon (Ora- 

, viczabánya.) Laeza János 600 írtra b. ingatl. aug. 30 Kalo­
csán. Halász Pál 4200 írtra b. ingatl. aug. 18. Battán (Sz.- 
Fehérvár.) Darvas Jánosné 1200 írtra b. i. szept. 9. »Iparon 
(Kassa) Domokos Ferencz 16.000 frtro b. í. aug 19. Egerben. 
Hügel János 1244 írtra b. ingatl. aug. 10. Darloezon 'Erzsé­
betváros.) Eadravecz Lukács 3i5 írtra b. ingatl. okt. 6. Csu- 
koveczen (Csáktornya.) Oízwaid János 540 írtra b. ingatlana 
ang. 23. Bazin. Konya Mihály 2979 írtra b. iegatL aug. 27. 
Nagyborosnyon (S.-Szt-György.) Paky Gusztáv 15640 Írtra 
b. ingátl. szept. 20. Jankafalván (Székelyhidon.) Bóra Tó» 
gyér 1352 írtra b. ingatl. aug. 4. Tulkán (N.-Szalonka.) Ba- 
lázsik Mihály 500 írtra b. ingatl. aug. 14. Iszka-Szt-Györ- 
gyön (Székesfehérvár.) Hofened.r Ferencz 6000 írtra becsült 
ingatl. ang. 23. Zomboron. — Eperjessy János 847 írtra b. 
tngatl. szept. 7. HaJmajos (Kassa) Lengyel Erzsébet 1400 
írtra b. ingatl. szept. 11. Kassán. Franki István 574 írtra 
b. ingatt szept. 21. Szolnokon. Fazekas József 1590 írtra b. 
ingatl. szept. 2. Győrön. Vezdényi Vendel 438 írtra b. ing. 
ang. 13. Miháldon (Kaposvár.) Resofszky Mór 4430 írtra b. 
ingatl szept. 14. Kassán. Klinko Klára 975 írtra b. ingatl. 
aug. 26. Ivánkán (Pozzony.) Kovács Mihály 430 írtra becs. 
ingatl. szept. 6. Kisbáron (Kaposvár.) Gombár Pál 870 
írtra b. ingatl. aug. 24. Ki.-kőrös (Kalocsa.) Kovács Ferencz 
1700 írtra b. ing szept. 2. Hegyhát-Moraeczin (Szombathely.) 
Ognyera Nika 1634 írtra b. iogatl. aug. 10. Kis-Becskere- 
ken (Temesváron), ifj. Beke Dávid 650 írtra b. ingatl. szept. 
4. Ekecsen (Komárom). Trifunszky Zsiva 5571 írtra b. mg. 
jnlius 26 B -Szt.-Péteren (Szt.-Gottbard). Sehnh János 1270 
írtra b ingatl. szept 11. P.-Szt.-Mihályon (Szt.-Gotthard). 
Heffner ^ndrás 400 fi tra b. ingatl. aug. 3. Belényesen. Bors 
Katalin 444 írtra b ingatl. szept 4. Győrön. Latos Péter 
720 írtra b. ingatl. szept. 3. Győrszigeten. Filimon Tódor 
640 írtra b. ingatl. aug. 3'\ B -Hunyadon. Littrisch Anna 
4r0 forintra b ingatl. szept. 27. Nezsideren. Nolcz Mátyás 
1684 írtra b. ingatl. okt. 1 Ne/sider. Ecsi Gábor 330 írtra 
b. ingatl szept. 3. Bojeson (Győr). Pécsi Imre 1000 írtra b. 
ingatl. aug. 21. Deésen. Fekete Ferencz 1645 írtra b. ingatlj 
szept. 3. K.-Szt.-Miklóson (M -Vásárhely). Rimái István 1335 
írtra b. ingatl. aug. 28. Kalocsán. Simonffy Jozefa 4892 írtra 
b. ingatl. aug. 19. Tordomesztiezen (Nyitra). Joób Imre 522 
írtra b. inga:!, aug. 6. Eperjes. Horn Mitru 426 írtra becs. 
ingatl. aug. 30. B.-Hunyadon. Pindes 702 forintra becsült 
ingatlanaira augusztus 28. Nyitra. Kvoezár János 675 
forintra becsült ingatlanaira aug 23. Zaskal (A.-Kubin). 
Miske József 1563 írtra b. ingatl. aug. 13. Salkon (Med- 
gye»). Fenesi János 8800 írtra b. ingatl. aug. 16. N.-Sza- 
lontán Snlák Pál 570 írtra b ingatl. szept. 6. Kaposváron. 
Horváth György 2335 írtra b. ingatl. szept. 7. Manzalfőn 
(Pápa). Körösi Antal 6713 írtra b. ingatl. aug. 24. B.- 
Gvarmaton. Ács Julianna 637 írtra b. ingatl. aug. 14. Deb- 
reczenben. Sajmir Mihály 2963 írtra b. ingatl. aug. 26. 
Nagyszombaton. Báró Airoldi Jeromos 4725 írtra b. ingatl. 
ang. 10 Oszlopon (Zirczen). Szelestey Lajos 989 írtra becs. 
iogatl. szept. 6. Dohán (Pápa). Vargovesik Mária 780 írtra 
b. Ingatl. szept. Polyin és Kisidán (Kassa). Széf Györgye 
690 írt'a b. ingatl. aug. 27. Kcvaszinezon. Brath Ferencz 
1100 írtra b ingatl. szept. "23 Geszten (Nyitra). Kerla Alexa 
1298 írtra b. ingatl. aug. 16. Nagy-Tikvány (Oraviezabánya). 
Ulavaty Istrán 22-5 írtra becs. ingatl. szept. 34. Sellyén 
(Nyitra) tiztranyák József 2326 írtra b. ingatl. okt. 5. Nyit- 
ran. Hajzer István 330,. írna b ingatl. szept. 1 Bársonyo­
son (Veszprém). Magnez Mária 493 írtra b ingatl. szept. 1. 
Lapos Deurek (Deés). Tóih József 940 írtra b. ingatl. aug. 
11. Váczon.

Csödmegszünt etés. Zoltán Gusztáv nyíregyházi lakos
ellen.

Pályázat. Szebenmegyei adóielügy előségnél számtiszti 
álloiná sra
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felelős szerkesztő és kiadó-tsíajdencs.

iH£«£HÍ£fi arEVSOKA.

Vadászkürt szálloda.
Báró Metzger R. mgzó Bées. 
Kandó J. cs k. főhadnagy 

Pásztó.
Petz E. törvénytevő Mothansen 
Braun E. ndv. tan. Berlin. 
Inczédy D. tr M.ország. 
Turcsányi J. mgzó Munkács. 
Katmann J. mgzó Pécs.
Tóth M lelkész Kalocsa. 
Gömöry S. igazg. S.-Tarján. 
Ernst Gy. és neje fldb Me­

zőtar.
Konkoly M. fldb O-G.valla. 
Büttner L. ügyvéd L.-Szt - 

Miklós.
Takáesy F. fldb Tata.

Papp S. és családja fldb 
Kecskemét.

Jurenák S.-né fldb Ujkut. 
Benkő E. fldb Szilágy. 
Würth D. mgzó Becs.
Návay K. fldb Földeák. 
Remelmann J. hvtlnok Bécs. 
Roszmayer F. fldb Tolna. 
Frankl J. kdő Brünn 
Andrássy F. G. kdő Bécs.

Angol királynő szálloda.
Gr. Vetter F. fldb Stájerorsz. 
Latinovics E. fldb Bikitz. 
Stein F. fldb Marczali 
Kiss A. hvtlnok Bécs.

Ko-

Lapp E. mérnök Qráoz. 
Borbély L. igazg. S.-Tarján. 
M. Sohenwald igazg. Bécs. 
Schmidt A. igazg. Grácz. 
Kiryak G. ügyvéd Arad. 
Schultze 0. kdő M.-Ovár. 
Luca C. kdő Bécs.

Europa szálloda.
Dr. Desnos E. orvos Paris 
Dr. Gall iád L orvos Páris. 
Dr. Brault G. orvos Páris. 
Le Uoq mgzó Darmstadt. 
Fröhlich H.-né mgzó 

lozsvar.
Grollmann porosz hadnagy 

Berlin.
Vosz porosz hadn. Berlin. 
Kühnert 0. kdő Korítnieza. 
Ifj. Sehmiedl Rudolf kdő 

Gyöngyös.

Pannónia szálloda,
Beeskiné fldb Gyöngyös. 
Bottler J.-né ig. Debreczen. 
Novák János ügyv. Szeged. 
Bélák J. főinérn. Hód-Mező- 

Vásárhely.
Péter K. gépész Hatvan. 
Lázár Samu birt. Fülek. 
Dregán G. birtok. Nádudvar. 
Straub S. technik. Nádudvar. 
Szabó M, szalamigy. Debrecen. 
Tálasy Á. ugyv. Czegléd. 
Ferenczy S. fldb Árokszálás. 
Horváth D. birt. Gordony. 
Vahot S. birtné Erzsébetfalva. 
Dr. Propperné Eperies.
Adler J. kdő Eger.
Blauhorn J. jegyző Fehérvár. 
Szemerey Ö. birt. Csaba. 
Mihálovits M. gyógysz. Baja. 
Lövy H. és neje kdő Losonez. 
Tancza L. festész Eger. 
Würdinger F. kdő Saar. 
SzeliszkyA. birt. Lengyelhon. 
Glacz L. tiszyv. M.-Óvár.
Kis Istv. földész Békés. 
Kovács J. gazdat. Debreczen.

Hungária szálloda.
Kurzweil V. ig. Ka:sa.
Hadek Fr. gr. fldb Kassa. 
Chorvinsky V. gr. fldb Kassa 
Lang K. kdő Nürnberg.
Lang H. kdő Nürnberg.

Etlitz 0. gazd. Bécs.
Klein K. mgzó Sohlosenegg. 
Kaniker K. mgzó Paris 
Kaniker Zs. mgzó Bécs. 
Bethlen G. gr. fldb Erdély. 
Lamm R. szerk. Bécs.
Potter N. alezredes Bpest. 
Lichtenstein V. kdő Szolnok. 
Kammer Ö. kdő N.-Szeben. 
Mahler F. hajógyár. Tarnov. 
Bnehmaier Gy. ügyv. Nagy­

szeben.
Graef Fr. kdő N -Szeben. 
Scholotz S. kdő Bukarest. 
Zsoldos F. őrnagy Budapest. 
Eggenhofer N. magánzó Esz­

tergom.
Sourcsek G. tr. Szabadka. 
Deutsch M. kdő Brünn. 
Ormotten B. hvtl. N.-Mihály. 
Deutsch Zs. váll. Budapest. 
Vilinszky K. fldb Tanovitz. 
Kassovits L. kdő Bées.
Lehor A kánt. Szombathely. 
Goldvasser F. kdő Krakó. 
Markóezy A. gyár. Szászváros 
Findey F. tanár Temesvár.

Nemzeti szálloda.
Szirmay Ödön orsz. képv. 

Erdőbénve.
Schwarze Eberhard jószágig. 

N.-Szt.-Miklós.
Figdor A. birt P. Ladány. 
Fülep István birt. Királyfi». 
Asztalos Mór m. ügyész Ko­

márom.
Nagy István mgzó Sopron. 
Kalians Fér. tanár Bécs. 
Palkovics M, mgzó Rad- 

keriburg.
Prister H. kdő Zágráb. 
Heymann A. mgzó Brünn 
Adler Fr. kdő Grácz. 
Meissner V. kdő Pozsony.

Arany sas szálloda.
Szepesy Gy, birt. S.-Szent- 

Péter.
Nyáry L. birt. N.-Kőrös. 
Stenczel D. birt. S.-A.-Ujhely. 
Lusányi D. birt. Czegléd. 
Özv. Kasch Venczelné szál­

lodát ulajd. Szöged.
Koncz Luiza mgzó Abouy. 
Bosznai Istv. gymn. tanár 

Csurgó.

3STYLLT-TÉS.

Dr. Karídi Bertalan
ügyvédi irodáját 1880. évi augusztus hó 1 - tői Bu­
dapesten, V. kér. nagy (3) korona-uteza 7. számú 
ház első emeletére teszi át.

Lflw ígnácz és társa
Bpest, Gizella-tér 2. sz. (ezelőtt Deák-uteza4) 
Mocsonyi-féle házban ajánlják a t. ez. közönségnek Mion« 
nan nyitott 5^9

butorkelme és szőnyeg gyári raktárukat.
Dús választék. Olcsó árak.
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Szombat, j üli ne 30-án.

Hemzeti színház.
Augusztus 8-dikáig zárva.

Népszínház.
Fényes kiállítással és uj betanulással :

Dráma a tenger feneken.
Nagy látványosság 7 képben, zenével. Irta Dugue Ferdinánd, 
fordította Huszár Imre. Díszleteit festette néhai Lehmann 
Mór, s részben az elhunytnak tervei után fia és tanítványa 

ifj. Lehmann Mór.

A darabban előforduló képek czime:
l-so kép: A Vessingt-hajó kabinja. 2-ik kép. Az égő hajó 
elsülyedése. 3-ik kép: Az irlandi falusi lak. 4-ik kép : A 
Gret-Isztern fódélzete, a huzal lesülyesztéee, vihar a tenge­
ren. 5-ik kép : A búvárok leszállása a tengerbe. 6-ik kép : 

A vizsgáló biró irodája. 7. kép. A kísértet.
Az 5-ik képben a következő átváltozások lesznek u. m. 

a) a tenger viharos felszíne, b) a vizek félhomálya, c) A 
villótartalmu hullámok, d) A tenger állat- és növényvilága, 
e) A korállpaloták. f) A tenger alatti világ, g) Á feneketlen 
mélység, h) Tengeri szörnyek, i) Tüzokádók a tengerben, k) 
Gyilkosság a Unger fenekén: az elsülyed Vessingt roncsai 
és áldozatai:

Személyek:
Bedzsinál Tihanyi 
Ellen neje Lukácsiué 
Emilia H. Lancz N.
Czártén Henrik Egri 
Norton Eőry
Pekovics Kovács I
Friké Arisztid Horváth V.

Kezdete 7*/, órakor

Jeremia Klárné 
Czárténné Pártényiné 
Pirgosz Komáromi
Tvszéki jegyző Újvári 
Parancsnok Vasvári 
Alparancsnok V. Kovács 
Egy matróz Makróezy

Meteorologist jegyzetek.
A meteorologiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1880. évi jnlius 30-ról, reggeli *7 óra.

Észlelési állomás

Bregenz
Prága
Bées
Sopron
Magyar-Ovát
Trenesén
Beszterczefcánya
Budapest
Szolnok
Debreczen
Ungvár
Szatmár
Nagy-Ssebea
Orsóvá
Temesvár
Szeged
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Fola
Les ina
Selmeczbánya

760 0 
757.1 
757.7

i E3£) !
H * í.—.—

íranya

Szél

+ 18.7 
+ 20.0 + 20 8

erosseg

758.5 -r 20.6 
757.0,+ 17 3
759.3:
759.0, _ _ 
759.0 + 20.3 
760.5 +19 4
758.6
760.0 + 18.0 
761.0+13.8
762.5

-13.3
176

DNy 
Ny 
- I 
DK 

ÉNy,

19.7

18.4
18.9 É 1

Fel íczet

borult
derült
borult

borult
felhős
borult

felhős
derült
felhős
derült

I

felhős
derült

A
borult 

1 é g ny o-

758.4 + 22.1 
758.9+ 19 0 
761.2 + 20.5'
759 4 + 26.0.
761.0+ 26.4
759.5 + 15 4'

A megelőző 24 óra alatti ________
m á s keveset változott. A hőmérsék" többnyire kevéssel 
emelkedett, Ungvart 4.7 fokkal. Eső: Bregenz 1 mm. Ozon 
Budapesten nappal 4, éjjel 0.

¥izáí!ás é& Időjárás, ” ~

Ie—I Méter1
a

ÜT Névszerint 0 VáHozik: Időjárás

fölött alatt
I

Budapesten . . 2.42
Pozsony . . , 2 36
M.-S7.igeten . . 0.68 —
Szatmáron 0.50
Tokajban . . . 007
Szolnokon . , 012
Szegeden . . . 1.00 —
Aradon . . . 0 27
Beeskereken . . 0.10
Bezdánnál . , __
Verbászon —
Eszéken . . 2.35
Barcson . . 1.44
Sziszeken . . — 0.23
n.ToTév 193
Újvidéken . . — —

áradó

apadó

apadó

tiszta
felhős
száraz

felh ős

szaraz

tiszta

Vasút közlekedési Útmutató.
A vonat Indul. 

Bztrák államvaspálya 
házából.

Budapestról—Vácz, Esztergom, Pozsony 
Béca felé &

Budapestről Érsek-Újvárig 
Budapestről Nagy-Marosig
Budapestről Czegléd, Szeged. Temes­

vár, Orsóvá felé 
Budapestről Czegléden keresetű!

nők, Arad, Temesv 
felé

Budapestről Czegléden keresztül Püs- 
pök-Ladány, N.-Várad, 
Kolozsvár felé 

Budapestről Czegiédig

Indóházábót.
Budapestről Hatvan, Losonez, Ruttka, 

Oderbeig felé

Budapestről Hatvsn, Miskolci felé

Budapestről Hatvan, Miakolcz, Kassa, 
felé

Budapestről Hatvanig

Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

kesfehérv
Czell, Szombathely, Grátz

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Kis,

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut Indó- 

házába

Bécs, Pozsony, Esztergom, Vácx felől a <

Érsekújvárról
Nagy-Marosrél
Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét 

felől a
Kolozsvár, Nagy-Várad, FiisrJfk-La- 

dány. Arad, Szolnok felől 
Czeglédrői

indóhizába.

Oderberg, Ruttka, Losoncé felől 

Miskolci, Hatvan felől 

Kassa, Miikolcr, Hatvan felől 

Hatvanból

A déli vasút (budai) Indébázába,

Trieszt, Pragerhof, Kanizsa, Székesfe­
hérvár felől '

Székesfehérvár felől

Gráts, Szombathely, Kis-Czell Vesz­
prém, Székesfehérvár felől

Sorsolási naptár 1880. augusztus havára

A vonatok
minősége Indulás! idő

! gyors vonat 8 óra 10 p. reg*
. 2 óra 59 c. d.i

j szem. vonat 9 óra 29 p. d. e
, , 9 óra 30 p. este

vegyes von. 11 éra 35 p 4.»
* 9 4 óra 55 p. d o

gyors vonat 10 óra 5 p. este
[ szem. , 8 óra 55 p. reg

r 6 óra 0 5 p. este
* szem. vonat 7 óra 30 p. rega
1 » • 6 Óra p. est».
1 gyors vonat 10 óra 5 p. este
\ szem. vonat 6 óra 25 n. .
1 . , 7 óra SO p. r er

vegyes von
)

2 óra 45 r. d. o

• gyoiavenat 6 óra — p re$g
j sz m. vonat 7 Óra 84 f tegz
1 vegyes von. 3 óra — p. d v
1 errors vonat 19 óra 50 p e?te*
[ szem. xonat ? óra 34 p. reirr
1 vegvee ven. 5 óra 42 p. d. a j
f g’ ors vonat 10 óra 5* p ecftj
1 szem. vonat 7 Óra 54 p r«#«.j

helyi vonat 9 óra 50 p. i :■ I

l
szem vsnat 7 éra 19 c reerl

/ gvors , 5 óra d. s j
t v»;zves von.

11 ói a -r. 1 j
t , 1» 7 óra 45 p. eetel
( S7em, vonat 7 óra lOp r
1 gyors von. 5 óra — p. d. n \
1 szem vonat 7 óre 10 v rer!
1 gyors von. •5 óra— p, 1

A vonatok Hegérkez*?; j
minősége. id«, j

. gyorsvonat 2 óra 31 p. 4. e.
f • ■ 9 óra 45 p. •»♦#«
j dzemelyvon. 5 ónt 3S p. m

5 óra S7 p. regg.
vegyes von. 17 óra 90 p. d. p.

s r 8 óra 28 p. regt.
. Gyorsvonat 7 óra 89 p rezsr

szem. vonat S óra 45 p estes
8 óra 50 r. regg

gyors vonat 7 óra 55 p. resrv
l szem. vonat 8 óra 26 p.

vegyes von.

)
5 óra 20 p ragé.

gyorsvonat U óra 6 p. éjjel
vegyes von 18 óra 20 p. d ó

. . 7 óra 53 p. ee*e
gyors vonat 7 óra 83 p. r.?gg,
szem. vonat 7 óra 55 p. este

[ -egyes von. 12 óra 20 p. d. a
gyors vonat 7 óra 33 p. rege
szem. vonat 7 óra 58 p. este

1 helyi vonat 6 óral7 p. rept
9 óra 47 p. d.vi . . 6 éré $8 p. Mt»

gyors vonat 11 óra 86 p. d e
' szem. vonat S óra 47 p. e«**

vegyes von. 7 óra 89 p. reu.
vegyes von. 4 óra 58 p. d. n

[ gyors vonat 11 óra 35 p. d a
szem. vonat 8 óra 47 p. es4
vegyes von. 7 ér* S» p. reg«,

Sorsjegy neve

Osztrák állami sorsjegy 1860-ból á 5c/„
Török 400 frankos sorsjegy ................................
Augnburgi 7 forintos sorsjegy
Bukaresti 20 frankos sorsjegy...................
Köln-mindeni ICO talléros sorsjegy 1871-rőÍ á 3’/”/....
Finnországi 10 talléros sorsjegy 1868-ról....... 2 ” ""
Florencz város 250 frankos sorsjegye 1868-ról á 4° „.......
Pappenheim-féle 7 frtos sorsjegy
Roubaix és Tonrcoing 50 frankos sorsjegy 1860.
Szász-meiuingeni 7 frtos sorsjegy......................
Belga 3%-os községi kötvény 10) frankra 1868 
Lilié város 100 frankos sorsjegye 1863 á 35 '0 
Venders város 100 frankos sorsjegye 1873 á 3% 
Gáesországi tartoinány-kölesön
Ált. osztr földhitelintézet köz. kötvénye.......
Morva-sziléziai központi vasút elsőbbségi kötvényei
Pardubitzi ezüst elsőbbségek IH. biboes...................
Ált. osztr. földhitel-intézet arany-záloglevelei
Hitelbank záloglevelei........................................"
Államvaspálya elsőbbségi kötvényei A. sorozat
Páris város 500 frankos sorsjegye 1875 á 3<7„..............
Páris város 500 frankos sorsjegye 1876 á 4%
Brüsszel város 10U frankos sorsjegye 1872 á 3%
Magyar 100 frtos nyeremény sorsjegy.................
Stanislaui 20 frtos sorsjegy................................
Freiburg város nyeremény kölcsöne 1379. Á 
Amszterdam város 1U0 frtos sorsjegye 1874.
Brüsszel város 100 frankos sorsjegye 1867 á 3°;0 Z
Lüttich város sorsjegye 1874-ről ............... '
Nápoly város 250 lírás sorsjegye Í87í-rőí á ..... 
BarJetta 100 frankos sorsjegye 1870-ről 
Brüsszel város 100 frankos sorsjegye 1879-rőÍ
Braunschweig! 20 talléros sorsjegy".......................
Baden! 35 frtos sorsjegy.................................................
Lüttich város 20 frankos sorsjegye 1853-ról á 2|/„«/
Magyar földhitelintézet záloglevelei..........................
Gáesországi jelzálogbank záloglevelei ...........................

Legnagyobb
nyeremény

nyeremény 
600.000 frank 

nyeremény 
40.000 frank 

55,000 tallér 
nyeremény 
25 000 frank 
nyeremény 
20,' 00 frank 

15,<100 d.u. frt 
10,000 frank 
25,000 frank 
5,000 frank

Legkisebb
nyeremény

húzás 1880. 
4- 0 frank 

húzás 1880.
20 frank 

10, i tallér 
húzás 1880. 
250 frank 

búzás 1880,
50 frank 

8 d. n. frt 
100 frank 
100 frank 
195 frank

100,000 frank 
100,000 frank 
15,0 ,0 frank 

200,000 frt oé. 
10,000 frt oé. 
nyeremény 

100,000 ft h.é. 
12,600 frank 
50,000 frank 
50/ 00 frank 
50,0 0 frank 
25,000 frank 
30.000 tallér 
nyeremény 

öu.OOO frank

1000 frank 
500 frank 
125 fr»nk 

140 frt o. é. 
25 frt o. é. 

húzás 1880 
100 frth. é.' 
115 frank 
lüü frank 
250 frank 
50 frank 
15 irank 
23 tallér 

húzás 1880. 
1' 0 frank

Kifizetés
napja

november 2. 
18. február i, 
szeptember 5 
szeptember 1 
október 1. 
november 1. 
október 1. 
szeptember 1 
november 1. 
november 1. 
april 1. 
január 2. 
deczember 1 
november 1. 
november 1. 
február 1. 
október 1. 
november 1 
november 1. 
szeptember 1. 
auguszt. 25. 
angnezt. 25. 
april 1. 
február 15. 
február 15. 
szeptember 15 
január 1 
január 2. 
jauuár 2. 
február 1. 
február 20. 
junius 15. 
november 30 
szeptemb. 30 
november 30 
márczius 1. 
márezius 1.

BXHH

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei (azonos a P. Lloydéval) julius 30.

Termény í ■2 2
a m

ir
,100 kilogramm.

4? Ár
1 0 kilogramm.

Érttől frtig 56 -c írttól frtig

Búza
tiszavidéki . . . uj szilárd 74

1 . 75 !

76 77 : 10 20 10 25
78 1 10 35 1040 78 ! 10 50 10 60
80 j 10 65 10.70 91 —

tiszavidéki . . . Uj 74 — — 75 —
ti ... 76

78
1------ — 77

79 í

pesividéki . . . *y!
80
74 í------- rz 81

75
„ ... 76

78 10 30 10 35
77
79

1015
10 45

10 20 
10.55

. 80 ! 10 60 10 65 81 —.— —.—
pestridéki . . . *ti » 74 I------- — 75 j —

76 77
78 i------ — 79 I —.— í-------
80 81

febérrnegT# . . . Uj

” í

74 1----- ------ 75 — 1----- -
” • • • . 76

78
80

10 30
10 60

10Í35
10 65

77
79

1 81

10 15
10 45

! 10.20
10 55

m. éjszakk. . . . Uj 75 j 76
77 1015 10 20 1 78 10 25 ! 10 30

,, .... :;i i 79 10 35 10 40 i 80 10 45 ; 10A0
i

ObziaI 
1879.re. li Értékpapírok ,, Utolsó árkelet \ , .}!___ _____ j Osztel

Ir * ' áru 1879 re

Árpa

Termény

uj;

Zab „ I 
Tengeri ó :

Köles ó i 
Repcze uj

Irányzat

szilárd

lanyha

Faj

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű

káposzta
bánsági

Minőség
hektoliterenk.

70—72 
60—62 
62 64 
64—66 
37—40 

75 
73

Értékpapírok
Ár

100 kilogrammként

bűz. szilárd tavaszra 10 50- ij
.. 10 02*1, «1

október
tengeri 1881 május—jun. 5 72»/, ji

lanyha
tavaszra

őszre 5 55— •:
repcze k. aug.—szeptemb, ; 12 «8 IIrep. bánsági julius—auguszt.

írttól frtig

8 25 850
6 90 6 10

7— 7 30
6 90 6 95
6 60 6 85

12' f9 12«/*
12-- 12*/*

12 —

4.—

25-

Szilva lanyha bosn hord. p -
Szesz csendes p------áru 34

S Szesz csendes élesztő p 36 —
— á----- zsák p, —.— á
á, 37.—

10 52»/,
10 07*/,

5 77»/, 7 —

5 60—
12 5 U

szerb-------áp------- ----------

Értékpapírok Utolsó árkelet
pénz Értékp a pir o k

afagyar vasúti kölcsön . . . á 120 frt
,, l?n frt egyes darabokban

Gömöri államvasuti záloglev. . . ...
Magyar keleti vasút áll.-kötv (elsőbbs.) adóm. l$6>-r5l . 

t, M „ ar. v. ezb. „ „ 1873-ról .
1» v, „ államkÖtv. ar. 1876.ról
,, nyeremény-kölcsön 100 frt.................................

** V» 50 frt .....
Tiszai és szegedi sorsjegy-korcson ...
l87L-iki magyar államk.-kölcsön ▼. etrl. f. ez. 5% . 
1972-iki „ „ „ v etrl. f. ez. 6% .
Magyar aranyjáradék 6® 0 adómentes......................................

„ földtehermentesitési kötvények .... 
n it t, 1867. záradékkal
is tt w temesi

5%

4®/o

124 75 
124 75

99 50 
86 — 

112 50 
111.50 
108 50

125 25 
125 25

83 50 
100 — 

8680 
fi 13 — 
112 50 
108 75

107.10 
95.50 
95 — 
95 —

OQl

dsgyar földtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal .
” »I 1» horvátországi

.. ” ” v erdélyi .
orsz* .lel- úrbéri válts. kötv. (100 frt) bu/a . 

rzolodezsma váltsági kötvény (100 frt)
Magyar kir. pénztárjegyek 6 hóra (100 frt)
Osztrák államadósság j apirban fc-'j,.

» it ezßst kamat jan.—jnl. 5°/t
. li n apr.— okt. 5° n Osztrák aranyjaradek 4 kamat ..... 

Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á f OO frt !
1860-ból á 100 frt

Utolsó árkelet 
pénz áru

Pest város kölcsöne 1570-böl”6°/n 
- •* •• 1671-ből 60/e

1864-ből i 100 frt 
1864-böl á 50 frt

5% 93.50
6% -----
5% ; 93 60

91.— 
. ! 93 25

71 85
72 75 
72 75 
86 60

131 50 
133 50 
173 — 
172 — 
103 75 

Ü 103 75

94 —

94 - 
9150 
93 75

72,— 
73 — 
TS- 
SS 75 

132 51 
134 50 
174 — 
173 —

Bankok.
Alt m. municip. hilelb. . befiz. 200 rrt
Angol-osztr. bank ... ^ l.*o
Frankö-m. b. lesz. a. . . n ‘J'W „
Horvát leszámitoló-bank . # M
[parbank. budapesti . . „ i“0 ^
Kisbirt. földh.-intézete . „ s<i _
közp. ipartárs. hitelint. . „ lfio ^
Lipótv. bank r.-társ. . . n 140 ^
Magy. ált. földh. r.-társ. . v l^O ^
Magy. ált. hitelb. ... % 200 „
Magy- jelzálog hitelb. . . „
Magy. lesz. és pénzváltób. w jno „
Osztrák hitelintézet ... n i00 „
Osztr.-magyar bank ... „ 30«i ^
1. magyar iparbank ... „ lo*» „
I. magy. iparb. II. kib. . „ láo „
Pesti keresked. bank . . w fjOo „
v?est>-budai kézm. bank . „ ]0o ^
íziszeki hitelbank ... w }<io _

8Unio“ bank........................ w 100 .
Biztositó társulatok

UIsö magy. biztos, társ.
Magy.-Iranez. bizt. társ.
Pannónia viszb. társ. . .
Pesti bizt. intézet . . .
Unió viszbizt. társ. . . .

Gőzmalmok.
Concordia malom .... befiz.
liilső budapesti.........................n
Erzsébet sz. n; átv. j. nélk. „
Erzsébet malom II. kib. . „
Hengermalom........................ #
Lujza saelv. nélk. ... „
Molnárok és sütök ... „
Pannónia szelv. nélk. . . _ l
Viktoria..................................n

Közlekedési vállalatok
Alföld-fiumei............................ #
Bittaszék-dombovári ...
Déli vasút ..................................w
Északkeleti vasút .... „
Erdélyi vasút............................ n
Győr-sopron-ebenfurthi vas. w 
Kassa-oderbergi vasút ... m
Osztrák államvasut .... w
Pécs-barcsi vasút .... „
Tiszavidéki

Ér - ókpapirok Utolsó ár )e*

190- 195J-
!{ 130 — 130 50

íj zz zz|
ji 50 — i 51—!

260— , 
76-; 

123— ' 
277 20 
828 — 
154.

615- ;

261 —. 
79 , 

124 — 
277.30 
832 — 
156 — 
50 —

befiz. I0*o f,;t 
5;i

300 „ 
100 ^ 
300 w

ZZi ~~i 30-"
109 50 , 110 — I “"j 

26.-
3735 —: 3750 — \ 40"-

____ ; -,"2| 50.-
1100— 1120;-i

------ ! 178 — I

540 — j 545 _ ' 
1575— 1600 —

380 — j 281 —
: 700 —! 710- 

270— 278 —
340 - 345-=

1353- 1358-
490 - 492 —j

157- 158 -

|i 'o/.ir. dunagozhajózási társ. „
|j'Indái hegypálya........................ ,
Pesti közúti vaspálya ... „
in rí # élv. jegy. „

T Takarékpénztárak.
I Budapest ül. kerületi ... „
' Czeglédi.......................................
I Országos központi .... „
; Pesti első hazai.........................
I Pest-budai fővárosi .... m
Pest-külvárosi.........................* „
Pakracz-daruvár-kutinjai . . „
Vas-zalamegyei első ....

Különféle vállalatok.
Alagút.................. _ . . befiz.
Ált. waggoi^-kölcsőnző trs. *
Franklin-Tarsulat ... ^
Ganz és társa vasöntöde . „
Gschwindt-féle szeszgyár n
Gyapjúm, és biz. e. m. „
Keresked. test. épülete . „
Könyvny. „Athenaeum“ . „

„ Pesti részv.-társ.. „
Kőszén- ésHéglagyár (Dräsche)* 
Pesti cpitő-társaság ... „
Rima-murányi vasmű . . „
Salgó-tarjáni kőszénb. . . „
Salgó-tarjáni vasöntöde . e
Schlick-féle vasöntöde . . w
Serfőzde első magyar . . w
Sertéshizlaló................... e
Sóskúti kőbánya .... e
Spodium és csontlieztgyár „
Szálloda-réazvénytársaag . „
Tégla és mészégető újlaki „
Téglagyár, kőbanyai . . e

Záloglevelek.
Magy. földh. int. papír érték .

rOU . 
100 . 
200 .

50 r

100 * 
1000 * 

200 * 
IőO * 
10 * 

100 *

91- 
382 - I 
200 —

92 — 
383 — 
205 —

151 — 
3920 — 
430 — 
60 —

151 60 
3930 — 
433.—

105 frt !
80 

150 
400 
200 
200 
210 
200 
500 
200 
8>

200 1 \ j 79 — ! ; 80
: 14650 i 147—1

2m' ' i : 139 50 j 140 50
2'- . : 129*50 ! 130 — j

:i 280—: 281 — 1QV.il : 191 — ! 192—1
200 . ; 24Ö — ! 246- 1

10650 107 50

» * * arany v. ezüst
* jelzálogbank ..................

I * ált. földh. részv. társ. . .
! 1» !» n n n • • ■

Osztr.-magyar bank p.p. . . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank

100 , 
100 * 
200 * 
500 * 
200 * 
200 * 
200 * 
S00 „ 

169 ,
I

5>/a,!|
• 5% :

• n> j
5' »>

6% i
5'/.% ! . 60/"

: e6%

• m

151 50 
494 — 
310—

550
640
123

107-
149 50
150 
665 
182 
31 —

X69

152 — 
496 — 
315

555
660
124-

108 - 
150 
152 .

Itz I
100 — 
93 25 

117 60 
9« -J 

104 50
íoo—:

ifi.— : 
10,» nO I
100— i

h-isDittveuSua iw.unitelintezete . 

*Albina“ tak. és hit. int. . ,
Elsőbbségek.

Báttaszék-Dombovár-zá- 
kányi vasút . .

Dunagőzhaj. társ..

6%

Észak-keleti vasp.

. befiz. 200 frt 5% 
. . * 300 * i.%
. . *100/200* 5°Iq
. . f.% befiz. 300 frt
ar. 5°/0 
ar. 60/p

•Wo

300 
1000 , 
too ,

200/1009* 
209 *

, 200 * 
ÍOO *

, 300 *
200 *

, 200 *

102 2' 
1*0 25 

93.50 
U8 — 
98 60 

105 - 
101 -

104 SO- 
ii 2 751 
100 50 I

Magy.-gajiczia vasp.
M. vas. eís. köles, beruh.

I. erdélyi vaspálya . . 5% 
Győr-sopron-ebenf. vas. 6°/0 
Kassa-oderbergi vayit . 5°/0 
K.-oderb. v. (ep.-tam. v.)f °/0

* * (osztr. v.) . - o/0
* * (m.-v.) . . 5°/0

Osztr- állami vasút . . 5%
Tiszavidéki vasút . . . lM!n * 100
Budapesti lánczhid . . 6% * 100
Kudapesti malom . . . 6°/0 * 100
Kőszén és téglagy. kötv. 6°/0 * 100
Lioyd- és tőzsde-épület 5°/0 * 100

Magánsorsjegyek.
Osztrák hitelintézet..................................

Pénznemek.
Cs. kir. arany (vert) .......
Cs. kir. arany (kör.). ......
Osztrák-magyar 8-frtos arany ...
20-frankos arany................................. .
Tőrök aranylira ........
Osztrák és magyar ezüst......................
Német bírod, bánig". 100 márkáért

Váltók árfolyama. (3 hóra.)

e julius 29

Német bankpiaczok 100 mark 
Amsterdam 100 hollandi írtért ! 
Brüssel 100 frankért ....
Páris 100 frankért......................
Marseille 100 frankért .... 
Svájcai pénzpiaczok 100 frkért.
Zürich 100 frankért......................
London 10 fent sterlingért . . 
Szentpétervár 100 rabelért . . 
Milánó 100 lire nuovo ital.

4%

2* .°/o
■' 8vt 

: 8"4"
. 40,'

ÍC2 35

«3 ~

1/7- 

F f.4
5.50 
9 36 
9 36

57 80

57 §0 
97 15 
4640 
46 55

46 50 
4650 

117 90

A. Államadósság 100 firt.
Egységes járadék, jegy. máj.—nov.

, * , feb.—aug.
* * ezüst, jan.—Juli.
* . * ápr.—okt

Sorsolással, 1854-ből 250 tt sorsj. pp. 1
. 1860-bdl 500 ft . o.é. I
, 1860-bdl 100 ft * * I
* 1864-ből 100 ft * * ,
. 1864-ből 60 frt * * .

Ccmo járadék 42 lira..............................
AlIamjŐMágl jelzáloglevél 120 ft . J 
Osztr. kincstári jegyek ICO ft . . í 
Osztr. arany rente . . . ... i

B. Földteherm. k. 100 firt p
Ceehorssági........................................  6
Bukovinai...................................................
Galicziai ..............................
Karisthiti........................................... e’ #
Krajna és tengerparti . . , n
Morvaországi . . •......................... ......
Alsó-ausztriai ......................... ! ! »
Felső-ausztriai .................... ‘ #
Salzburgi . . *. . ...**«
Sziléziai........................................ * ' Ä
Mriai.........................................; ; ;
Tlroti.................................................. 5
Horvát- éa szlavonorseégi . . * ki
.idélyi .... .................... ......
Temesi bánság.................................. * gi

, 1867-iki sorsolási záradék. 5*
............................................. ......

1867-iki sorsolási záradék. V

Pénz Áru

7185
71.90
7S-75
78.75

126.-
181.75
184,-
173.25
172.50

143Í75
101.30
86.65

104.50
97.50 
97.70
98. — 

101. 
103 JM)
106.50 
102.56 
160 AO
99. — 

103 AO
99.— 
94A0 
98 AO 
94.- 
98 25 
MAO 
94.-

72.
72.05
72.90
72.90

126.75
188.25 
134 50
173.75 
178.—
29.—

144.25 
101.80
86.75

98.50
98.-

108!”
104.50 
106.-

104.26

6»/e

6°/o
Wo
6%
7°/o
6°/o
»«Zó

C. Más közkölcsönök.
Dunaszabályozási sorsj. 100 frtos . 
Magy. aranyrente adómentes 100 ftos
Magy. vas. köles. 120 frt....................
Gömöri államvas. záloglevél 150 frt 
Keleti vasúti els.1869 adóm. 100 ft 
Magy. államkÖtv. 1873. adóm. 100 ft 
Magy. állami kötv. 1876. 100 ft . . 
Magy. nyeremény 100 frt ... .

» állami köles. 1871. 3 millió
* , « 1873. 5.400,000
# szőlődézsma-váltság 100 frt . 

Pestvárosi kölcsön 1871. 100 frt . .
Bécs városi kölcsön visz. fiz. 100 ft 
Bécs városi kölcsön 100 ft ... . 50/. 
Török vasúti köles. 400 fre. kam. nélküli

D. Binkek részvényei.

Angcl-oaatr. bank 200 ftos 120 tt bet. 
Magy. ált. földh. r. 200 ftos 70% bet 
Oeztr. földh. int 200 ftoa «0« c bet 
Kenek, éu kézm. hitéltet. 160 frtoi 
Megy. ált. hitelbank 200 ftoa . . . 
Alad-aneztriai leszím. tára. 500 ftoa 
Báeel glrd-áa pénztáregylet 200 ftoa 
Oaatr. jelzál. bank 200 frt. bet 25«/ 
•fagy. ált. manicip. éa hit. 200 frt 
Oeetrák-magysr bank 600 frt . .
Unid-bank 100 Irt............................... j
Forgalmi bank ált. 160 frt . . . . | 
Bdcal bankegylet 100 frt . ,

118-
106.85
135.86

86.85
118.75

ICO.—
98.75

íei.'so
117—

13—

1M.75
19»! - 
278.10 
259— 
7*0— 
84*.

888—
109.
188.75
133.25

112.50 
107__
185.75

83.25
98.50
86.75 

113.f5
lOiÁe
93.25

108.10 
117 50
13.50

131—

800.’ 
278.30 
238.50 
790— 
845 —

890__
1C9.26
189.60
138.50

103*9

178-'

57 90

57 30 
97 3» 
*6 50 
*6 65

46 60 
46 60 

11805

E. Közlekedési vállalatok részv.
Albrecht pálya 200 Irt.....................
Alföld-fiumei pálya N.-Bazék 200 frt 
Báttaazék-dombovár-zákányi p. 800 
Oaztr. dunagőzhaj. tára. 600 ftoa pp. 
Ercadbet pálya 200 frt p. p. ...

„ Linoz-Budweie 200 frt . . 
Ferdinánd éazaki pálya 1000 ft pp. 
Ferencz-Jdzaef pálya 200 frt . . . 
Peoe-barcsi pálya 200 frt ... . 
Károly-Lajoa galicziai pálya 200 frt 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt . . 
Lenberg-ozemoviczi-jaseil p. 200 frt 
Osztrák-magyar Lloyd 500 in p. p. 
Osztiák-dszaknyngati 200 frt . . .
Rudolf pálya 200 frt..........................
Első erdélyi pálya 200 frt . . . 
Osztrák államvasat-társaság 200 frt 
Déli pálya 300 frt ..." . , 
Dél-északnémet összekötő p. 200 nn 
Tiszavidéki pálya 200 frt . . . , 
Bécsi Tramway 200 frt .... 
Magyar-gáesországi pálya 200 irt ",

„ északkeleti pálya 200 frt 
M. nyugati székeaíeh.-gráozi 2JO frt

Wa
8% 
8«/, 
S»/o 
5% 
6% 
S% 
8% 
4°/s 
5% 
6°/„ 8 % 
8«/, 
S«/„ 
5°/s 
8% 
»”/. 
6«/„ 

8«, 
8«/, 
»% 
8p/o

K.Ipzr ée kereek. vállal, részv.
Osztrák ált. épitőtársaság ? 10 frt . . 
Innerbergi bányatárs. 200 frt . . . . 
Liesingi sörfőzde 100 frt . . . . go * 
Balgó-taijáni kőszénbány 100 frt . BP 0 
Béesl fegyvergyár 100 ftos . . . . ffiL

75.5»
157.85

575.'-
190.50

244o!—
169.85 
191. 
278,
129.25 
166.60 
659.— 
170.— 
162.75
139.25 
280.60
79.76

131.
245.85 
240. 
142.23 
146. . 
149.

108.76
54.—

155 -

76,—
157.75

677.*—
191. -

2446.*—
170.85
192. — 
278 50 
129 75 
166.50 
661.— 
170.60
163.25
131.75 
281.—
80.85

111.25
246.76 
240 50
148.59
146.76
149.60

103 85 
64.50

Pesti ált. waggon-köleg. társ. 30 frt 6% 
Bécsi épitőtársaság 100 frt . . .

0. Záloglevelek.
Osztr. ált. földhitelint. sors. 5% ar. v. ez. 
- » » 33 éves visszat 60/0
Osztrak-magyar bank o. é. 5% . . . . 
Osztr. jelzálogbank 10 év visszaf. 6*/.o/n 
Első osztr. takarékp. 5*/,% 30 év . . • 
Magyar ált. földhit. részv. társ. 5*/,°/« . 
Magyar földhitelintézet 5*/,% . .

a * aranyban 5*7« . .
e jelzálogbank 6*/e<V0 .....

H. Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya 300 frt 6% ezüst . . . 
Alföld-fiumei pálya 200 frt 50/0 ezüst . 
Báttaszék-domb.-zákányi 200 frt 5°/fi ez. 
Dunagőzhajdzási társaság 300 frt 5% *
Erzsébet” pálya 100 frt ^/(fezttst 

Erzsébet p. SOOfrt o.é.6% 1862-ki kiboos. 
Ferdinánd északi pálya 100 frt p. p. 6° 0 

B , » 100 frt o. é. 5%
v 9 T, » » 100 frt ezüst 6%
Ferencz-József pálya 200 frt ez. . 6% 
Péos-barosi pálya 200 frt ezüst . . 5% 
Károly Lajos gáesi pálya 800 frt . 6<i/o 
Kassa-oderbergi pálya 200 frt ez. . 50/0 
Epeijes-tarnovi pálya 800 frt ez. .50/0

Pénz , Áru

70.— 70A0
34.25 34.75

117.- 117.25
101.25 101.76
104.10 104.80
101.-
105.70 106.—
99.60 100„50

102.- 102.25
117.50 118.50
97.75 98.60

90.20 90.60
90. 90.86
88.90 88.80

108.85 108.75
98.50 99.-
98. 98.60

105.76 106.—
101.75 102.SÍ
105.60 106.—
101.80 101.60
99.60 100.—
IS 106.85

90.40
86.75 8*.-

Lemberg-ozern.-jassyi p. 1. kib. 300 frt . 
» • , # 11. * 800 frt ez.

— B n n n Hl* # 800 * *
Usztr. észak-nyugati pálya 200 ft ez. 5°/fl
Rudolf-pálya 300 frt ez..............................5°/n
Erdélyi-pálya 200 frt ez........................5° «
Osztr. állampálya 500 frank . . 8°/« 
.,!» , # 1874. kib. 600 frank 8»/0
»éli pálya 600 frank.......................... go/

* 200 frt arany .... 50/n
Dél-Jszaknémet összek.-pálya 100 frt 5% 
mi » , • * 1879. k. 100 frt 60/0
Tiszavidéki pálya 1000 frt .... 517" 
Magysr-gácsorsz. pálya 200 frt . . fifl'« 
Magy&r-nyugati pálya 200 frt . . 6%

I. MagAnsorqj egyek.
Hitelintézet 100 frt o. é. ...
Clary 40 frt p. p.................................
Dnnagézhiy'dzáii 100 frt p. p. . 1 
Innsbruck városi 90 frt o. é. . .
Keglevioh 10 frt p. ..........................
Krakkói sorejegy-köloeiiv. zu =ri « 
Laibaohi dijaorsjegy 90 irt o. 6 
Buda v -na kölcsöne 40 frt e. <
Pálfty 40 frt p. p...........................
Rudolf alapítvány 10 Irt o. á..
Salm 40 frt p. p.............................
Salzburgi dijeorejegy 90 frt o. t
St.-Genois 40 frt p. p...................
Stanielan váróéi 90 Irt o. é. . 
Trieszt város 100 frt p. p. . .

. a 60 frt o. £ .

i Pénz Áru

91.50 92.—
96. 96. «0
90.80 91.80

101.80 101 60
97.50 98.—
8i.40 88.70

177.75
178.
121.— 12L25
109.40 109.70
94.-
88 50 89.
99.
»5.85 85.76
90.- 90.50

176.50 
4á.

105.76
53.60
18.60 
19 AO 
«3.60
40.50 
*1.96 
18.30 
61.60 
Ä50 
47.15 
96.

186.76 
66—

176.60 
46—

106.86
84.
17—
8 '.90 
9.1.15
4;.— j
41.76
18.75 
58.-
19.75
47.60 
87—

Waldatein 90 frt p. p. 
Windisohgrátz 20 frt p, p.

Váltók (3 hóra.)
Amsterdamra 100 hol. frt 
Brüsaeli 100 frk . . . . 
Német bankpiaozok 100 m 
London 10 font sterl. . . 
Milánó 100 lira .... 
Marseille 100 frk. . .
Paris 100 frk. . . . • 
Zürich 100 frk. . . . 
Pétervár 100 rubel . .

A valuták árfolyama*
Cs. arany . .........................................

» 9 reozés . . .
Osztrák-magyar 8 frt. arany 
20 frankos arany ....
20 márk, darabja ....
Orosz imperiale.....................
Sovereigns................................
Török arany Ura...
Mária Terdsia tallér
Egyleti tallér..........................
Esőét......................................•
Bilist rente szelvény . . .
Német bír. bankjegy . . .
Orosz papit rnbel . . .

Pénz

32 75 
48-

9715

678» 
117 95

*665
4659

38-
*8 60

97 30

57.40 
118 10

4660 
46 56

9.56
11.64
966

USB
10.63

6789
1.8**/,

666
6.66

M6 >/, 
1167 
».66 

11 A4 
1065

6765
l.*S*(,

Vidl

ffr
Negyed
Egy '

L|
var. 
oly va 
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fordulj 
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jelentél 
csapás] 
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rövid 
szokott 
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gar ésp 
litéséní 
szív 
den sz| 
tek én 
melyei 
zad ele 
ekkor 
tűi ne 
csatahe 
czias 
le a pi 
ségérőll 
melyek| 
bitják 

Ni
gatott 
benését 
reá. A 
magány 
rahmai 
által az 
el vám 
remén) 
helyreál 
páló c| 
az őrs 
e ponp 
litikájí 
fölött, 
netesen 
~ a ke 
lenszeni 
kere eh 
mint 
függetle 
nők és 
ki kézé] 
angol 
áltása 
khánt 
Burrow! 
semmisil 

A
valószinl 
sek. Ti 
hogy a 
dók ki| 
megfog! 
elől tél 
szabályé 
ségesek] 
sanak 
ellenébej 
zulu-föle

tos kilát 
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